
Budapest, xxxvhi. évfolyam. 165. SZÁM. SZERDA, 1904. JUNIUS 15,
KlAüOHi V A T A L. 

BUDAPEST, IV VÁRMEGYE-ÖTCZA 11
Telefon azaaia 70S

HIKDFTÉSI'KET ÉS NYILTTERBZ VAUÉ 
KÖZLEMÉNYEKETFKLVESZAKL.DŐW? XtXL
Pariéban foüg’ynökeag'unX. íi£n F. Jaces

á. Cit.. 31, bis Faub. Mantmaríre.
Londonban foü^yaökoésünk: Teleki Józsii

11 Bluomsbui; Square.
Frnnafurtban n,2£: Nimetorezágl kizárölsgoi

»ezerképviselöségünk Daube G. L, és Tirss. 
niaruint összes fiókjai.

Beosben : Danceberg ! í Kumr-fgnse t* 1. 
Duke, M. utódai, I., Wolízeiie Mr. 6—*. 
Haasenslsin £ Vogier 1., WaUfiscligass# 10. 
Masse Rudolf Seíiersüilte Nr. 8.
Oppelik A., Siubeabastei Nr. 8.
Schalek ffeatik, i., Woltzcile Mr. 14. 

»Srlebbac: Oreli, Kössii & Go.
&s valamennyi hirdetési Iroda.

Mi

KOSSUTH FEREínC/. EÖTX7OS KÁROLY
főmunkatárs. szépirodalmi főmunkatárs-

SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV., VARMEGYE-UTCZá 11

Telefen azAjna 788.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Egy évre......... 40 kor. ! Egy negyedévre lOkor.
Egy fél 4vre...S4 kor. | ügy héri 8 kor. 60 81.
*1 fí.’dre: S hóra Németországba 18 korepa. 
Francija-, Olasz-, Orosz-, Török-, Gór dg-, gp« 
uyoloratágokba, Svájca, Románia- és Szerbiáin, 
valamint amaa országokba, melyek a aestaiser- 

eódéahez tartoznak, negyedévre IS kérést.
Ejgy zzam ars 12 fillér.

Ígéreteit, miket a lefolytatott nagy 
harczot vezető eszmék és törekvések 
vi ágára vonatkozóan telt. Még csak 
jeieit sem látjuk annak, hogy ezeket 
az Ígéreteket beváltani akarná.

Nos, ilyen körülmények közt, az 
ellenzék nem tekintheti normálisaknak 
se a politikai, se a parlamenti viszo­
nyokat. Ilyen körülmények közt az 
ellenzéknek maga iránt is, a nemzeti 
közvélemény iránt is tartozó köteles­
sége, hogy már az ind«:íit?rfrás4árgya- 
lását is fölhasználja alkalmai a kor­
mány politikai rendszerének alapos 
és erélyes bírálására. Föl kell világo­
sítani a nemzetet a csapásokról, me­
lyek e politika mellett már érték s a 
veszedelmekről, melyekkelvily politika 
fenyegeti.

Sohse ösztönözzék a kormány em­
berei és publiczisztai az ellenzéket 
hasznos parlamenti munkára! Nincsen 
joguk ehhez az ösztönzéshez, mert a 
kormány kezdeményezeseiben nem 
látjuk az igazán hasznos alkotá­
sokra való törekvést. Hiszen en­
nek a kormánynak most is legfőbb 
gondja a katonai érdekek legyezgetése 
és előbbrevitele. Ezen a téren pedig 
mindig szemben áll a nemzet közér­
zésével és egész gondolatvilágával.

Azok, akik idegeskednek a hosszú 
indemnitási vita miatt, azt hánylor- 
galják, hogy hiszen lesz idő és alka­
lom budget-vilára a költségvetés tár­
gyalásánál. Sohse oktassák ük az el­
lenzéket. Az ellenzék nem kér és 
nem vár tőlük se tanácsot, se taní­
tást. Teszi azt, amit jónak lát, s amit 
kötelességének tart. A kormány erő­
sen rászolgált az ellenzéki támadá­
sokra, s az ellenzéknek semmi oka 
sincs arra, hogy e támadásokkal vá­
rakozzék. A függetlenségi párt teljesí­
teni fogja hivatását a költségvetés 
tárgyalása során is, teljesiti most is. 
Szószólója akar lenni a nemzet köz­
véleményének, a nemzet fájdalmainak, 
csalódásainak, vágyainak, törekvései­
nek és jogos követeléseinek.

Hazugságok.
Az a baj minálunk, hogy kevesen beszélnek 

őszintén. Közéletben és politikában egyaránt 
több a falzum, mint a mennyit egy fejlődő 
ország elbírhat. Ha például a kormány­
nak terve van valamivel, szinte hevett szo­
bássá lett, hogy többet igér, mint a meny. 
nyírül előre tudja, hogy teljesiteni képes.

Do különösen többet ígérnek nekünk azok, 
akik vaiainit kívánnak tőlünk, akik áldozatot 
akarnak ettől a mi amúgy is mostoha sors­
ban élő szegény nemzetünktől. Egészen köz- 
inondásszerü lett már, hogy — egyebek 
közt — a közös kormány mindig fokozottan 
állítja lie a kívánságait, hogy aztán 
nagy kegyesen módja legyen engedni 
belőlük, s a mikor képtelen terheket akal‘ 
reánk róni, rendszerint Ígéretekkel kezdi, 
hogy annál biztosabban hajthassa végig raj­
iunk eredeti tervét.

A kétéves szolgálati idővel is Így vol­
tunk és igy vagyunk. Mikor azt a lehetetlen 
és csúfos kudarezezal végződött létszámeme­
lési tervet rövid észszel és a viszonyok kellő 
ösmerete nélkül az osztrák hadvezelöség 
alázatos végrehajtó közegei elég merészek 
voltai! fölvetni, mintegy engesztelés s kár 
pótlás gyanánt egy régebbi népszerű terv­
nek a konozedálásával kezdték. Azt mond­
ják — kormánynyilatkozatokkal ismételten 
megerősitették — hogy meglesz a kétéves 
szolgálati idő, még pedig lehető hamarosan. 
A hazugság rendszerében volt ez egy lánoz- 
szern, mert, aki elég naiv leheteti, hogy ezt 
az Ígéretet komolyan vehesse: aki tehát a 
politikában becsületesen mert gondolkodni, 
az előre egy falzum áldozata lett, mert két­
éves katonai szolgálatot terv gyanánt föl­
vetni a lndvezetöség jónak látta csalétek 
gyanánt, ámde az általánosan népszerű tcr. 
vet megvalósítani eszeágiiban sem volt.

Kitűnik ez mindennél szembeszökőkben 
az alábbi félhivatalos nyilatkozatból, amelyet 
a katonai körök bevallott orgánuma, a 
.Pester Lloyd“ lesz közzé mai esti lapjá­
ban, látszólag ezáfoiatául, de valójában meg­
erősítéséül annak a Becsből eredő hírnek, 
hogy kétéves szolgálati idő „egyelőre“ nem 
lesz. Szól ez a félhivatalos közlemény ekkép.

Egy befMi lap néhány nap előtt azt a szenzá- 
cziós hirt bocsálotta a világba, hogy aharlvezető- 
seg az annak idejeben kilátásba helyezett kétévi 

j sothadi kötelezettséget elejtette és hogy az. uJ 
vederötürvenyjavasiatban, a melyet öezszel fognak 
a két állam törvényhozása elé terjeszteni, az 
uionczjntdiék fölemelését követeli, anélkül, hogy a 
sói hadi kötelezettség várt leszállítását me adná.

Mint megbízható forrásból értesülünk, ez a hir 
egy a Italában nem felel meg a valóságnak. Mérték­
adó katonai különben egyáltalán nem gondolnak 
a kétéves katonai szolgálat megtagadásara, ha 
azok a teltételek teljesiitetnelc, a melyek emv 
reform keresztülvitelét, a mostani kiképzési nivú 
leszállítása nélkül, lehetővé teszik. Eme inten, 
czióknak megfelelően dolgozta is ki a közös 
hadügyminisztérium a két honvédelmi miniszter 
hozzajarulása mellett a kétéves sorhadi kötele­
zettség alapján az uj véderőjavaslatot, amelyet a 
két állam kormányainak már men is küldöttek

állásfoglalás miatt. Ebben a stádiumban van az 
egész ügy ma is, mert fölötte a közös hadügy' 
minisztérium és a kormányok még nem in­
dították meg a tárgyalásokat. Ez nagyon is 
megérthető, mert a tárgy eminens fontosságánál 
és nagy bordereiénél fogva az uj véderő törvény­
javaslat áttanulmányozása sok időt és fárad­
ságot, a legnagyobb gondosságot, alaposságot 
és lelkiösmeretességet kíván. Ily tényállás melled 
te'uát nem is lehet szó arról, hogy a hadvezelő- 
ség álláspontját a kétéves szolgálat kérdésében 
megváltoztatta volna. Hogy az osztrák és a 
magyar kormányok milyen állást foglalnak a 
kérdésben, meg nem ismeretes, ellenben egész 
határozottan állítható, hogy az a varázs, a me­
lyet a kétéves szolgálati idő eredetileg gyakorolt, 
a szélesebb, különösen a parlamenti körökben 
áthatóan veszíti erejét.

Ez a delegácziő legutóbbi ülésén is szembe­
ötlően mutatkozott. Nemcsak az osztrák, de még 
inkább a magyar delegátusok közölt ebben a 
kérdésben feltűnően hűvös viselkedés volt ész­
lelhető, a mi tekintettel a nagy költségekre, a 
melyekkel ez a reform jár, nagyon is ér hető. A 
leikiösmeretes népképviselőnek minden esetre 
meg kell fontolnia, vájjon ezek a költségek a 
kétéves szolgálat által mujtoít előnyökkel össz* 
hangzásban áll-e és e fontolgatások közben azok, 
i kik a dolgokat tárgyilagosan es alaposan vizs­
gálják, a>ra az eredményre fognak jutni, hogy az 
előnyül! bizony sokkai kisebb súlyúak. Kétségte­
len, hogy az egyes katonáknak a legtöbb esetben, 
La nem is mindig, kellemesebb és előnyösebb 
lesz, ha három év helyett már két év múlva 
visszatérhet polgári foglalkozásához, n 
közgazdaságra, mint egészre, a 
kéiyebb haszon sem háramlik, 
haderő békelétszáma, tehát 
munkától elvont emberek száma

de a 
legese­

mért a 
a produktiv 

a két esztendős 
szolgálati idő bevezetése által nem csökken, ha­

em ellenkezőleg még növekedni fog. Különben 
s a munkaerő elvonása csak oly államokat érint­

het, ahol munkáshiány van, nem pedig oly orszá­
gokban, anol számtalan ember hasztalanul keres 
i munkát és keresetet és a honnan számtalan em- 
] bér kivándorlásra van kényszerülve. A két éves 
I szolgálati időt illetőleg a döntés tehát kizárólag a 
j a kormányok illetőleg a parlamentek kezében 
I van. Ha ezek a faktorok készek az áldozatra, a 
melyet a reform kíván, akkor a hadvezetöségnek 
semmieselre sem !esz kifogása ellene. Termesze, 
tes, Logy egy csapással nem történhetik meg, ha. 
nem csak fokozatosan.

Ugyan mit olvas ki ezekből a sorokból az, 
a ki józanul Ítél! Nem olvashat ki más 
egyebet, mint hogy először is czinikusan ha­
logatni próbálják azt, a mit kötelezően meg­
ígérlek a parlament színe előtt, másodszor, 
hogy lehetőleg elferdítsék az Ígéretek lénye­
gét, lalzuinokat állítsanak be, szóval: fél­
hivatalos hazugságokkal (mert csak ez a 
helyes szó a különös szándék jellemzésére) 
odázzák el a kétéves szolgálati idő paran­
csoló szükségét.

Ma. számunk iöea k tzia.-neicyei i
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(Sz.) A kormány lapjai már panasz" 

kodnak a miatt, hogy hosszúra nyúlik 
az indemnitási vita. Még csak két 
nap óta foglalkozik az indemnitás 
kérdése révén az ellenzék, főképen 
pedig a függetlenségi Kossuth-párt a 
kormány politikájával és már idegesek 
a szabadelvű párt emberei, meg a 
kormány publiczisztai. És Írnak és 
beszelnek szócséplésről. időpazarlás- 
ról, a komoly parlamenti munkálkodás 
akadályozásáról. Azok. a kik a hail- 
gatásban és a szavazásban keresik a 
törvényhozási feladatot és dicsőséget, 
szidalmazzák, gúnyolják azokat, kik 
komolyan veszik a parlamenti ellen­
őrzéssel járó kötelességet. Azok. a 
kik a pár [fegyelem vas-járma alatt 
nyögve, vakon engedelmeskednek a 
kormánynak', erényt akarnak csinálni 
abból, a mit sehol a világon nem 
tartanak józan, komoly emberek, okos 
parlamenti eljárásnak.

Az bizonyos, hogy normális politi­
kai és parlamenti viszonyok közt az 
indemnilást nem szokás hosszabb vitat­
kozás tárgyává tenni. De hát normálisak 
amipo itikaiésparlamenti viszonyaink? 
Hiszen ez a mostani indemnitási vita 
bizonyítja legjobban, hogy a politikai 
kedélyek tele vannak lázongó indu­
latokkal s az ország minden részé­
ben, a nemzeti társadalom minden 
rétegében uralkodó mélységes elégü- 
letlenség és elkeseredés hangosan 
tiltakozik a mostani kormányzati 
rendszer ellen. Isten mentsen attól, 
hogy a mostani politikai viszonyok 
normálisak legyenek! Hiszen vad 
zabolátlansággal tör a kormány egész 
rendszere a nemzeti érdekek birodal­
mába s kegyetlenül rombol, nem 
tartva szem előtt egyebet, mint saját 
hatalmának megerősítését. Lefelé kor-

Aztgyetertes táiczaja.

A Zrínyiek otthona.
— Az Egyetértés tórezája. —

Irta : Jiáró Xyáry Albert.

Zrínyi Györgynek élte delén kihullott ke­
zéből szablyúja. Mondják, hogy az öntőit 
német hiúság tette el láb alól a nyakas 
magyar vitézt. Két kis árvája maradt. Két 
kis árva, akikre reménykedve nézett a sokat, 
szenvedett nemzet: Zrínyi Miklós és Zrínyi 
Péter.

Gyámjuk, Pázmány Péler nagy gonddal 
nevelte ökot. Erezte, hogy ezzel nemcsak 
elhunyt barátja emlékének tartozik, hanem 
a magyar nemzetnek is. Már csatába való 
leventék voltak mikor lerázták az iskolák 
porát. A szűk falak közül egyenesen birodal­
mukba mentek. Birodalmukba, mert jószá­
gaik ötven kővárral megrakva a Kulpától az 
Adriai tengerig terjedtek s hozzájok csatla­
kozott a tágas Muraköz a magyar uradal­
makkal.

A két testvér a Csáktornyái várban kere­
sett otthont. Komorságával, nagyszerűségé­
vel, támaszkodva a Ternoveez vadul futó 
árjára, elragadó volt ez a vár. Körötte viz 
és viz mindenütt. Amint tavaszszal a Mura 
és Dráva elhagyták megdagadva ágyukat, 
szétszáguldottak habjaik a síkon s a vár, 
mint a tengerben a szírt, daczolt a vészszel. 
S mikor újra lesimullak a hullámok s a szé­
lesen vágott mederben rohanlak tova a ten­
gerbe, akkor hosszú időre otthagyták nyo 
mukat maguk után. A tüzes nap bármily 
erővel tűzött is a lankás helyekre, nem 
tudta csókjaival felszántani mind a bátra- 
maradt vizet, melyben buján nőit a nád, a 
sás, költött a bibicz, tanította fiókjait úszni 
a vadkacsa. Kijei pedig a hoki sápadt fénye 
ringott lágyan a szellőverte, mozgó víz­
tükrön.

A szántóföldeket, mint Egypfomot a Nílus 
árja, a Ternoveez és a Dráva iszapja termé­
kenyítette meg. Ringó aranykalász-tenger 
hullámzik pár hónap múlva ott, ahol azelőtt 
az iszapos ár morajlott s bő termést hor-

jtes természetű intézmények alkotó.- J 
jsával, fölfelé pedig a bécsi hatalmi! 
körök akaratának vegrehajtusával.

A parlamenti viszonyok sem nor-i 
malisak. Fi pártok alakulnak s a. 
meglevő pártokban forrongások észlel­
hetők. Általános elégületlenség az or­
szágban, általános elégületlenség a 
parlamentben. A nemzetei elfogta a 
kegyetlen rettegés az uj kormány 
jövendőbeli politikájától, mert az alatt a 
néhány hónap alatt, mialatt ez a kormány 

5 vezeti az ország ügyeit, csupa olyan 
dolgok történtek, a mik a jöven­
dőre nézve szörnyű aggodadal- 
makra adnak okot. A parlament 
összes ellenzéki pártjai pedig tisztá­
ban vannak immár azzal, hogy a 
Tisza-kormány a legveszedelmesebb 
útra viszi az állami életet.

Mit lát a nemzet a kormány eddigi 
cselekedeteinek terén? Már a hata­
lomra jutás körülményei sem voltak 
tiszták és a nemzeti érdekeknek meg­
felelők. Az uj kormány a nemzeti jo­
gok és törekvések kárára folytatott 
lealkuvási proezesszus rendjén jutott 
hatalomhoz: odakinálla magát a sze­
rencsétlen közjogi helyzet mellett 
mindig hatalmi forrást alkotó bécsi 
udvari és katonai befolyásnak, ki­
használva egy rettenetesen összeku­
szált, válságos állapotot. Hatalomhoz 
jutván, gróf Tisza egy csomó csábitő 
ígérettel lefegyverezte a függetlenségi 
pártot, miután előbb rábírta a sza­
badelvű pártot arra a szolgai meg­
adásra, mely mellett teljesen czélta- 
Ianná vált a magyar vezényleti nyelv­
ért folytatott nemzeti harcz.

Ami azóta történt: az már mind 
csak jogfosztás, vagy jogféladás; az 
rnár mind csak a nemzeti erők le- 
liprása, vagy a nemzeti erők gyenge­
ségének kihasználása. Hirdettek taka­
rékosságot az államháztartás terén s 
im széaitő rohamossággal űzték a 
képzelhető legnagyobb pazarlást, nö­
velvén az állam terheit. Az adózó 
polgárság anyagi helyzetének tökéle­
tes ügyelem bevétele nélkül a legkii- 
löníe’ébb czimeken több, mint száz 
millió koronával emelték az állami 
költségvetésben a kiadásokat s azután 
vad könnyelműséggel szavaztatta meg 
a kormány a saját pártjából össze- 
alkotott delegácziőval a négyszázöt­
ven millió katonai hitelt.

És mialatt ez történt, az uj kor- 
mányelnök szépen félretette összes

dolt be a szegény nép, melynek a Zrínyiek 
ló ural voltak.

Maga a vár hatalmas kőépitmény, mely a kor 
szokása szerint nem a kényelemre, hanem a 
védelémre készült. Vetélkedhetett erősségre, 
csinre, a berendezés nagyszerűségére nézve az 
azon korbeli bármelyik várral. Ha bástyái nem 
voltak is olyan erősek, ha futóárkok széles 
szalaggal nem is gyűrűzték körül, ha a fel- 
vonó-hid, melyet akkor emelcsős kapunak 
hívtak, nem ereszkedett is le erős ropogás 
sál vendég jöttekor, ez csak azért volt, mert 
minden bástyánál jobban megvédte az a 
széles mocsár, melynek kellő közepében 
épült. Arra az esetre mégis, ha vagy tartós 
szárazság, vagy az ellenség ügyessége loly- 
tán a lápok kiszáradtak volna, ott könyök 
lőttek u széles kőhazakon, lomhán, a nagy 
szakállas ágyuk s tátogatták öblös szálukat 
készen arra, hogy a hozzájuk feltörni akaró 
ellenre zúdítsák lánezos golyóikat. Nem 
hiába volt rájuk vésve: „No bántsd a 
magyart.“

Külső és belső bástyák húzódtak a vár­
épületek körül, mindkettő megrakva szögle­
tes, vagy kerek tornyokkal, melyek őrizetre 
és védelmére készültek, a kapu fölött pedig 
hosszan l'elnyulott a magas torony, melyben 
a harangok, meg az óra voltak, s a honnét 
messzire lehetett áttekinteni a vidéket.

A vár beosztása a kor általános szokása 
és Ízlésének megfelelő volt. Nagyterjedelmü 
udvar körül csoportosultak a lakóház és a 
melléképületek.

Ha lebegtette a szél a várkastély tornyán 
felhúzott zászlót, mely a családi sziliekből 
volt összevarrva, középen a czimerrel, ak­
kor az idegen mindig szives otthont talált 
a falak között s a vendéget igaz magyar 
vérrel fogadták a várurak.“ Ilyenkor a 
kastély leggyakrabban használt része az 
„ebédlő-palota“ volt. Itt. van a fal mellett 
az emelvény a zenészek részére. Itt húzták 
a vigadó uraknak a gyorsat, ha tánezra kelni 
volt kedvük s itt zokogott húsán a hegedű, 
ha a kupákat szomorúan ürítették a szegény 
haza javáért. Rég időtől vigad sírva a ma­
gyar. Körül padszékek várják a vendéget, 
fölöttük pedig tükrök ékítik a falakat, melyek 
akkoriban nagyon drága veleneze: gyártmá­
nyok voltak. A gyorsan múló időt pedig

főidig érő tokban nehéz órák mérik. A terem 
közepén keresztberólt lábakkal terpeszkedik 
a nagy tölgyfaasztal, csakúgy roskadozva a 
nehéz tehertől. Dusán van megrakva.

Az ebédlő-palotát kétoldalt tágas folyosók 
vagy tornáczok kötik össze a többi lakosz 
tálylyal. .,ltt voltak felfüggesztve a török­
től elvett zsákmány: újak, tegezek, paizsok 
és a fegyverek más nemei, a melyeknek 
fényét mégis dumaszt-pengék múlták felül“. 
Az előszobában lehetett látni felaggatva a 
zászlókat, melyeket a töröktől vettek el.

A nagy szárnyasaitokon nyilottak egyfelől 
az ur, másfelől az asszonynak termei. A 
várurak hálószobája nyomát sem mutatja a 
mai kényelemnek. Hiszen szokásban volt, 
hogy a magyar nemes, inig meg nem nő­
sült, éjjeli nyugalmát nem ágyban kereste, 
hanem rendszerint egy lúcza, letakarva vad- 
bőrrel, volt a fekvőhelye. S mily édes alvást 
hozott mégis az edzett leventének a csatá­
ban, a vadászatban szerzett fáradtság.

A Zrínyi-család meghalt asszony-tagjai­
nak épségben maradt szobáinak a falait 
kát n „házöltözet", a nagy fali szőnyek, 
kárpitok borították be, melyek a XVII. szá­
zadban a főúri lakok legfőbb díszei. Ezek 
levehetők voltak s utazások alkalmával nagy 
tár szekereken szállították előre s rövid pár 
óra alatt a legegyszerűbb lakot pompás fé­
nyű palotává varázsoltak át velük, itt a 
pompás bútorok, mennyezetes ágyak, nehéz 
selyeinfüggönyök között ott van az ezüsttel 
kirakott patikaláda is.

A vendégfogadó szobák minden kényel­
met. megadtak a belékültözöttnek. A bársony, 
skofiummal kivarrott nagy karosszékek, 
supeilatos selyemfüggünyös ágyak hívják 
nyugalomra a pihenni vágyót. Még a le- 
pedűvégre való varrás is skofiummal, vagy 
sokféle szinti selyemből hészül.

Képzeljük most el a vár minden részé 
ben nyüzsgő szolgahadat, a mint parancsra 
várnak, majd a mint nesztelen léptekkel 
suhannak tova azokat teljesiteni; a bűnö­
söket, a foglyokat, kik a sötét boltíves pin 
ezékben sóhajtoznak hiába szabadságuk 
után; a tomboló méneket, melyeket gazda­
gon felszerszámozva vezetnek elő a lová­
szok; a csaholó kutyák sokaságát — meg­
kapjuk a Csáktornyái várnak teljes képét.

A hutai várurak átvették tehát ottho­
nukat.

Fenn lobog a vitorla a magas torony- 
tetőn. Itthon vannak ifjú urai a várnak.

A hajnal felüti fejét a fold peremén, hal­
vány pír kezd felgyűlni az égen. Sikogatni, 
búgni kezdenek a szárnyasok a sűrű náda­
sokban, ropog az avar az őz könnyű lába 
a att. Felharsan az űr kürtje a várfalon, itt 
a reggel, munkára, szórakozásra ! Felkelnek 
a szolgák, nekilátnak a lovászok a paripák 
tisztogatásának, peezérek a vadászeb-tulka 
etetésének. A mint a toronyban az öreg 
óra elverte az ötöt, ébredni kezd a vár úri 
népe is. Sietve állanak a nagy mosdó-me 
denezék elé, mert a vizet nemcsak a tisz­
tántartásra, hanem a test felüditésére is 
használják. Rövid idő alatt egybegyülnek az 
ebédlő-palotában, megszoták a gyors öltü­
zest akkor, mikor az ellen raegcsapásának 
bármely pillanatban ki voltak téve.

Itt. jön Zrínyi Miklós uram. Duzzadt ajkai 
fölött még alig ütközik a legénytoll s mar 
is az ország egyik első zászlósura. Tízéves 
korában lett a király főlovászmestere. Arc/a 
telt, napbarnított, mellből keletiesen vágott 
orra élesen válik ki. A sas még külső ki­
nézésre is sast nemzett. Villogó barna 
szemeinek tekintete talán még az égő su­
garaktól sem vakul el. Ott látszanak a sze­
mekben nagyratörö lelkének merész álmai, 
nyughatatlan vét ének minden izzó szenve­
délye. Álla gömbölyű és rajta levő lyuk 
szelídíti a nemes arcznak talán túliérfiassá- 
gát. Hullámos, barna haja alig hogy csak 
rövid, vastag nyakát eltakara, a hosszuhaju 
németet mindig gúnyolódva emliti. Magas, 
korán redőzött homloka most szabad, pré­
mes bársonysüvegét kezében hozza. Máskor 
kaezkiásan veti jobb fülére. Domború mellét 
zöld kanavász dolmány szorítja össze, mely 
bőven van meghány-a aranyskofiummal, — 
a keskeny vitezkötésnél pedig a rubintos 
végű nagy klárisgombok majdnem lepattanni 
látszanak. Derekán koczkásan vert czifra 
kivarrott övről széles damasztszablyája lóg 
alá. A vörös posztónadrág a magasszáru 
cselebi csizmába volt huzva, mely különösen 
alkalmas lehetett a vadak üzéséhez.

Örömrivalgássál fogadják a belépő fiatal gaz­
dát, melegen szőrit vele kezet minden vendég

sorban. Ez az igazi magyar szokás. Tekintet a 
kintetbe, kéz a kézben. Az asztal megrakva 
kínálta kincseit. Hideg lúd szalonnásan sütve 
cczettel, hagymával sült öreg ürühus, méz, 
dióbél, rózsa, dinnyehéj, befőttek voltak a 
csipkés terítéken. Vagy a ki az édességet 
nem szerette, vághatott csípős sajtot magá­
nak, vagy kenyerét túróval kenhette meg.

Péter, nz ifjabb Zrínyi, ezalatt bejárja 
még az udvart, rendeléseket ad, körültekinti 
az istállót, megbeszéli még egyszer a föva- 
dászszal a hajtást s aztán néz vendégei 
köze, jelentést tesz útközben még az udvar­
ién!) és a számtartó, leginkább gazdasági 
dolgokról. Ez csaknem tisztán öt illeti, meri; 
a gazdaságban mindig jártasabb, mint 
bátyja.

Végre kinyílik a fehérre lesieti nagy 
szárm as-ajtó, széllebbent a faragott 
szemöldökről lehulló virágos kárpit s 
belép Zrínyi Péter. A még alig kifejlett 
ifjú óriás súlyos léptei alatt megdöng 
a kirakott keményfapudló. Arcza íelhe- 
vült a gyors járástól, úgy köszönti az ura­
kat. Még nyusztprémes süvegét is elfeledi 
nagy sietségében levenni fejéről s az aztán 
beáramló hűvös reggeli szellő meglibegteti 
hosszú sastollát, mely a drágaköves forgo 
szárnyából magasan meredt ki. Akkori 
legényszokás szerint még egy pár violaszál 
is oda van szúrva hetykén. A meggy- 
szin bársony süveg alól hosszan omlik alá 
gyűrűs barna haja, szabadon hullva szét 
váilain. Arczának lányosán linóm bőre 
pirosán ickszi át a íorrón lüktető vért, 
szépvágásu ajkai csaknem kicsattanni lát­
szanak. Orra nem oly icllegzetes, mint 
bátyjáé, finomabban metszett s szemeiben 
sem lobog annyi szenvedély. Inkább valami 
elérhetlen vágy, epedés sugárzik ki belőle, 
villámai csak néha-néha gyulladnak feL Szé­
les mellének és karjainak dagadó izmait 
baraczkvirág szinti kamukaselyem kurtánka 
fedte tie, melynek ujjal horvát módon vol­
tak felhasitva s alóluk arany skofiumos hím­
zéssel látszott ki a pánczéling ujja. A szűk, 
testhezálló dolmány csak derékig fedte vi­
selőjének felső testét s alul széles selyem­
ből iont övben végződött, melyben beszőve 
arany és ezüstszálak csillogtak. Erre volt 
ráakasztva rubinokkal kirakott hüvelyben



Szerda, Junius 15.
EGYETÉRTÉS

ORSZÁGGYŰLÉS.
Hiába hütik és szellőztetik a tisztelt Há­

zat a legzseniálisabb szerkezetű készülések 
kel is, ma ismét alaposan megizzadtak a 
honatyák. Különösen a jobb mező türelmet­
lenkedett.

A fiatalja már az ülés elején a folyosón 
legénykedett. Közrefogták az ellenzéki szó­
nokokat, a kikről tudták, hogy ma kerül 
rájuk a szólás sora és kapaczitálgatták 
őket:

— Ugyan bátyám — kérlelte egyikük 
Olay Lajost — ne bánts minket. Iladcl men­
jünk már végre szabadságra.

— Tőlem akár soha se is kerültelek volna 
ide — vágta vissza Olay sziláján ■ nektek 
úgyis hiába beszél még a Her kő Fater is.

Marjay Pétert szelíden szólitgatták:
Ne fáraszd magad, kérlek alássan. 

Ebben a melegben nem fog rajtunk a szó 
úgy sem.

—- Majd fog ám, ha a választók számon 
kérik a bűneiteket! S ha nem akarjátok 
meghallgatni a kritikát, olyat mondok, hogy 
eayiktek sem ereszti el a liilc melleit.

S úgy is volt.
A túlsó oldal folyton-folyton azon cvödik 

hogy legyen már vége az indemnilasi vitá­
nak, de hiába vágyakoznak a meg nem ér­
demelt pihenő után. Az ellenzék széles ala­
pon folytatja a vitát s a függetlenségi parti 
képviselők éles kése kíméletlenül bonezolgatja 
a kormánypárt harmincz esztendős bűnökkel 
teli testét.

Olay Lajos az ellenzék zajos helyeslése 
mellett jelentette ki, hogy ö bizony szives 
készséggel támogatná a kormányt . . .

A mamelukok hada összerezzent.
- Ilát most meg mi készül ? — kér­

dezte kíváncsian nézésük. Olay támogatn1 
akar? 1

... ha az önálló vámterületet hozná meg, 
ha a 48: XX-at akarná végrehajtani, ha a 
magyar népoktatást teremtené meg — telte 
hozzá Olay, a mi persze mindenkinek let. 
szett, csak éppen Tiszának nem. Hiába, az 
ember nem szereli, ha az Ígéreteire emlé­
keztetik.

Ságly Gyula a vasutasok íizclósvcndcző- 
sél hangsúlyozta s nem nagyon terjedelmes 
beszédében a vezérét, Apponyi-1 dicsérte. 
A költségvetést nem szavazta meg.

Marjay Péter ura volt a szavának- 
Llcinte a kormány szerencséjéről beszélt és 
nagy derültséget keltett, amikor kijelentette, 
hogy a szerencséje olyan buta, hogy iga­
zán nem érdemli meg. Rokonszenvesen, ér­
dekesen, okosan szólt, de odaát csak rósz 
szül érezték magukat a kormánypárt i hon­
atyák. Volt is okuk rá. Mert Marjay bcvál 
lotta a szavát, amelyet még az ülés elején 
a folyosón adott s olyat mondott, hogy hir­
telen forróra váll tőle az aranyos már vá­
ny os terem szakadatlanul hűtött levegője.

A nagybeeskereki nagy trafik ügyét tette 
szóvá- Váratlan, hirtelen fordulattal dobta 
szőnyegre a kérdést. A leleplezés, amelyet 
kissé Ízléstelenül egy vidéki lap röpített vi­
lággá, zajt. lármát provokált. A jobboldalon

pedig haragos kifakadást váltott ki a kelle­
metlenül, kínosan érintett képviselőkből.

Az elnök szünetet adott. A Ház eg\ sze­
ribe a folyosón termett. Marjayt kereste 
mindenki. Körülvették, faggatták, miért teltei 
mit akart vele.

Hegedűs Sándor keresztülvágta magát az 
ember-gyürün.

— Ej, hogy is álhatlál elé azzal a dolog­
gal — mondta neki. Csak' nem tételezed föl 
komolyan Lukács Lászlóról, a mit az a lap 
állít. Szóltál volna nekem négy szem között, 
majd elintéztük volna a dolgot, de reformá­
tus pap létedre szégyellj eted magadat 
ilyenekkel foglalkozni — hangzott Hege­
dűs intelme.

— Micsoda beszéd ez? Kikérem magam­
nak ezt a hangot. Én nekem nem vagy sem 
egyházmegyei fögondnokom, se senkim, de 
még ha az is volnál, akkor is visszautas!, 
tanúm. Mert én itt nem református szem­
pontokat tekintek, hanem a közjót és a 
koztisztességet. Különben is van annyi 
politikai érettségem, hogy magam bírál­
jam meg eljárásomat és igazgassam clnatá* 
rozásomat.

— Na, na, Péter! Volt már eset, hogy 
eleinte pattogtál, később mégis bocsánatot 
kértél, — szólt Hegedűs.

— Az nem áll, mert ma is azt állítom^ 
amit akkor mondtam, hogy lógja he a szá­
ját az a miniszter, aki Magyarország búzá­
ját, lebecsüli, no már pedig, aki azt montiia, 
hogy a magyar búza vesztett sikértartalmú­
ban, az nem való magyar miniszteri székbe;

Ez már Hegedűsnek szólt s nem Lukács­
nak. A volt kereskedelmi miniszter érezte 
is. hogy felelnie kell iá. Magyarázgatla, 
hogy mint értette a búzáról mondott meg­
jegyzéseit s a hallgatóság nagyban 
figyelte a viaskóriást.

Tclcgdy József nem birla mcgállani szó 
nélkül es azt a megjegyzést koczkáztalta, 
hogy jobb lett volna otkolonnal meglocsolva 
feltálalni az ügyet. Több sem kellett azon­
ban Kubik Rékaiak.

— Vitriolt, nem otkolont az egész társa­
ságnak ! — fakadt ki haragosan.

Mi a magunk részéről a pénzügyminisz­
ter működését mindig élénk figyelemmel 
kísértük s ha okot láttunk rá, bizony igen 
élesen bíráltuk is. Élesebben, mint bárki 
Ám azért ezt a mai ügyet talán még sem 
kellett volna abban a formában a Ház elé 
vinni, amint a vidéken beszélik. Az olyan 
támadás, amelyet vissza lehet utasítani, meg 
lehet dönteni, csak hasznára van a kor­
mánynak, nem hátrányára. Mar pedig 
Marjay ugyancsak nem akart kedveskedni 
Lukácsnak.

Hosszan, nagyon hosszan mondta cl a 
maga vélekedését 1 úvady Károly. I Iá na 
Lukács felelt Marjaynak. Tiltakozott a gya­
núsítás ellen, mert a minisztérium korrektül 
járt cl. Nem föltétlenül annak adja a trafi­
kot — mondotta — aki legtöbbet kínál, ha­
nem annak, aki a legmegbízhatóbb.

S ezzel véget is ért a mai ülés. Véget 
éri, anélkül, hogy akár Apponyi, akár 
Bánfly Dezső felszólallak volna. Várták 
mind a kettőt, de egyikük sem jött el. Süt

azt beszélik, hogy csak öszszel kezdik meg 
parlamenti munkájukat.

Részletes tudósításunk a következő:

Ä képviselöház ülése junius 14 én.
Perczel Dezső elnök az ülést áél 11 órakor

megnyílj i. ....
Syegre László jegyző felolvassa a mű t ii'fc 

jegyzőkönyvét, melyet észrevétel nélkül hitelesí­
tenek. , , . .

Elnök: Bemutatja Krasznay Eerenez es hűm­
nek Gyula képviselők leveleit, melyekben hatheti 
szabadságot kérnek.

A Ház a kért szabadságidőt megadja.

Személyes kérdés.
Az irományok bemutatása után 
Darány Ferencz személyes kérdésben kér szól. 

_gy újság azt állítja, hogy a pinczehelyi válasz­
tás ügyében lett intaipeilácziójáért őt megfizették. 
Azokat, akik egyértelműiig vélekednek nevezeti 
lappal, rágalmazóknak nyilvánítja.

Elnök:"Következik a napirend, az indemnilasi 
törvényjavaslat folytatólagos tárgyalása.

A kormány mulasztásai.
Olay Lajos nem szavazza meg az indemnilasi, 

mert a kormány még progvammját sem váltotta 
be, nemhogy a függetlenségi part e;vei vagy a 
nemzet igazai közül csak egyet is megvalósított
volna. ,

Katonai téren n&ro történt semmi, a hadsereg­
ben a magyarosodás nem haladt előre, ellenben 
nagy, elviselhetetlen terheket róttak az országra 
hadászati és tengerészeti ezélok érdekében. Szé­
gyenletes dolog, hogy a magyar nyelvet nemhogy 
a hadseregben, de még az iskoláinkban sem tud­
juk az egész vonalon érvényre emelni. Más téren 
sem jutottunk előre.

A kormány a garancziális 1899: XXX. tör 
vénvezikket meg értette, sőt esetileg hopes volna 
a kiegyezést Ausztriával a 14. szakasz alapján 
megkötni. Ez utóbbi esetre azonban az ellenzék 
legerélyesebb ellenlállásával találkoznék.

°A közszabadságok is veszélyeztetve vannak 
kormány által, s mindez indító okok folytán a 
fölhatalmazást nem adja meg a jelen kabinetnek 
(Helyeslés a szélsőbaloldaton.)

A nemzeti part szónoka.
Ságby Gyula bizalmi kérdésnek lekinlelte 

mindig s tekinti most is az indemnilás megsza­
vazását. Éppen ezért a szőnyegen forgó javaslatot 
nem fogadja el, mivel a kormány ellen a legna 
gyobb mérvű bizalmatlansággal viselteti!:.

Mindenek előtt azt helyteleníti, hogy a magyar 
katonai oktatás terén igen kis eredményekkel elé­
gedett meg a kormány. De egyébként is minden 
inkább ellenkezőleg történt, mint ahogy a minisz­
tereinek ígérte. A mostani rezsim hasznot nem 
csal: kárt okozott, még pedig oly károkat, ame­
lyeket p- dig egy kevés kormányzati előrelalás-a! 
cl lehetett volna kerülni. Pénzügyi politikánkul 
is rossznak tartja, veszélyeseknek az országra.

De mindennél komolyabb jelenség az, hogy a 
jelen minisztérium a Cw-es alapot is fenyegeti, 
mert nem akarja elismerni, hogy a hatvanlie'es 
alapnak legfőbb alkalelerne a paritás. Es éppen 
e paritást nem akarja t. i. Tisza keresztülvinni, 
hanem a rideg közjogi konzervativizmusba Lur­
kó ódzik. Meg van győződve, hogy a szomorú 
állapoton valaha még Appony/ tiszta, eszményi 
lés nemzeti politikája fog diadalmaskodni, az in- 
demmtást nern szavazza meg. (Helyeslés a hal­
középen.)

A Tisza-kabinet szerencséje.
Marjay Péter-: Visszatekint a Tisza-kabinet 

héthónapos uralkodásán s azt konstatálja, hogy 
ennek buta szerencséje volt, mert daczára annak, 
hogy a legnagyobb ellenszenvvel fogadták jövete­
lekor, mégis lassanhint megkapott mindent, kato­
nát és pénzt egyaránt.

Bizonyára meg lógja most kapni az indemnilasi 
is, a mi íven Szerencsé ja van. Hisz az egyes szó­
nokok mind mentegelődznek, hogy nem fognak 
hosszasan beszélni. A hazafiul keserűség és fáj­
dalom készteti arra, hogy hozzászóljon a javaslat­
hoz a maga részéről, mivel szerinte, a kormány 
nem az egyedül kívánatos nemzeti irányban ve­
zeti az ország ügyeit.

A munkáskérdés és az adózás reformját sür­

geti. Említi, hogy hány kérvény érkezett az o.asz 
bor beözönlene ellen és a gazdasági különválás 
mellett. Követeli az olcsóbb igazságszolgáltatást 
és az ingyenes iskoláztatást. Ezekre az ügyekre 
amint látszik, a kormány a kért hét havi indem- 
nitást nem kívánja fölhasználni.

Ellenben a czivillLtát fel akarja emelni, mert 
hiszen — ez a megokolás — 30 éve úgy sem 
emeltük, hololt az ország jóformán az éhínséggel 
küzd, különösen most, amikor oly rossznak Ígér­
kezik a termés. Ily körülmények között, aki egy 
krajezárnyi töhbkiadást megszavaz a népképvise­
lők közük az hazaárulást követ el. (Zajos helyes­
lés a széísöbaloldalon.)

Visszaélések a trafikok körül.
Főleg a pénzügyminiszter rendszerével nincs 

megelégedve. Követeli, hogy a nagy trafikokat 
állami kezelésbe vegyék, mert ezzel az állam nagy 
jövedelemhez juthatna. Fölolvassa a <Xagybecs- 
kereki Hirlap»-ot, mely azzal vádolja Lukács 
László pénzügy minisztert, hogy a nagybeeskereki 
nagytrafikot prutezsáltjának, egy békéscsabai 
ezégnek, Strelinger Márknak adta oda, bár voltak 
előnyösebb ajánlkozók is. S vádolja, hogy más 
városokban is történt hasonló.

Szóló nem hiszi, hogy a miniszter ilyen módon 
járna el, de mindenesetre kéri őt, a közvélemény 
szempontjából, hogy megnyugtató kijelentést te­
gyen a felhozott dologra. Az indemmlást nem 
fogadja el. (Helyeslés a szélsöbaloidalon.)

Az elnök az ülést öt perezre felfüggeszti.
Szünet után.
Az elnök újból megnyitja az ülést.
Vérady Károly mindenekelőtt szintén a nagy 

trafikok ügyét teszi szóvá s fölemlíti, h gy Buda­
pesten is a nagy trafikot elvették a régi ezégtő1, 
mert annak egyik tagja ellenzéki volt. Kéri a mi­
nisztert, hogy nyilatkozzék ez ügyben.

Ezután megokolja, hogy miért nem szavazza 
meg az indenmitást. Különösen az fokozza a bi­
zalmatlanságát a kormány iránt, fogy ez a nem­
zeti iránv, a nemzeti akarat elnyomására törek­
szik. Viszont azonban 4 >0 nilliol dob ki impro­
duktív katonai kiadásokra. Tiltakozik a régi rend­
szer föléledése ellen, leglő: etil cg- esetleges ház- 
szabúiymódosilás ellen, fiiból kijelenti, hogy a 
felhatalmazási törvényjavaslatokhoz a maga sza­
vazatával nem járul hozzá. (Helyeslés a bal- és 
szélsőbalon.)

Hz

or-

A pénzügyminiszter nyilatkozata.
Lukács László: Sajnálja, hogy Marjay a nagy­

beeskereki trafik ügyében elő-zűr nem érintkeze l 
vele, mert akkor részletesebb választ adhatott 
volna. Azonban az ügyre emlékezik, s ezéit a 
felelősséget elvállalja.

Az előző szónokok állal ajánlott házikezelése a 
trafikoknak az államra hátrányos, állami tisztvise­
lők állal kezeltetni az üzemet nem czélszerii, 
mert ezeket az alkalmazottakat az üzleti es 
egyéni érdek nem vezeti, s így nem jár kellő 
eredménynyel. Különben erre vonatkozólag már 
kísérleteztek, de nem vált be.

A trafikok bérbeadása úgy történik, hogy nyil­
vános pályázatot imák ki, s a döntésnél három 
szempont vezeti a kormányt, még pedig íinancziá- 
lis szempont, az egyéni megbízhatóság es az, 
hogy az illető vállalkozó önállóan kezelje a 
trafikot.

Gyakran megesik, hogy nem a legolcsóbb 
ajánlatot fogadja cl az állam, mert a gyakorlat 
szerint az olcsó vállalkozók arra törekszenek, 
hogy megkapják a bérletet és aztán egy év múl­
tán zaklatják az államot a nagyobb perczeniéit.

A nagyyecskereki trafiknál a beadott ajánla­
tokról való jelentés szerint a közönséges gyártmá­
nyoknál 1-5 és 2'ő perczent között váltakoztak az 
ajánlatok, a különleges gyártmányoknál 2-3 és 3 
perczent közölt. A kérdéses ezt kit a legrágább 
ajánlattevő érdekében iralott.

A nagybecsiivr« ki trafik nem a legkisebb aján­
lattevőnek adatott ki, hanem annak, a kit leg­
megbízhatóbbnak találtak; és pedig a közönséges 
gyártmányoknál l-7, a különlegessé.2-5 
perczent jutalékért. Kijelenti, hogy :i bérlőt egy­
általán nem ismeri, viszonyait nem tudja, hanem 
a felierjesztés szerint járt el. Ez a bérlő vagyoni­
kig biz os állású egyén és kötelezte magái, hogy 
tisztán csak a trafikkal foglalkozik, ami igen fon­
tos dolog.

Ebben a kérdésben egy hajszálnyi szabályta­
lanság sem történt. Tiltakozik a 
ellen.

Az elnök Megállapítja a következő ülé 
rendjét s <tz ülést 2 óra előtt berekeszti.

Budapest, junius 14.
A képviselőház szerdán délelőtt 

ómkor ülést tart.
A függetlenségi párt értekezlete. Az

szággyülési függetlenségi - es 48-as Kossuth- 
párt ma este ti órakor fItaly Kálmán eiiiöi.- 
lote alatt értekezletet tartott. A jegyző­
könyvet Ráth Endre vezette.

Lhaly Kálmán elnök üdvözölvén a mc ív­
jelenteket, bejelentette, hogy a párt keb< 
ben az a kívánság nyilvánult meg, hogy a 
politikai helyzet ós n párt belügyeinek meg­
beszélése végett mielőbb értekezlet bivassék 
össze.

Többek felszólalása ulán az értekezlet 
idejéül 21-ikét., kedui napot tűzték ki, akkor 
délután 0 órakor lesz a konfcrc nczia, melyre 
a párt tagjait külön levélben is meghívták. 
Ezután tárgyalás alá vette a párt a vasuta­
sok fizctésrendezéséről széló törvém ja­
vaslatot, s a párt áliásjxmtiának kifejtésé­
vel az értekezlet Mezőssv i o és 1 isont hí 
Somát bízta meg.

Nagy Sándor bejelentette, hogy a szerdai 
ülésen megintcrpcllálja a íöldmivelvsügyi 
minisztert a kincstári telepesek ellen elren­
delt végrehajtások felfüggesztése tárgyá­
ban.

l’olónyi Géza értesítette a pártot, hogy 
Rápolly Gábor a kezdi vidéki választókerü­
let pártelnöke meghalt. Aj 
nálattal értesül erről és elhatározta, hogy 
az. özvegyhez részvétiratot fog intézni.

Horváth Gyula tudatta, hogy Pap Zoltán 
is interpellálni fog a szerdai ülésen a hon­
védeskü tárgyában.

Ezzel az értekezlet esti nyolez órakor vé­
get ért.

A nemzeti-párt szervezkedik. A n: inzei; 
párt holnap, szerdán este Hungária-szuhóboli 
klubhelyiségeiben pár< zervező értekezletet tart.

A kvótát megállapították. A magyar 
kvúta-deputáczió, vagy — a hogy teljes 
ezimén mondják — „a közösügyi kiadások 
hozzájárulási arányának újból való megállu - 
pilására kiküldött országos bizottság" ma 
délután négy órakor gróf Dessewffy Aurél 
elnöklete alatt megtai tolta ét, a
melyen a kormány részéről grói Tisza 
István miniszterelnök, Lukács László pénz­
ügyminiszter és Popovics államtitkár veitek 
részt.

rnik Miksa előadó jelentést tett arról, hogy az 
osztrák bizottság átiratában, a melyet felolvasta':, 
tudomásul adja. hogy a magyar bizottság javas­
lataihoz hozza;a:..d. Hosszabb eszmecsere után,a 
melyben Hegedűs, Avincuyi Laug, Lukacs 
Antal, llúdossv, a pénzügyminiszter és a minisz­
terelnök vettek részt, kimondták, hogy a két 
bizottság között való megegyezés létrejött, azon­
ban a magyar bizottság eLő határozati ban ki-

Szer<

fejezeti álláspontját a maga gesz terjedelmében 
minden megszorítás nélkül változatlanul f nn- 
larlja, bárha az osztrák kvó la bízott-cg e őa.lójá­
nak indokolása ellen való minden polémiától
citbiUIi'«

Azután szépen írásba is foglalták az 
egyezményt, az osztrákoknak megkü-zünték, 
hogy kegyesen elfogadták a magyar pénzt 
és a Háznak jelentést tesznek, a melyhez

gyanúsítások

napj­

mellékelik az összes iratokat is. Ezek ;
iratok indokolását lógják k-; ' . . annak
törvényjavaslatnak, melyet grói ’! ISZtl 1st Y<
a Ház elé fog terjeszteni a közű ügyi kiad
sok hozzájárulási aranyának Öl'l százaié
bari való megáll: ita. arm. Hogy ennek ;
ülésezésnek, irka-firkának mi < a volt. a
aiig tudja

arra semmi mi

t
rki. 1 ii'Z.en az ismert osztrák 

‘ m ez évben nincs 
v a kvóta-arány Pac­

kard ja. Világos zöld skarlátból voit szabva 
nadrágja, melynek lebbentyüjét ezüstkap­
csok tartollák össze. Lábait pedig sárga kar­
mazsincsizma födte, nehéz patkókkal sarkán, 
melyre bokán felül áthúzott börszalagokkal 
kivert tarajos sarkantyú volt ezüstből csa­
tolva.

Az urak között ott voltak a üraskovieliok, 
az Erdödy, Keglevich családok liataljan kik 
vezérekül tekintették a két Zrínyii.

Teljes volt tehát a vadásztársaság, a I alka­
li agy bcleíüvott kürtjébe, horkoltak a lo­
vak, szagolgatva az elébök tartott ií ka far­
kat s a peezérok alig tudták visszalai tani a 
csaholó ebeket pórázaikon. Még a sólyom is 
nyugtalanul búlongatolt sipkával betakart 
tejével.

A mint meglátja Zrínyi Miklóst tekele 
ménje, szügyébe vágja fejét, megveti négy 
lábát a Ibidben, mintha gyökeret verlek 
volna benne. Csak orrlyukain ömlik a (orrú 
pára, mely belső tüzére mutat. Csodálatos 
volt ez a ló! Éppen gazdája alá lön te­
remtve. Oly gyors volt, hogy elhagyni lát­
szott a szeled, hogy párja messze földön 
nem akadt s ami a legkülönösebb, a török­
nek szagát messze, nagyon messzire meg 
érezte s jültükct szapora nyerítéssel s erős 
lábdobogással adta tud túl urának.

Már felvetik magukat a leventék skoiium- 
mal kivarrt lörüküs nyergeikbe, mely alól 
messzire lobogott ki a hímzett bársony takaró 
s aztán köd előttem, köd utánam, ki vágtat­
nak a kapun.

Feszülnek a hálók a könnyülábu özek sza­
mára, szegények, megriadva vakon futnak 
bele. Olyan kínosan vergődnek, összebontva 
csapdájuk szálait. Azokat, amelyek most ki­
kerülték veszedelmüket, a köp ók és lovasok 
hada üldözi. A róka csak lassan kerül elő 
u süniből s vontatott szökésekkel jön ki- 
jebb, a hajtők alig, hogy lábukkal el nem 
érik. Nem akaródzik neki a tisztásra kerülni, 
tudja, hogy ott már keveset használ ra­
vaszsága, olt csak lábai gyorsaságában 
bizhatik. Puska csak nagy ritkán roppan a 
süniben, tompán, mélyen. Akkor a vad nem 
puskavégre való volt. Nem lesből küldik 
orozva a mit sem sejtő vadnak a halált 
hozó golyót, hanem űzik lovon, gyalog, egy 
szál kópiával, karddal, a inig le nem dob­

ban. Hálót a könnyű kisebb vadaknak i p|> 
úgy vetnek, mint a rengeteget bitvú medvé­
nek, vadkannak. Néha aztán megesik az a 
baj is, hogy nagy vadnak feszített hálóba 
kisebb téved bele s a tág lyukukon bizony 
ki is oson. Férfiasnak azt tartják, ha duvad 
ellen puska nélkül megy a vada z.

Mig az urak űzik a vadat, megfúrva!Iák 
tőrüket a hálóba szorultak szügyében, meg­
lövik az iszaptól nedves agyavas kant — 
addig, mint a nyíl, repül fel a súlyom s a 
következő perezben már ezéiba veszi a 
kócsagot, lecsap s magával rántja estében a 
tőidre. Maga egész kifáradva hull alá a 
küzdelemben.

Hanyatlóban a nap már az égen, vörös 
sugaraival égövé leszi a lak lombjait, a 
falon a napóra már nem vet éles árnyékot, 
mikorra megszólal a bebocsátást kérő kürt­
jei a kapunál. Sietve rakják fel a vadszállitú 
kocsikra a bő zsákmányt s kifáradva, 
étvágytól űzve sietnek haza.

Az asztal teljes díszében megrakva várja 
az érkezőket. A konyhamester félénk aggo­
dalmak közt lek int get le, ha vájjon nem 
fognak-c clvomlani a konyhaművészet re­
mekei? A nehéz ezüsttálak aranyos virá­
gokkal, vadászjelenctckkcl kiverve, készen 
állanak, hogy az étvágygerjesztőén pirult 
pecsenyéket feltálalják bennük. Gyöngyöző 
horvát bor —- igazi Dakar vidéki, meg 
aranysárga luttenbcrgi — állanak a vert 
és vésett ezüstkupákban, melyek közölt ős- 
uiagyar mintára ezüsttalpba foglalt bivaly- 
szarvak is vannak megtöltve színig. Csak a 
víznek vannak metszeti kristályüvegek. 
Miklós ur elé pedig oda van készítve kelyhe, 
melynek fedelén lándzsájára támaszkodik 
mindkét kezével egy vitéz, s busán nézi 
lábainál heverő szél tört fegyvereket. Győzel­
mes vitéz, mert a feje fölé babérkoszorút 
tart egy lebegő angyalka. Föl Írás jött rá 
később: Éljen gróf Zrínyi Miklós ur, Neve­
lése és Hazája.

Az ablak szárnyai ki voltak tárva s kidiil- 
lesztetl hasas rostélyok között behozta az 
enyhe esti szellő a kertben nyíló liliom, re­
zeda, kék viola, sárga szarkaláb s egy-egy 
elkésett szál gyöngyvirágnak mámoritó il­
latát.

Elhozzák ekkor a kis asztalkákat s űzik a

szerencsét tovább a Koczkán, a kártyán. 11a 
csak a szenvedély tüze cl nem ragadta a 
játszókat, az osztásnak, csalfa koozkavötös­
nek véget vet az est. Tíz órakor, rendesen 
aludni térnek a várban,

holnapra
mert holnap is 
is tij erőt kellnap lesz s mert 

gyűjteni.
íme, ilyen volt az ifjú Zrínyiek idejében 

egy nap Csáktornyán.
Volt még a szórakozásnak egy másik neme 

is, bő vizek halait fogni hálóval, szigonynyal, 
horoggal, vagy a rákokat kicsalni a lapos­
kövek alul. A köcsögöket külön tavakban te­
nyésztik, — a lolyókban, a mennyire lehet­
séges, kímélik, hogy szaporodhassanak. A 
horvát széles, jóízű vizekben bizonyára bő­
ven lehetlek halak s a Mura gyors árja ne­
héz köcsögöket ragadhatott magával.

Lovagok voltak még a Zrínyiek idejében. 
A legnemesebbek között pedig az elsők bi­
zonyara ük maguk. De a luvagjútékok ideje 
elmúlt már. Tornák helyett czélverscnycket 
tartanak már s a nehéz öklelökcl vékony 
lándzsákkal cserélik fel. Nem is vívnak egy­
más ellen a lovagok veszélyes párbajokat, 
hanem egy szalmából !;őszült török ellen 
szögezik e!ör V és sebes száguldás
közt igyekeznek e'r‘ : léjét eltalálni. Olasz­
ország találnál!ívt, . ujraszületelt lovag- 
játékok o mcgíinomudolt neme, de hozzánk 
csak kerülő utón, l’rnncziaországon keresz­
tül híd eljutni. Xehe/. n tudunk lemondani 
arról, hogy a veszélyest a veszélytelennel, 
igazit a hamisította! cserélik fel. Lemondot­
tak-e a spanyolok még a mai nap is a 
bikaviadalokról V Mikor fogja szigonyát a 
viador csinált báb felé sújtani? A harczi 
ügyesség fokozásához bizonyára hozzájárult 
a már Ií. Lajos udvarában divatos karika- 
szúrás, melyben a győztes az lelt, a ki 
minél több rézkarikát tudott vékony fa- 
üklelőjére (elszúrni sebes vágtatás közben. 
Még a nők is tartanak cselversenyeket. Min­
den hölgynek egy lovagja hajtja a könnyű 
plmetont s innét állva igyekeznek eltalálni 
lándzsák és kelevézekkel a ezéit.

A két Zrínyi halálával pusztulásnak in­
dult a sokszor magasztalt Csáktornya is. 
1869-ben, „a mi a várban nevezetes volt, a 
a ezukorgyár részenként emészti. A várialak 
egy része ki van dőlve, a hős Malinkóczy-

sircmiók a gyármunkások által csonkítva es 
kalamázzal bekenve. A Zrínyi léstett mez- 
képe a kastély hátsó részén elhalványult, a 
római.kő a kapu belső falában lasanként 
romlani, a kapu fölötti toronyban létező l égi 
harang maholnap tovább lég vándorolni. 
Miért is legyen a Zrínyiek ősi fészkében 
több történelmi emlék, mint más sokkal hí­
resebb, de azért ilyenfélékben mégis szegé­
nyebb helyeken?"

A jóslat azonban még sem teljesedett egé­
szen. Gróf Altban János újra helyreállillaUa 
a várat, úgy hogy annak díszét ál!itt.lag 
„sem hajdani nagysága, sem pompás fényes­
ség meg nem elűzte." A Malinkóezy-siremlék 
is a Muzeumaa jutóit. Csak egy a nagy hiba, 
hogy a vár annyira restaurálva van, hogy 
első épilöje bizonyára nem ismerne rá.

lamciitárisan inogáilapilta ;sek. Aliul.an a
kvóta rnegállapiia áuufi hu tárideje juliiis hú­
V 1 1( ■ ár, ebben az <• oiu Oben is a U rvény
által végső sorban iw :al!apitolt módozatra

v.r -T. .rfnxuiuTwii,
1 ia jieldáiil valamit i íegtiltok ne! i, a fi­

kor u az edesatyjiiiioz a lad é m nd járt
inog?idnalt neki miudenl, amit az előbb
a Kari . De az ilyen kettős és feloszlat t kor-
mám•zás semmi jót sem ( redményezhet. . .

■— Termé-zetesen nem eredni " ny ez —■
egyezett bele könnyű sóhajtással Lena,
akint k nagyon fái|t. 1. gy gyermeke sorsát
úgy piílanatről-pillanatr i mindinkái'b ú verik
a kezéhöl, ha mindjárt ö maga is akarta

A nevelőnő.
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Irta : HAMILTON AIDE.

Bár nagyon elkényeztettük s önnek 
miss Trcaehcl sok dolga lesz vele. Do ami­
lyen őszintén kívánom, hogy Fiiekscy ko­
molyan tanuljon és mindenben engedelmes­
kedjék, éjiji úgy nagyon a szivemen fek­
szik az is, hogy vidám, gondtalan gyermek- 
dedségél is megtartsa. Az atyja épp úgy, 
mint magam is szerencsétlenek lennénk, ha 
a kisleány a jövőben már nem ugrándozna 
azzal a fürge pajkossággal, amely most a 
második természete.

— Legyen meggyőződve lady Grandvillc. 
hogy ez nem igy fog megtörténni — vála­
szolta a nevelőim egy különös mosolylyal — 
és hogy én és a, kis Fricksey nemsokára a 
legjobb barátok leszünk! Szeretettel sokkal 
inkább lehet hatni, mint a szigorúsággal, 
azt pedig igazán elmondhatom, hogy az én 
apró növendékeim mindig nagyon szerettek 
engem. Természetes azonban, — folytatta 
szinte bánatosan tovább — sir George nem 
avatkozható akkor bele az én terveimbe. 
Hiszen ön jobban tudja asszonyom, hogy 
mennyire megenged mindent a kis Fricksey- 
nek...

— Igen, igen ebben teljesen igaza van.

leginkább hogy nevel ’-női fogadjanak melléje.
Geoffrey lulajdonképjum nem is szólhatok 

bele ebbe a párbeszédbe. A végén azért 
mégis a legnagyobb ha la rozotlság mon­
dotta :

— Az é-ii nézetein pedig ne. hogy a 
gyermek nevelése fölött való legmagasabb 
rendelkezés mindig csak az édesanyát illeti 
meg.

Ezt az anyja válogatja - felelte nyu­
godtan a nevelőim. Lady Grandvillc ebben 
a. tekintetben rendkívül okos.

— Mert megengedi, hogy ön teljesen sa­
ját belátása szerint cselekedjék. Ezt érti 
alatta ugj-c? - kérdezte Geoffrey erőlte­
tett nevetéssel.

•— 11a ez önnek olyan nagy élvezet, ma­
gyarázhatja a dolgot az ön tetszése szerint 
mr. Chaworlh. Én pedig csak azt mondhat­
nám : mert lady Grandvillenck az a helyes 
érzése, hogy én, akire a gyermekét bízta, 
több vagyok, mint puszta nevelö-gép, - 
hallgat rám i=.

. .. Ezek után a legnagyobb nyugalom­
mal a fasor másik végébe ment, almi Frick­
sey éppen játszani készült.

Hűvös ellenkezése bosszantotta Chavmr*
thot.

Sőt a legnagyobb bizalmatlan-ág fogta el 
a nevelönő iránt, ha nem is tudta volna el" -t 
adni ennek az érzésének.

Mert hiszen egy beteg és szenvedő anyu­
nál és egy engedékeny atyánál csak kívánni 
való volt az ilyen pártatlan, egyenletes szi­
gorúan irányitó kéz.

De vájjon a jelleme milyen volt ?
Meg lehetett-e abban bízni?
Chaworlh most teljesen tisztában volt az­

zal, hogy nemcsak hogy gyanútlanná nem 
lelte magát a nevelőnő elölt, de süt még 
inkább felkeltette a gyanúját.
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3
kerül sor s ;i kvótát egy esztendei tartamra 
ezúttal is a király fogja megállapítani a két 
kormányelnök által eléje terjesztett adatok 
alapján.

Az interparlamentáris honferencziát ez
idén, mint már megírtuk, Sí.-Louisban tartják 
meg. A magyar képviselők és főrendek közül ed. 
dig hetvenhatan jelentkeztek a konferenczián 
való részvételre. További jelentkezést csupán e 
hónap tizennyolczadikáig fogad el a konfeienczia 
magyar csoportjának titkársága. A csoport még 
ebben a hónapban ülést is tart, amelyen a kon" 
Wenezián való részvételt vitatják meg.

A horvát kiegyezés. A horvát tartomány- 
gvülés kiküldött tagjai e hét végén Budapestre 
érkeznek, s hétfőn a magyar regnikoláris bízott* 
ság tagjaival együttes ülést tartanak, melyben 
előreláthatólag ratifikálni fogják az albizottságok 
megegyezésé a pénzügyi egyezmény meghosszab' 
oltásának módozatairól.

Szerda, június 15.

Bronz és aczél.
— Egy szakember fejtegetései. —

VI.
A gázok feszítő erejének nagyságútól függ 

közvetlenül a kezdősebesség és gyakran fel­
hozzák azt, hogy a kezdősebesség fokozása, 
ha ennek szüksége beállana, — a bronz­
csöveknél nem lesz keresztülvihető.

A kezdősebesség minálunk .100 méter, a 
lüveg súlya pedig (yl kér., Francziaország- 
han a kezdősebesség 560 m., 0"3 kgr. löveg- 
suly mellett, vagy pedig 520 méter 7*2 kgr. 
lövegsulynál. Oroszországban a kezdősebes­
séget némelyek szerint 610, más források 
szerint 589 méterben, míg a lüveg súlyát 
6"15, illetőleg 6'55 kgrban állapították meg.

A német hadsereg ágyúinál a kezdőse­
besség csekélyebb, azonban tudvalevő, hogy 
most készülnek uj ágyuk beszerzésére; hogy 
ezeknetí teljesítménye milyen lesz, az még 
nem ismeretes.

A fenti számadatokból láthatjuk, hogy a 
különböző hadseregeknél megállapított kez­
dősebességek és a lövegsulyok között nagy 
eltérés nincsen: azonban mivel a teljesített
munkát az ——---- képlet adja, melynél
m— a lüveg súlya, v pedig a sebesség: 
látjuk, hogy a sebesség csekély emelkedése 
is lényeges munkatöbbletet jelent, mivel a 
sebesség, vagyis v négyzetes arányban 
szerepel a képletben.

Kérdés azonban, vájjon a nagy kezdőse­
besség tábori ágyuknál sziikséges-c V

Ennek megítélésénél figyelembe kell ven­
nünk, bogy a tábori ágyukkal túlnyomóan 
fedetlen ezélokra lőnek, a támadó vagy fel­
vonuló seregre, tehát élő emberekre és ál­
latokra, úgy, hogy a kifejtendő munka rend­
szerint igen csekély, amennyiben valamely 
élőlény megölésére csak oly erőre van szük­
ség, mely saját súlyának egy tizedrész.ét 
teszi ki, a mcgsebcsilésro pedig csak a súly 
egy huszadrésze szükséges.

Ezt a hatást csekély kezdősebességgel is 
el lehet érni, úgy, hogy ezen szempontból a 
kezdősebesség fokozása nőni szükséges és 
aligha is lóg bekövetkezni.

A kezdősebesség növekedésével a lüveg 
pályája is mindinkább laposabbá válik, ami 
függőleges, magas czélok mellett mellékes, 
azonban kis és vízszintes czéloknál, mint a 
raj vonalban fekvő gyalogságnál — már hát­
rányos a találás biztonságára nézve, mivel 
ezen vízszintes kis czélok, a talaj minden 
még oly csekély mélyedéséit, vagy dombo­
rulatait fedezetül használják ki us a lapos 
pályája lövegek vagy hatás nélkül röpülnek 
<•’ felettük, vagy pedig előttük fúródnak a 
talajba.

Épp úgy az ágyuk hordképességének fo­
kozása egy bizonyos határon túl semmiféle 
gyakorlati czéllal a háborúban nem bir,

Hiszen az ilyen okos nő feltétlenül észre- 
vr Ite, hogy erősen figyelik és hogy a meg­
figyelője nem fogja magát a befolyásol- 
tafni fellépésének tagadhatatlan bája ál­
tal.

Azon a napon, amelyen Chaworlh Mar­
fűidet elhagyta, délelőtt még épp egyedül 
volt lady Grandvillc szobájában, amikor miss 
Treaehcl belépett anélkül, hogy észrevette 
volna.

Chaworlh egy hatalmas borszékben vé­
széit el egészen, a nevelőnö valami könyvet 
keresett a szobában.

— Segíthetek önnek V kérdezte Chaworlh 
a karos szék öbléből.

Mi-s Treaehel hirtelen megrázkódott, az­
tán gyorsan felelte:

— Nem, nem, köszönöm. Csak Murray 
utazó könyvét kerestem észak-ltáliáról, de 
látom, hogy nincs itt az a könyv,

— Ahogy hallottam, ön nagyon jól is­
meri Itáliát"?

-- í gy általában — igen. Gyerekkorom­
ban sokat voltam. Tizennyolc/, eves korom­
ban voltam utoljára a Riviérán, azóta nem 
vetődtem arrafelé.

— És talán más országokban utazott"?
Voltam Fra neziaországban, N é melói szag­

ban és rövid ideig Spanyolországban is.
— igazán nagyon szeretném tudni, hogy 

hol találkoztam már önnél miss Treaehel? 
Talán valahol a kontinensen. Amikor ideér- 
kezésem napján először láttam, rögtön meg­
győződésemmé vált, hogy én már élőbbről 
is — hol, mi módon, nem tudom — de is­
merem.

A nevelőnő anélkül, hogy csak a szeme- 
pillája is megrendült volna, kiállotta Cha- 
worth éles tekintetét.

— Igazán? Talán valahol egy omnibu­
szon, vagy vasúton . .. Sajnálom, de figyel­
mességét nem viszonozhatom, mert ha én 
magam láttam is valahol, bizony az telje­
sen kiröppent a fejemből.

- Ezt teljesen elhiszem. Az utóbbi idő­
ben Angliában élt ?

— Nem, tovább mint két évig Kaliforniá­
ban voltam.

(Folytatása következik.)

mivel a lövések hatásának megfigyelése a 
tábori tüzérség eszközeivel 6—7 kilométeren 
tűi már nem lehetséges.

Ite ha a kezdősebesség fokozása idővel 
szükségesnek vagy czélszerünek mutatkoz­
nék, nem az ágyucsö szerkezete vagy szi­
lárdsága fogia ennek akadá yat. képezni. Er­
ről a gyakorlatban meggyőződhettek a delü- 
gáeziók, azoknak a próba lövéseknek alapján, 
melyeket a hadügyi vezetőség részükre a 
tavaszszal rendezett.

Ezeknél a próbalövéseknél régi tipusu, 
vagyis a most használatban lévő ágyukból, 
melyek normálisan 440 méter kezdősebes­
ségre vannak berendezve, oly muniezióval 
lőttek, melynél a lüveg kezdő sebessége 500 
méterre emelkedett és az ágyuk ezen igény­
bevételi minden baj nélkül kiáltották.

Pedig az igénybevétel igen lényegesen 
nagyobb volt, mint a hogy ezt a fent emlí­
teti; -----— képlet segítségével kiszá­
míthatjuk.

A régi municzio mellett a kezdősebesség 
v - 440 méter, a lüveg (shrapnel) súlya pe­
dig 6.09 kgr., vagyis a latl'etta igénybevétele 
0.82 métertonna.

A 99-es ágyumintánál a kezdő sebesség 
v — 500 méter, a löveg súlya 6"54 kgr. az 
igénybevétel már 5.83 métertonna.

A régi ágyuk ezen nagy igénybevételt 
minden baj nélkül kiáltották, a csövek még 
ennél nagyobb mértékben is igénybe lenné­
nek vehetők, legfeljebb a lafetták mennenek 
tönkre.

Az említett oknál fogva az ágyucsö min­
dig nehezebbre és erősebbre van méretezve, 
mint amennyire igénybevétele folytán erre 
szükség lenne, azon czélból, hogy a laíetta 
szerkezete könnyebb lehessen; minél na­
gyobb a kezdősebesség, annál erősebben 
és nehezebben kell a lafettánab megszer­
kesztve lennie.

Az eddigiekben kimutattuk, hogy a bronz­
anyag semmiben sem alkalmatlanabb ágvu- 
esövek előállítására, mint az aezél-anyag, 
süt a bronz sok olyan tula.donsággal bir, 
melyekkel az aczélanyag ma még nem di­
csekedhetik, úgy, hogy teljes megnyugvással 
állíthatjuk, liogy az uj ágyucsüvek anyaga 
a hozzá fűzött várakozásoknak tel csen meg 
fog felelni és itt. még megemlítjük azt is, 
hogy hosszú ideig tartó gyorstüzelés mel­
lett a bronzanyag kevésbé melegszik fel, 
mint az aczélanyag. A felmelegedés csak 
olyan fokú, hogy ahhoz szokott kézzel meg 
lehet a csövet fogni, a megégetés veszélye 
nélkül.

Beszélnek az adóreformról.
A pénzügyi túrévá a pénzügyi bizottságban.

A képviselőhöz pénzügyi bizottsága ma 
délután 5 órakor Talk Miksa elnöklete alatt 
tartott ülésében tárgyalta a pénzügyminisz­
térium 3904. évi költségvetését. A kormány 
részéről jelen voltak Lukács László pénz­
ügyminiszter, Griinz.cnstein és Popovics 
államtitkárok, A\j>p Elek miniszteri taná­
csos.

Keményt Ambrus előadó a költségvetés tár­
gyalásának megkezdési; elölt felkéri a pénzügy- 
minisztert, hogy a pénzügyi politikával kapcsola­
tos következő ügyekről tájékoztassa a bizott­
ságot.

Kérdések a pénzügyminiszterhez.
Mikor szándékozik a kormány a készfizetések 

felvételéről szóló törvényjavaslatot és az ezzel 
kapcsolatos két kisebb törvényjavaslatot a lláz.- 
ban tárgyaltaim ? Van-e garanozti arra nézve, 
hogy ezen javaslatok Ausztriában is bármely mó­
don, de további halogatás nélkül törvényerőre 
emelkedjenek és hogy ezen kérdéssel osztrák 
részről semmi más leitetelek kapcsolatba ne ho­
zassanak, csakis azok, a melyeket magának a 
készfizetések felvételéről szóló törvényjavasl Inak 
indokolása is jelez, melyek az osztrák és magyar 
kormány közölt létrejött azon megállapodásokban 
foglaltatnak, a melyeket Széli Kalman volt mi­
niszterelnök a képwseiőház nyílt ülésében is­
mertetett ?

Már a költségvetésre való tekintlel is köteles­
sége a bizottságnak foglalkozni Magyarországnak 
az osztrák államadóssághoz fizetett járulékának 
ügyével. Kérdi, szándékozó-e a kormány felvenni 
ipra az osztrák kormánynyal folytatott azon tár­
gyalásukat, amelyek odanányuliak, hogy a mos­
tam pénzügyileg is tűrhetetlen állapotnak véget- 
vetvo, biztosítsa Magyarországnak a szabad kezet 
arra nézve, bogy alkalmas időben az 18(17: XV. 
i. ez. folytán elvállalt terhén könnyítsen ‘?

Va -e a kormány abban a helyzetben, hogy a 
közös aktíváknak 1904. deczember 31-ikt állagá­
ról, Követeléseiről, tartozásairól és elhelyezéséről 
a bizottsággal hiteles kimutatást közöljön ? Ez 
esetben a magyar államot megillető egy vagyon­
részről lévén szó, természetes, bogy a bizottság 
tudni kívánja, mily összeget képvisel ez a va­
gyonrész és mikepen kezeli azt a közös kor­
mány ?

Mikor kívánja a kormány a czukorsurtaxeról 
szóló törvényjavaslatot tárgyaltatni és van-e ga- 
ranczia arra nézve, hogy az osztrák és a magyar 
pénzügyminiszterek közölt e részben megkötött 
egyezményt Ausztriában is respektálják és végre­
hajtsák '? Ez a kérdés annál fontosabb, mert mig 
egy részről az osztrák szakkörük a surtaxe léte­
zését szembeötlő módon ignorálják, addig más 
részről az osztrák kvótabizottság előadója odáig 
megy el, hogy a ezukorsurtaxe ügyét összekötte­
tésbe hozza a magyar kvóta arányszámával, ho- 
ott a surhxeból esetleg befolyó összegek az 

egyezmény szerint nem is Magyarországnak, ha­
nem Ausztriának kincstárába folynának.

Miképen szándékozik a pénzügyminiszter a sür- 
adópótléknak az 1903. évi költségvetés benyúj­
tásakor jelzett reformja tekintetében intézkedni ?

Mely stádiumban van a jelzálogkölcsönök kon­
verziójáról szóló törvénynek tervezett módosítása, 
valamint a legkisebb jelzálogkölcsönök bélyeg- és 
nietékmentessege tekintetében már régebben kilá­
tásba helyezett többrendbeli könnyítéseknek és 
kedvezményeknek kérdése ?

Mikor szándékozik a kormány az osztrák- 
magyar államvasuttársasúgtól az 1891: XXV. t.-cz. 
értelmében felvett ő millió frtnyi előleg még 
hátralevő részének visszafizetéséről a törvényho­
zásnak előterjesztét tenni ?

Nem tartja-e a pénzügyminiszter most, midőn 
a törvényhozás által elhatározott összes fizetés- 
emelések mér az 1904. évi költségvetésben köze 
29 millió korona kiadási többlettel jelentkeznek, 
az időt elérkezettnek arra, hogy a kormány az 
a.lamháztariás biztosított rendje érdekében is a

törvényhozásnak a tisztviselői uormáistátus tekin­
tetében előterjesztést tegyen"?

Szederkényi Nándor nagy érdeklődéssel várja 
a miniszter válaszát az előadó által feltett kérdé­
sekre. Ezenkívül óhajt még egy pár kérdést in­
tézni. Mikor a deficzit megszűnt, azt a hibát 
követte e! a kormány, hogy nem az adóreformot 
tette munka kodás tárgyává. Kéri, világosítsa fel 
a miniszter, mién hagyta abba az udóreformter- 
vef, vagy vannak-e ez irányban tervei"? A fogyasz­
tási adók oly magasak, hogy ma már a megélhe­
tést veszélyeztetik. Az elsőrendű fogyasztási 
czikkeknél, mint a hús, meg kellene szüntetni a 
fogyasztási ad A s az italadót le kellene szál­
lítani.

Justiz Gyula az előadó fejtegetéseihez hozzá­
járul, a készfizetés felvételét sürgeti, már csak 
azért is, mert az első feltétele az önálló vámte­
rületnek. A közös államadőságokhoz való hozzá­
járulást nemcsak jogi oldalról kell bírálni, hanem 
leihasználni a kedvező pénzügyi helyzetet konver­
tálásra.üj jövedelmi forrásokról kellene gondoskodni, 
ennek első feltétele a virágzó ipar, ami megint 
csal; az önnalió vámterület melleti lehet­
séges. A progresszív adó tekintetében kívánja i - 
merni a miniszter véleményét, a ház- és földadó 
refoirnálandó, a II. osztályú kereseti adó elíör- 
lendő. a külföldön élőkre nagyobb adó vetendő. 
A létminimum tekintetében két évvel ezelőtt a mi­
niszter kedvezően nyilatkozott. Ezóta semmi sem 
történt, ideje, hogy már a lettel; mezejére lép­
jünk. A fogyasztási adó is a legszegényebb osz­
tályt terheli. Ezt a kérdést is meg kell oldani. A 
vasárnapi munkaszünet megállapítása óta 13 év 
tapasztalata áll rendelkezi síinkre, sajnos, ezen 
törvény alól sok kivételt tesznek és nagyon rossz 
véri szül, hogy míg az iparosnak be kelt csukni 
a boltját, andig az állam finaneziális érdekeit 
szolgaló üzletek, korcsmák és trafikok nyitva le­
hetnek és ezen üzletekre deriire-borura adatnak 
az engedélyek. Ezekre is ki kel terjeszteni a va­
sárnapi munkaszünetet, természetesen ezt csak 
törvénynyel lehet, kérdi, szándékozik e a pénz­
ügyminiszter e tekintetben a kezdeményező lé­
pésekéi megtenni.

Hagedils Lóránt a nemzetiségi pénzintézetekről 
szól és kimutatja, hogy a pénzügyi bizottságban 
a rr.ult években felvetett tervek megvalósultak 
ugyan, de nem a magyar pénzinté eb-k összelo- 
gasa által, hanem akként, hogy 1903. október 
19-én a hazai román intézetek, 1903. deczember 
29 én pedig a hazai szász intézetek létasiltetlek 
köteléket, mégpedig határozottan nemzetségi él­
lel elfogadásra aiánlia, hogy a kormány lépjen az 
osztrák-magyar bankkal o y egyez ényre, hogy a 
bank csak oly intézetek váltóit visszleszámitoija, 
a melyek a magyar pénzintézetek közös és lc>l- 
csönös könyvvizsgálati kötelékéi megalkotandják; 
hogy rövid törvény állapítsa meg, hogy minden 
pénzintézet az állam nyelvén legyen köteles mér­
leget adiu.

Gróf Zichy Aladár rámutat, hogy mindnyájan 
féltik a pénz. g i egyensúlyt. Az állam oly ter­
heket vett magára, melyeket uz adóreform nél­
kül elbírni aligha fog. A tisztviselők fuetsren- 
dezését és a katonai terheket meg kellett volna 
előzni az adóreformnak, a melynél sürgeti a lét­
minimumot, de ez m g mindig a tanulmányozás 
tárgyát képezi. Az italadó leszállításnak nagy
morális hatiere van. A boradót le kell szállítani 
s a pálinkáét felemelni. A költségvetést nem sza­
vazza rm-g.

Mezösay Béla: Minden esetre honorálnia kell 
azt a lelkiismeretességet, amclvlyel az előadó az 
Ausztriával függőben lévő ügyeket oly megfole- 
ően csoportosította kérdések alu jában. A isztria 

csak olt tartja be a megállapodásokat,
ahol uz u érdekeire kedvező, do sutba
doh minden megállapodást, amely reá 
nézve terhes. Nem osztja az előadó felfo­
gasat, hogy teljesen közömbös, hogy Ausztriában 
milyen módon fognak «zes a kérdésen szabá- 
lyoztatrn. Az J8o7: XII. türvénvczikk értelmében 
csak teljesen parlamenti utón szentesített lő* vé­
nyek szabályozhatják ezen kérdést. Azután áttér 
a pénzügyi belipazgatás kérdésére. Évtizedek óta 
mind nagyobb és nagyobb adóterhek nehezednek 
az adózó közönség vallaira. F gyeimen kívül 
hagyják azt a tételt, hogy a teherviselési képes­
ség erősbödésével szabad csak a közterheket 
emelni. Szóló sürgeti a íelorrnol, amelyet a kor­
mány már évek óla igér. Kivándorlásunk ijesztő 
mérveket öltött amiatt a sok közteher miatt, a 
mely a lakosság vallaira nehezedik. Szónok az­
után áttér a fogyasztási adók rendszerére. Hely­
teleníti, hogy a községek mellőzésével egyes 
konzorcziumokat előnyben részesítenek. A 
husfogvasztási adónak az egyes községek 
javára való átengedését is rég megígérte 
már a miniszter és máig sem teljesilmt** ez 
ígéretét. Azután sürgeti a szónok az illető törvény 
revizióiát. Végül gyeimébe ajánlja a miniszter­
nek, hogy tekintettel az ex-lex folyamán felmerüli 
nagy hátrányokra méltánytalan dolog, hogy ép a 
szeg ny néposztálvlyal szemben, amely a minisz­
ter halasztási rendeletéről nem bír tudomással és 
Így nem folyamodott halasztásért, a legszigorúbb 
végrehajtások vannak folyamatban országszerte. 
Nyujtassék ezeknek mód a részletfizetésre.

A miniszter felel.
Lukács László: Az előadó s a bizottság több 

tagja által feltett kérdésekre a köve kezókbe-n vá 
laszol: A készfizetések felvetelerevonatkozó javas­
lat be van terjesztve. Hogy nem tárgyaltátólt, en­
nek oka az abnormis parlamentáris helyzet, 
mely több mint egy évig fennállott. Tény uz, 
liogy Ausztriában hasonló az eset, amennyiben 
ott sern történt meg a tárgyalás a garanczial 
arra nem tud vállalni, hogy ott mikor tárgyalják. 
Egyébiránt megjegyzi, hogy azok az inlé..kedesek, 
melyek a valuta tekintetében történték, tényleg 
azzal az eredménynyel jártak, mintha maga a 
törvény meghozatott volna. A váltóárfolyamok 
fluktuácziója megszűnt, a kamatláb leszállóit.

A közös államadósság Magyarországot illető 
részere vonatkozó ag már kijelentette, hogy a 
főczél nem a konverzió, hanem az, hogy meg­
felelő előny éressék el, mire a helyzet ma nem 
kedvező. Minden irányban fenntartottuk a jogún 
kát, de fenntartotta Ausztria is, s bíróság ez ügy­
ben nem lévén, az alkudozások terére kell lépni 
s csak annyit jelezhet, hogy a kormány a kehő 
pillanatot nem fogja elmulasztani.

A közös aktívakban készpénz kevés van, de 
jelentékeny követelések vannak, melyek a kél 
államot közösen illetik. Hogy ennek állapotát a 
pénzügyi bizottság megismerje, semmi akadály 
nincs, s a legközelebbi ülésben be fogja terjesz­
teni az erre vonatkozó kimutatást.

A ezukor surtaxe kérdésre azt válaszolja, hogy 
reánk nézve a brüsszeli konvencziúba való belé­
pés csak akkor bír előnynyel, ha a magyar ezu­
kor érdekeit megvédeni tudjuk, az osztrák kor­
mánynyal létre jött egy megállapodás, amely 
kontingentálta volna a monarchia két államának 
mindegyikében forgalomba bocsátható ezuk oi, 
fajdalom, a brüsszeli értekezlet ezt a megállapo­
dást a honvenczióvat megegyezőnek nem találta 
s ekkor tértek át a surtexera és sikerült nag\ 
nehézségek után az osztrák kormánynyal meg­
állapodásra jutni. Nálunk a törvényjavaslat letár- 
gyaltiaió, mihelyt ezt a parlament munkarendje 
megengedi s már maga a javaslat benyújtása egy

időre elég volt arra, hogy kevesebb ezukor jöjjön 
az országba. De most már ismét nagyobb meny- 
nyiségü jön be, látva az osztrák ezukonparosok, 
hogy késik a javaslat tárgyalása. De erre is van 
intézkedés, mert a surtaxe 1903. szeptemberig 
visszamenőleg fizetendő.

A söradó-pótlék leszállítása tervbe volt véve, 
de a vidéki sörgyárosok arra az eredményre ju­
tottak, liogy a leszállítás azon mérve, melyet a 
kormány kontemplál, nem fog árleszállítást ered­
ményezni s így czélra nem vezet. Nagyobb le­
szállítás pedig pénzügyi szempontból nem lehet­
séges.

A jelzálog kölcsönök konvertálásánál adandó 
kedvezményekről törvényjavaslat készül s igye- 
kezni fog azt mielőbb benyújtani.

A parczellázásoknál adandó illelékmenfességre 
nézve megjegyzi, hogy a telepítési és parezeliá­
zás törvény megalkotása körében ezek is helyt- 
foglalhatnak.

Az osztrák magyar áliamvasut társasággal 
szemközt fennálló 10 millió .koronás kölcsön 
konvertálására kész a javaslat s óhajtandó, hogy 
ez junius végéig letárgyaltassék.

A normáislálusz megállapítására vonatkozó 
törvényjavaslatra csak annyit Ígérhet, hogy min­
dent el fog követni a személyzet szaporítás meg­
akadályozására, akár a normálslátuszszal, akár 
anélkül.

A miniszter az adóreformról.
Az adóreformot maga is jobb szerette volna 

előbb megcsinálni és a rezerveket erre a czélra 
fordítani. De az adóreform igen nehéz kérdés s 
emellett igen nagy nyomás gyakoroltatott a kor­
mányra azon fizetésrendezpsek érdekében, ame­
lyek bekövetkeztek Az adatok feldolgozása nél­
kül nem lehetett a kérdéshez fogni, a tervezet 
készen van úgy a földadóra, mint a többi adóra 
vonatkozólag s ez felöleli mindazon irányelveket, 
melyeket ő megjelölt. így a progresszív adót, a 
második osztálya keresetadó törlését, a föld és 
házadó reformját, de a reform végrehajtásának 
z első időben igen jelentékeny bevételi 

csökkenés lehelne az eredménye. Egyrészt 
meg kellene csinálni sürgősen a reformot, 
másrészt figyelemmel kell lenni annak kö­
vetkezményeire. M-ga részéről nem fog késni 
szakértők elé bocsátani a javaslatot. A földadónál 
természetesen a kataszter revideálása szükséges. 
Az év vége felé benyújthatja az erre vonatkozó 
külön javaslatot, de már most megj-gyzi, hogy ez 
a revízió tizenkét és fel millió költséggel jár, ami 
mindenesetre megfontolandó.

Ami a hús és boradó kérdését, illeti, ill két 
irány van. Egyik leszakítani kívánja, másik a vá­
rosoknak és községeknek átadni. Véleményé sze­
rint ezen adók súlyossága ellen emelt vádak nem 
mindenben jogosultak. Ami pedig azt illeti, hogy 
a boradó leszállításának rekompenzácziójuul a 
szeszadó emeltessék, azt hiszi, hogy szcc iáljioli- 
tikai szempontból nem helyes éppen olt és azok­
nál emelni az. adói, akik szegény-égül; miatt a 
szeszfogyasztásra vannak kényszerítve: a ltusadó 
tételek 1887. óla nem emeltet ek s ekkor is csak 
a fővárosban, a bevételi eme kedés igen csekély, 
a boritaladó bevételnél , c-dig visszaesés van.

A marhasó törvényjavaslat régen a Ház outi 
fekszik s örvendeni fog, hu az mielőbb ietargval- 
tat k.

A vasárnapi munkaszünet kérdése nem az ő 
resoitjához tartozik A trafikok szünetére vonat­
kozólag tárgyalásuk folytak, de eredményre nem 
vezetek, a kor srnak nyitvatartásii ped g ugyan­
azon kivétel alá esik, mint uz. elelmiczikk eláru­
sító s itt a közönség felfogású! is figyelembe kell 
venni, a kor -sutákat nem szaporítják, sőt minden 
korlátú -ást meglesznek.

A zaloglevelalap iknak kizárólag a magyar ér­
tékekre szorítása törvényes a appul nem bír.

A pénzintézetek reformjára csak röviden kivan 
nyilatkozni O van szövetkeze-, mint a román és 
szász bankoké, történt a magyar takarékpénztá­
raknál is, de élthez u kérdéshez az állam hozzá­
nyúlni nem kivan.

A trafikok adományozására nézve (liszfingválm 
keil a nagy és kis trafikok közölt, kis trulUol ad­
na!; elég nagy szambán, de mindenkinek nem ad- 
hatnak, mert akkor egyik sem tudna megélni.

Ezután úgy a központi igazgatás tétele, mint a 
költségvetés minden tételében megszavaztatván, a 
tárgyalás befe ezteiett.

A jelentés hitelesítése és eázel kapcsolatosan 
az általános vitára a bizottság határidőül junius 
hó 17. péntek délután G órát tűzte ki.

EGYHAZAK.
A görög-keleti szerb zárdák jövedelme. A

görög keleti szerb egyházi kongresszus választ" 
mánya fegyelmi eljárást indítóit azon zárdalűnö- 
kök ellen, a kik kisebb jövedelmet mutálnák ki a 
kezelésükre bizolt zárdavagyon után, mint a mck. 
korát a választmány jövedelmi előirányzata meg­
állapított. Jankovics Antal krusedoli, Brankovics 
Demeter beocstni, Marianovics György kuvesdi és 
Vid czky György luivili archimandrita e miatt ma 
délelőtt a képviselőiül/ban tiszteleglek Tisza István 
gról miniszterelnök belügyminiszternél, továbbá 
Berzeviezy Albert vallás- és közoktatásügyi rar 
niszlernél, kérve, hogy a kormány a kongresszus1 
választmánynak a fegyelmi eljárás megindítását 
°zélzó határozatát semmisítse meg. Kérelmükben 
felhozzák, hogy a szóban forgó zúidavagyon leg 

inká b termőlöld, a melynél a jövedelmet fillére­
kig preliminálnt leheletlen, mert az évi termés az 
időjárástól függ. A kérvényező főpapokat úgy a 
miniszterelnök, mint « közoktatási miniszter szi_ 
vesen togadták s megigéiték az ügy sürgős tanul 
mány tárgyává tételét.

UJ perjel. Szenczy Győző, a székesfehérvári 
eziszterczita főgimnázium igazgatója, mint nekünk 
írják, le.közelebb megválik állásától és a szent- 
golhárdi apátság perjelt állasára lep elő, mely 
Laszczik Bernát lemondásával üresedett meg. A 
távozó igazgató helvére dr. Czapary László, a 
főgimnáziumnak régi és ktvaiő tanára van kisze­
melve.

LelUéss-válasitáe. Juhász Sándor szent- 
leányfalvi lelkészt, mint nekünk írják, a tiszaroffi 
népes egyház 2lG szótöbbséggel rendes lelkészévé 
vala-ztotta.

Egyház, kér illeti közgyűlés. A dunamellék1 
reformdtus egyházkerület holnap kezdi meg ez 
évi tavaszi közgyűlését a Lónyai-utezai relormá- 
tus főgimnázium dísztermében. A kerület képvi­
selőt ma már csaknem teljes számban megérkez­
tek és az egyes bizottságok ma már üléseket is 
tartottak. A theológiai választmánynak is ma volt 
az ülésé, melyben nagyobbára anyagi ügyekké 
foglalkoztak.

A szászsebest reformátusok ünnepe. A
szászsobesi kicsiny magyar református gyüleke­
zet nagy áldozattal és országos gyűjtésből nyert 
»egélylyel szép templomot építtetett. Az építési

költség azonban még nincs egészen kifizetve és a 
hiányzó összeg megszerzése czéljából e hónap 
tizenkitenczedikén nagyobbszahásu hangversenyt 
rendeznek uz ottani magyarok. A hangversenyen 
való közreműködésre meghívta az egyházközség 
Bákossy Viktort is, ki Benedek Károly egyház- 
megyei főjegyzőhöz intézett szép levélben kö­
szönte meg a meghívást s megígérte, hogy a 
hangversenyen szives készséggel tart felolvasást.

Zsinati képviselők választása. A tiszán- 
inneni evangélikus református egyházkerületben 
a lajstromos szavazás szerint zsinati képviselőkké 
választották: Fejes Istvánt. Radácsy Györgyöt, 
Révész Kálmánt, Vadászy Pált, Kérészy Barnát, 
S'.abő Endrét, Czinke Istání, Bernáth Elemért, 
Komjáthy Bélát, Meczner Bélát, Dókus Emut, Ra­
gályi Belát, báró Yay Elemért, Meczner Józsefet.

Bérmálás. A kassai egyházmegye érdemes 
főpásztora, ki magas korában is fiatalos munka­
bírással végzi terhes feladatát, mint Feiső-Zemp- 
lenböl írjak, ma érkezett bérmaköraljának első 
állomására, Nagy-Mihályra. A fogadtatás rendkívül 
ünnepies volt, a köz ég fe! van lobogózva, az 
üzletek zárva voltak. A vasútnál Kapossy cspe- 
resplébános és Bajusz főszolgabíró fogadták a 
püspököt, ki azután harangzúgás között paraszt 
bandériummal ötösfogalon a diadalkapun át vo­
nult a városba. A diadalkapnnál a főbíró üdvö­
zölte a püspököt, ki a restaurált templomhoz 
hajtatott, melynek küszöbén gróf Szláray Sándor 
melegen üdvözölte a főpapot. Később a grófi 
kastélyban a hatóságok, a hivatalok és testületek 
küidőitségei tisztelegtek. Babies püspök a Sztáray 
grófok kastélyába szállt meg kíséretével és két 
napot töltött e helyütt, ahol mintegy másfélezer 
hívőt bérmált. I nen Ilomonnára, maid Xemplén- 
Szimára ért az egyházfejedelem, ahol gróf And- 
rássv és Rippe herczeg vendégeként végzi 
Fpapi funkczióját. Majd a gácsországi határvidéki 
plébániákat jurja sorba.

A pulanüeni csata.
— Az. események a liareztéren. —

Az a csata, amely Palán lien mel­
lett folyt le és amely ismét a japá­
nok győzelmével végződött, arra mu­
tál, hogy a japánok igen gazdagok 
hadi fortélyokban. .Jól elsánczolt had­
állásuk volt az oroszoknak és igen 
nagy leleményre volt szükség, hogy 
onnan őket nemcsak kicsalják, hanem 
még csapdába vigyék és bekerítsék. 
Ez pedig a következő módon sikerült 
nekik. Rohamot színleltek és egyszerre 
visszavonultak. Az oroszok azt hit - 
lék, hogy a japánok menekülni akar­
nak : ennek folytán elhagyták sán- 
czaikat, megerősített helyeiket, nem 
is gondolva arra, hogy a visz- 
szavonulás csak manőver. A mi­
kor hadállásaikat az oroszok elhagy­
ták. egyszerre azt vetlek észre, hogy 
pozicziójuk elveszelt, só't minden ol­
dalról be vannak kerítve. Megkezdő­
dött a szörnyű gyilkolás, a milyen 
már sok volt ebben a háborúban. 
Nyolczszázhatvan ember maradt ré­
szint halva, részint sebesülten a 
liareztéren. Az oroszok vad pánikban, 
futva menekültek, a hogyan tudtak s 
a háromezer főből álló orosz csapat 
teljes rendetlenségben vonult vissza.

Döntő csata azonban ez sern volt. 
Döntő csaták lesznek Port-Artur és 
Mukden előtt. Mindkét helyen a had­
viselő felek összes erejüket viszik ütkö­
zetbe, mert ott dől el az élet-halál kér­
dése. Milyen kilátással mennek neki 
az oroszok, azt többször megvilágí­
tottuk. Azok a hírek, a melyek ma 
érkeztek, még szomorúbb színben 
tüntetik föl az orosz hadsereg hely­
zetét. A korrupcziúról van szú, a 
mely az oroszok közt úgyszólván 
az egész vonalon ijesztő arányokban 
terjedt el. A czárné sürgetésére 
messzemenő vizsgálatot rendellek el 
különösen a szibériai vasutakon. A 
készletekből, a melyek azon a vasút­
vonalon összegyűltek, legalább har- 
mincz százalékot elloptak, úgy hogy 
körülbelül hetven millió rubelt sik­
kasztottak az orosz hivatalnokuk.

Így tehát kifelé a korrapcziőval, a 
hazaíiatlansággal is meg kell küzde­
niük az oroszoknak a legfélelmesebb 
ellenségen: a japánokon kívül. Befelé 
pedig a czári hatalmat fenyegeti igen 
nagy veszedelem. Naprúl-napra érkez­
nek hírek összeesküvésekről, amelye­
ket a czár élete ellen szőnek, me­
rényletekről, miket ellene terveznek. 
Kívülről és belülről egyformán ólál­
kodik a czárra a nagy veszedelem és 
egyelőre belálhallan, hogy a dolgok 
mivé fognak fejlődni s mily megdöb­
bentő meglepetések várnak még az 
orosz czári hatalomra és annak intéz­
ményeire.

A hareztéri tudósításokat az alábbi 
táviratokban foglaljuk össze:

Japán hadicßel.
London, jun. 14.

Itt nagy fontosságot tulajdonítanak annak a 
hírnek, hogy a japánok Pulántien mellett sikere­
sen operálnak. A részletes jelentések a követke­
zőket mo dják:

„Junius 11-én, délután éles összeütkö­
zés volt a Sziungio hegylájicztól délke­
letre. A japánok nagy számmal jelentek 
meg az oroszoknak jól elsánczolt hadál­
lása elölt, aztán egyszerre visszavonulást 
színleltek. Ez a manőver rendkívül jól si-
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Szerda, Junius 15.

került. Háromezer orosz rávetette magát 
a japánokra és egészen a Jáotung-szoro" 
sig üldözte őket. Itt megállották a japá­
nok, újra formálták vonalaikat és segítsé­
gükre érkezett csapatoktól támogatva 
megtámadták az oroszokat, akiknek sorai­
ban a japánok gyilkos tüze borzasztó 
pusztítást vitt végbe. Az oroszok', akik 
nyolczszázhatvan embert vesztettek, 
látva menekítitek. A megvert oroszok 
vasárnap érkeztek Niuesvangba és 285 
kocsin hozták magukkal sebesültjei- 
kei. Meglátszott rajtuk, hogy óriás fára­
dalmakat állottak ki. Nagyon le voltak 
verve és a hozzájuk intézett kérdésekre 
nem feleltek. Nagyon soknak közülük 
kardvágás volt az arczán és igen sok ló 
megsebesült. Este erős csapatot küldtek 
ki, hogy a künlevő katonák visszavonulá­
sát fedezzék. A -Daily Mail“ tudósitúja 
azt jelenti, hogy a japánok Puiántien- 
hől Szinuugtáj felé vonultak, hogy a 
kerületet egészen megtisztítsák az oro­
szoktól es hogy egy nagyobb japán had­
seregnek Niucsváng felé való előrenyomu­
lását előkészítsék.“

Port-Artur sorsa.
Berlin, jun. 14.

A hareztéri helyzetről a „Kreuzzeitung“- 
nak a következőket jelentik Pétervárrol: 
Kuropatkin ezelőtt két héttel még csalt hat­
van-hetvenezer emberrel rendelkezett s csak 
két hónap múlva lesz annyi embere egy ült, 
hogy támadásra vállalkozhasson, minthogy 
ü vasút most naponkint kétezer embert szal­
ut neki. Kuropatkin nem akarja erejét szét­
forgácsolni és Stackelbe rget is csak azért 
tolta előre délre, hogy konczessziút tegyen 
az ideges péterváriaknak. Kuropatkin el van 
tökéivé, hogy egészen Karbinig vonul vissza, 
de úgy látszik, hogy Kuroki nem szándé­
kozik‘öt oda követni, hanem szívesebben 
megmarad mostani megerősített állasában 
cs Kuropatkin elöbb-utúhb mégis kénytelen 
lesz megkísérelni, hogy őt ebből az állásá­
ból kivesse, minthogy azonban csak igen 
nagy túlerővel akar föllépni, ennélíogva a 
két ellenfél még jó ideig várakozó állásban 
lóg egymással szembenállni. A beavatott 
katonai körök nagyon is lehetségesnek 
tartják, hogy a japánok Port-Arturt elfog­
lalják, mert a várban az óriás sikkasztások 
miatt hadiszer nélkül szűkölködnek. /Íz 
igazi háború csak most fog kezdődni. 
Az oroszok a balti ltolta megérkezésétől 
várják a döntést. Ez a Holta októberben 
indul el és csak a jövő esztendőben érke­
zik a kelet-ázsiai vizekre. Ekkor majd az 
oroszok tíz csatahajóval léphetnek lel, a 
mire a japánok nem képesek. Kuropatkin 
tervét csak az a veszedelem fenyegeti, hogy 
a pétervári ellenáramlatok az ö megbukta­
tására dolgoznak.

London, jun. 14.
Mukdenbbl jelentik, hogy Kuropatkin megtil­

totta a tiszteknek és a katonáknak, hogy a harez­
téri helyzetet és a hadvezelíiség intézkedéseit 
kritizálják.

Elsikkasztott milliók.
Pátervár, jun. 1-t.

Határozott kísérletet tettek, hogy véget 
vessenek annak a borzasztó korrupeziónak, 
a mely a bábom kitörése óta a szibériai 
vasutak hivatalnokainál mutatkozik. Ennek a 
kísérletnek különösen az özvegy czárné köz­
belépése következtében lelt sikere. Az öz­
vegy czárné több Ízben nagy összegeket 
küldött a Vöröskeresztnek Keléiázsiába, de 
megtudta, hogy ezek az összegek nem ju­
tottak el rendeltetésük helyére. Az özvegy 
czárné megkövetelte, hogy alapos vizsgála­
tot foganatosítsanak és ez a vizsgálat kideri* 
vette, hogy a szibériai vasutak hivatalnokai 
1 »lósággal szervezve voltak a sikkasztásra 
és a lopásra. Az összes készleteket szigorúan 
megvizsgálták és megállapították, hogy min­
denütt legalább harminc/, százalék hiány" 
zott belőlük. Azt hiszik, hogy a hivatal­
nokok ily módon legalább bei ven 
millió rubelt loptak és sikkasztot­
tak. Egy gazdag nagybirtokos kórházi vo­
natot bocsátott a hadvezetőség rendelkezé­
sére s csakhamar arról értesítették, hogy a 
vonat rendesen elindult, de később véletle­
nül megtudta, hogy a vonalot egyáltalában 
meg sem vették, süt a hivatalnokok egyike, 
akik a fölajánlott összeget elsikkasztották, 
annyira ment vakmerőségében, hogy lakomat 
rendezett az adakozó tiszteletére, a melyen 
ékes szavakkal magasztalta nemesszivüségét 
és hazafiságát.

Japán hadműveletek.

London, jun. 14.
A japán flottának Kájping mellett a part men­

tén folytatott hadműveletei egy nagyszabású 
programúinak részét alkotják, 'logo tenger­
nagy a következő hivatalos táviratot küldte To­
kióba:

„Hajóhadunk junius G-án bombázta az 
ellenséget Kájpingban és a Szuing-folyó- 
nál. Földerítő szemlét tartottunk a Eiáo- 
jangi félsziget partján és másnap reg­
gel visszatértünk állomásunkra. Kájpmg 
körül háromezer ellenséges katona ál­
lott, hogy megakadályozza partraszállá­
sunkat. Tüzelést indítottunk ellenük és 
az ellenség befelé menekült. Benszülői­
tek beszélik, hogy az egész part men­
tén ellenséges csapatok állnak. Június 
8-án reggel nagy sikerrel tüzeltünk két 
század gyalogság és egy szakasz lovasság

ellen Kájping mellett. Égj" hajónak kapi­
tánya, a mely junius 7-én hagyta el Jin- 
kót, azt jelenti, hogy bombázásunk követ­
keztében háromezer orosz busz ágyéval 
elhagyta Jinkót és észak felé vonult. 
Kombinált hajórajunk megerősítette az 
ostromzávt és az újabban partra szállított 
csapatok hátát fedezi. A negyedik rom­
boló iiottilla 10-én Kiucsengce mellett 
bombázta az ellenséget. A bombázás két 
óra hosszáig tartott és igen sikeres volt.
A második romboló Iiottilla Tálienván 
mellett tartott kémszemlét és négy ellen­
séges lorpedórombolót fedezett föl a 
Szenszbe hegyfok melleit. A mi hajóink 
déltájban megtámadták az orosz romboló­
kat, a melyek sietve vonultak vissza. Az 
aknák eliisztitása jól halad előre. A sík 
tengeren harmincz aknát pusztítottunk el. 
Nagy örömömre szolgál, hogy jelenthetem 
hogy az aknák eltakarításánál egyetlen 
szerencsétlenség sem történt.“

London, jun. 14.
A „Daily Express“-nek jelentik Csifuből:

A japánok Kájping bombázásával lehetet­
lenné tették Kuropatkinnak, hogy újabb 
csapatokat küldjön Port-Aiiur felé, minthogy 
a japánok teljesen hasznavehetetlenné lel­
ték a. vasutat. De azért bizonyos, hogy Ta- 
kusántól délre huszonötezer, süt a „Mor­
ning Post" értesülése szerint negyvenezer 
orosz áll.

Berlin, jun. 14.
A <Lokalanzeiger»-nek jelentik Tokióból: A 

< Várj ág > czirkálóhajú kiemelése jól halad előre. 
Azt hiszik. hogy a hajó szeptemberben már itarcz- 
képes lesz.

London, jun. 1!.
A «Daily Telegraph» jelenti Newyorkból: Meg­

erősítést nyer az a hireszte és, hogy egy amerikai 
társulat a «Protektor» nevű tenger alatt járó ha­
jót ötvenezer font sterlingért eladla Japánnak.Az 
eladás két hónap előtt történt, meg. A hajó most 
útban van Japán felé és pedig egy norvég hajón, 
amelyen két amerikai szakértő is Japánba utazik, 
hogy a japán tengerészeket kitanitsa a tenger alat* 
járó hajó használatában.

Az orosz hadseregről.
London, jun. 14.

A ..Daily Mail“ -nők jelentik 1 orsóból: 
A J 7. orosz hadtest mozgósítása be van 
fejezve. Ez a hadtest a 3. és 17. gyalog 
hadosztályból és a 2. lovas dandárból ad 
megfelelő tiizé:svggcl é.s lartalúkcsapalokkal. 
E hadtest tisztjei és katonái káki-egyenruhát 
kaptak, amely hevésbbé szolgál czclpontul 
az ellenségnek, mint a mostani feliéi1 egyen­
ruha. A katonákat beoltották himlő, vérhas 
és tífusz ellen.

Loudon, jun. 1 4.
Eddig nem részesítették elég figyelemben 

a csunesuzok egyre növekedő tevékenységét. 
Az év kezdetétől lógva egészen május else­
jéig negyvenhárom kisebb harezot vív­
tuk az oroszok ellen és ezekben az oro­
szok közül elesett egy tiszt és tizennégy 
katona és megsebesült két liszt és húsz ka­
tona. A csunesuzok 277 halottat és 37 se­
besültet vesztettek. Az oroszok ezenkívül 
elfoglak .78 c-ímc-uzl, akiket azonnal kivé­
gezlek.

Legújabb.
London, jun. 14.

A Lteuler-ügynökség jelenti Tokióból: Mi­
közben a Tajliokumaru nevű szállító gőzös 
tegnap este a port-artnri kikötő bejáratában 
aknákat ráköti, felrobbant egy akna. Egy 
tiszt és tizennyolez főnyi legénység elpusz­
tult. kilcnczcn megsérültek. A Tu Jioku-maru

lenséges osztály- megtámadta őt. Si­
került neki azonban heves harcz után 
keresztülvágni magát. A beérkező je­
lentések szerint egy 3000 főnyi japán osz­
tály délről lxuantiansian ellen nyomul.

sérülése nem súlyos.
London, jun. 11.

(Alsúliáz.) Normann kérdi, vájjon Koreát 
elismerik-e független államnak. Percy állam­
titkár igennel válaszol. Normann továbbá 
kérdi, vájjon hu Port-Arturt valamely más 
hatalom mint Oroszország szállna is meg, 
Ycjhajvcj angol bérlete nyomban megszü- 
nik-e. Percy azl válaszolja, hogy 1898-ban 
kötött cgyezménynyel Kína hozzájárult ah­
hoz, hogy Vcjhajvejt és a szomszédos terü­
leteket mindaddig bérbe adja Angliának, mig 
Port-Arim- Oroszország birtokában marad.

Pétervár, jun. 14.
Kuropatkin lábornok láviratozza tegnap­

ról: Ma reggel a japánok Ptiiantienlül észak 
leié való előnyomulását észlelték. Delulán 2 
órakor a menet arezvonala Yandehu falutól 
a Tassukba folyó völgyének hosszában terjed 
ki. A menetelő csapatok egész ereje vagy két 
hadosztály volt, melyek közül az egyik a Tas­
saidul völgyében nyomult előre. Az ellenség fél 
öt órakor megái t és megszállotta Turvgjatun, 
Csönsiatun és Lanziutun helyiségeket, va­
lamint a Yandehuiúl délre ielvö magas­
latokat. Még nem kaptam részletes jelen­
téseket mai veszteségeinkről. Cserepkin 
kozákhadnagy és több katona megsebesült. 
Hozzám érkezett jelentések szerint ma nem 
észlellek a japánok előnyomuiásál Siujanból 
a Dalin szoros felé.

Pétervár, jun. 14.
Karkevics vezérőrnagy jelenti a vezérkarnak: 

A J2-érc virradó éjjel a japánok Yafangtian 
állomástól delre és a Picevo-Pulantieni 
vonalon felül megtámadták előőrseinket 
Udjaden falunál, de veszteséggel visz- 
szaveruttek. Ugyanazon az éjjelen egyik osz­
tályunk reggelig tartó harcz után hatalmába ej­
tette a Lunziatun melletti szorost és magas­
latokat. Az éjjeli harezokban részünkről négy 
ember elesett és 18 megsebesült. 8-án este 
Lang hadnagyot egy oszlálylyal felderítő 
szolgálatra küldték ki. Udanghedsa környé­
kén vagy 18 kilométernyire északkeletre 
Ajanjanöntől egy két századból álló el-

ÚJDONSÁGOK.
Két eszelős felség.

Ma van tizennyolczadik évfordulója an­
nak a megrázó tragédiának, amely Bajor" 
országban, a starembergi tavon játszódol 
le és amely véget vetett egy eszelős ki­
rály életének. Az évforduló napján a 
müncheni udvari templomban ünnepi 
gyászmise volt a vizbelult II. Eajos bajor 
király lelki üdvéért, amelyen az ősz ré- 
gensherczeg is jelen volt. Megkoszorúztak 
a király sírjál is: azután a jelenvoltak 
csendesen távozták, visszaemlékezve a 
boldogtalan végezetéi királyra és megrázó 
sorsára.

Minden évben ismétlődik ez az ünnepi 
gyászmise, de az idén különösen foglal­
koztatja a, képzeletet. Yéietlenség-e, vagy 
nem : de éppen ma szivárognák megint 
ki hírek a lurstenricdi kastélyból egy má­
sik királyról, akinek elméjét szintén övök 
homály borítja. Közös laíum üldözte a 
két királyt, egy anya gyermekeit. A sö­
tétség démonjai hatalmukba ejtették a test­
véreket, akik azonban csak az őrületben 
találkoztak , természetük egészben külön­
bözőit. A mostani király testvérbátyja az 
őrületben tudót! annyi erélyt kifej­
teni, hogy megszabaduljon bürtönürcitöl. 
Nem akarta, nem tudta magát alávetni a 
sorsnak, amely arra kárhoztatta volna, 
hogy egész életét betegápolók őrizete 
alatt töltse. A starembergi tóba ugrott és 
az orvost, aki megmentésére utána ugrott, 
magával húzta a viz alá és együtt hall 
meg azzal, aki róla az erdőséget meg­
állapította. Őrületében is megőrizte mű­
vészi hajlamait. Szerette a zenét: külö­
nösen a Wagner muzsikát. Megszúmla!- 
ballan milliókat, költött csodás kastélyok 
építkezésére és műtárgyak beszerzésűre ; 
szóval némi rendszer volt őrültségében.

Milyen más örült a testvéröcsese,
I. Uttó bajor király, a ki ott van inter­
nálva a fürstenriedi kastélyban! A királyi 
fény, mely körülveszi, semmit sem tud 
enyhíteni nyomorúságán. Híreket sem igen 
bocsátanak róla világgá. Redvitz udvari 
tanácsos, a király őrzője, jól végzi hivata­
lát. Emberi szem — az ápolókon kívül — 
csak ritkán látja meg a királyi élőhalottat.
A most kiszivárgott hírek föltárják a bol­
dogtalan uralkodó egész szomorú helyzetet. 
Meg néhány esztendővel ezelőtt cso­
dálatosképpen nagyzási hóbortban szenve­
dett, a mi elég különös mániája egy 
királynak. Valódi uralkodónak tartotta 
magát és büszke volt ..Felség" ezirnérc. 
Ma már elmúlt ez a mániája. Most kö­
zönséges halandónak hi-zi magát, akinek 
legalább álmodoznia szabad. Kél három 
év előtt mozgósítási parancsot adott ki 
melyei természetesen senki ligyelembe 
nem vett: erős hangon vezényszavakat 
kiáltott ki az éjszakába, ahol sötétségbe 
borult elméje hadsereget vélt látni. Ennek 
vége van. Nem említ i többé azt som, hogy 
letaszítja bátyját a trónról, hogy a bajor 
népet az ü bölcsessége szerint boldogítsa. 
Öszhaju, fehér szakállas ember lett. Néha- 
néha kérdést intéz ápolóihoz:

Hogyan uralkodjam? Mennyi időre 
van szüksége népemnek, hogy boldog le­
gyen ?

Az ápoló tréfásan felel:
— Hja, felség ! Ha én azt tudnám! 

Az eszelős ki rá y mosolyogva nézett rá, 
mintha a népbőldogitás nagy problémáját 
a kérdezett végképpen megoldotta volna.

De mindig ritkábbak lesznek ezek a 
kérdések. 8üt egyáltalában ritkábban be­
szél. Csak nyáron, amikor sok furfanggal 
és rábeszéléssel ki lehet csalni a park egyik 
virágos verandájára, akkor lehet hallani sza­
vát. De abban nincs köszönet. Minden cse­
kélység a szélsőségig felingerli és oly haragra 
lobhanlja, hogy a szavától visszhangzik 
az egész palota. Olyan titulusokkal illeti 
környezetet, a melyek éppenséggel nem 
illenek egy király ajkára. De mindez min­
dig ritkábban történik. A király nem szí­
vesen mozdul ki szobáiból és legjobban 
szereli, ha magára hagyják.

így él az eszelős király a fürstenriedi 
kastélyban. A kérdés önmagától merül 
föl, hogy vájjon miben enyhítheti ezt a 
gyászos életet az, hogy korona van a fe­
jén? Sok királyi palotában több fájdalom 
tanyázik, mint közönséges polgári hazak­
ban. A földi halandó ne irigyelje a mási­
kat. Mert a boldogtalanság ösvényt talál 
oda is, aliol nagy a lény.
— Személyi hírek. A király tegnap délben 

kihallgatáson fogadta Frigyes foherezeget, a ki1 
tegnapelőtt este érkezeit nieg Londonból. — 
Mária Valeria fölierczegnö Rcgensburgba uta­
zóit. — Gróf Apponyi Albert holnap délelőtt 
érkezik ebei bárdi birtokáról a fővárosba, Logy a 
nemzeti párt szervezkedő értekezletén részt ve­
gyen. — Gseő/tC Ferencz miniszteri tanácsos 
a kereskedelemügyi minisztérium elnöki osztályú 
nak főnöke, a i Uieronymi Károly kereskedelem 
ügyi miniszter megbízásából Fiúméban volt az 
ottani tárházak felülvizsgálása véged, ma este 
visszaérkezett a fővárosba s osztályának vezetésé 
Levs Vilmos osztálytanácsostól, az elnöki osztály 
helvettes-fó'nökétől csütörtökön átveszi.

— A szász király beteg. György szász ki­
rály állapotáról a Berlinből és Drezdából érkező 
hirek ellentmondanak egymásnak. Berlinből az 
láviratozzák, hogy a Neueste Nachrichtennek í 
Szász udvarhoz közelálló oldalról azt Írják, hogy 
György király állapota még mindig válságos. —• 
Ezzel szemben Drezdából azt jelentik, hogy a ki 
. ály állapotában javulás annyiban észlelhető, hogy 
az elmúlt éjjel nem voltak légzési nehézségei 
Ezért állapota kielégítő.

— Kossuth Ferencinek, a függetlenségi 
és 48-as párt elnökének, lapunk illusztris íő- 
munkatársának állapotában — mint igaz 
örömmel tudathatjuk — állandóan örvende­
tes javulás mutatkozik. Szobáját naponta 
több órára elhagyja s a LukáesiÜrdü park­
jában kisebb sétákat tesz Pallay Sándor­
nak, a függetlenségi párt titkárának és 
látogatóinak kíséretében. Kezelőorvosainak 
egyhangú véleménye szerint Kossutii álla­
pota egy-két hét múlva már annyira kielé­
gítő lesz, hogy további gyógykezeltetése vé­
gett Herkulosfürdübc minden aggodalom 
nélkül elutazhatik.

— A kiéli találkozó. Nőmet és angol ud­
vari köröket élénken foglalkoztatja Edvard 
angol király és Vilmos német császár talál­
kozása, amely — mint már jelentettük — 
Kidben fog végbemenni. A legutóbbi meg­
állapodás szerint az angol király e hó 23- 
ikán éjfélkor Port-Viktóriából a „Viktoria 
and Albert“ yachton utazik Kidbe.

Vilmos császár, mint Berlinből jelentik, azl 
tervezi, hogy elébe utazik vendegének Brunsbül- 
lelig, ahol e hő 24-én, vagy 2ö-én történik meg 
a találkozás. A császár yachtjai, «Huhenzollern»! 
fényesen fel fogják díszíteni a látogatás alkalmá­
val. A kiéli hadi kikötőben m :r számos sporl- 
yaclit horgonyoz. A regattán köriilbeiü- HO nemet 
és külföldi vitorlás klub vesz részt. Az angol 
király látogatása a kiéli regatta alkalmából törté­
nik, de az általános vélemény az, hogy az ural­
kodók találkozásának po itikai jelentősége is 
le.-z. Emink a felfogásnak azonban ellentmond a 
«Berliner Morgenpost», amely a következőnél írja'. 
«Mig gróf Billow birodalmi kanczei! r valamennyi 
aktív iillamminiszterrel együtt már junius 24-én 
Kiéibe érkezik, addig Edvárd Királyt csak az < d- 
nn rá! if ás e.ső lordja és privattitkára lóid Knóllys 
fogja Híjára elkísérni. Lansdowne lóid külügymi­
niszter várakozás ellenére nem jö i Kiéibe. Így 
angol részről az egyedüli felelős diplomata, ki a 
kiéli találkozásnál megjelenik, sir Frank Lasveiies 
berlini angol nagykövei lesz. Ez azt inutaija, 
hogy gr. Bülow jelenlétének nem lesz meg az a 
jelentősége, mint ha mi Angliával U,abb meg­
egyezésre akarnánk lépni. Biiluw jelenléte egyszerit 
courioisie számba megy a császár vendégével 
szemben. Vilmos császárnak az az óhajtása, hogy 
néhány modern angol csatahajót is latba, -on 
Kiviben, nem megy teljesedésbe. Deresford lord 
angol tengernagy ugyanis az ebben a tekinteti en 
gyedül számításba vehető pánczelos hajókat 

addig nem nélkülözln-li, mert eset.eg szükség 
lehel reájuk a marokkó: vizeken. Az angol király 
kiéli tartózkodásának ideje különben a tervezett­
nél valószínűen rövidehb lesz, mert a király mar 
B hó 26-án este el akar utazni Kiéiből, hogy 
30-ára megérkezzék a newmarketi lóversenyek 
harmadik s egyúttal legfontosabb napjára.«

■ Világosodik! A kcletázsiui háború, a 
mely egyre végzetesebb az orosz hadseregre 
cs egyszersmind az orosz uralkodó halá­
lomra, lassankiut megérlel egy (-.-zim!, a 
mely már régi óhajtása az orosz népnek. 
Lapunk más helyén —- a habomról szóló 
tudósításunkban - rámutatunk a roppant 
korrupezióia, mely az orosz közéletben, kü­
lönösön pedig a hivatalnoki karban lábra 
kapott. Az a Kifogás váll általánossá, hogy

_ & kiráy unokái. A király két unokái
Gizella fűlierczegnő és Lipót bajor herczeg fim
György és Konrád bajor herezegek tegnapelőtt
földkörüli útra indullak. A két királyi herczeg a 
legszigorúbb inkognitóban utazik. Brémába men 
tek, a hol ma az északnémet Lloyd »Kronprinz 
Wilhelm« nevű gőzösére ültek, hogy azzal New 
Yorkba hajózzanak. Amerikában az Egyese : 
Államok jelentékenyebb városait fogjál; megi.üo 
gatni és megnézik a st.-louisi világkiállítást i • 
Majd Japánon, Indián, Egyiptomon at térne-. \i - . 
Európába. Visszatérésük alighanem október ha­
vában fog megtörténni. A herczegeket, a kik 
közül György 24, Konrád pedig 21 éves, báró 
Reilzenstein Vilmos százados, György herczeg 
katonai nevelője fogja kísérni uhukban.

A főkapitányt megoperálták, lludníi}
Bcia főkapitányt — mint értesülünk — teg­
nap délután dr. Baric Gábor kórházi lőorvos 
megopcrálta. A főkapitánynak súlyos, de 
nem éppen veszedelmes lmja volt és az 
operáezió, mint örömmel halljuk, szerencsé­
sen sikerült. A főkapitány rrAg néhány 
napig ágyban marad, de a jövő hét folya­
mán már valószínűleg fölkelhet.

— Szerb államférfi Budapesten, (!eisn\; 
Gr. Sí. vnli szer!) igazságügyminiszter, az állam­
tanács lúgja, aki annak idején a királyválaszlö 
skupslinában elnökölt, jelenleg Budapesten időzik.
A rb államférfi, a mai szerb viszon ,'ok félő
egy újságíró előtt elmondotta, hogy a szerb nem 
zet napirendre tért a múlt felelt, melyet szeren­
csétlennek tartott és a jelent a consolidáczió és 
az újjászervezés korszakának tekinti. A küllő,(h 
sajtó állal közölt ama hír, mintha az országban 
köztársasági mozgalom mulaíkozr-rendliivuj 
túlzott. Néhány fiatalember, mint köztársasági

szerepelni, az 
semmi jiolitikai

esz csoportra ;í
jelentősége sine

1 szaretno 
azonban
A mi a szomszédos Ausztria-Magyarországhoz 
való viszonyokat illeti, a szerb ; rmány ar.’j* 
törekszik, hogy ezek a legjobbak legyenek, ipa1) 
megvan gv őzödre, hogy az egyetértés, r.Gy 
Ausztna-Mafvaroi -zúg és Oroszom zúg idizvtl fen 
áll, a legjobb eredménynyel Ívsz a Balkán j- ■ 
jé re, különösen jól esett Szerbiában Goluchowsk y 
külügyminiszter azon kijelvnlé'-re, hogy a Baikani-n 
a status (iiio fenn fog tartatni, mert ez a szerb 
kormánynak is az óhaja. A koronázási ünnep v- 
zsid/.ai kolostorban íog megtartatni, ugyanott, a 
tio! századokkal ezelőtt a szerb királyokat fel­
kenték és innen Belgráuba jön a király, 
koronázási ünnepségek folytatódni fognak.

i o; a

— Az államtitkár utazása. Mdkfalvay állam­
titkár tegnap Bartóky vs Lova : fanái-oso . I:;d 
'fordára érkezett és mint jelenük, Bt-ti-gh Miklós 
alispán Isi-iTtaében meglátogatta a <4< írt berni te­
lepeket, a lord .i teli«};-■•-/.••tét, a szőlőlé:epe! a
cze iuloze-gyárt, az áhauii kertészetet, Fiizy Sán­
dor ref. h ikesz hires rúzsakerljét. Délijen gróf 

nasivBethlen Géza fő’spán nay. ebedet ado:t. M .
11 i„..... ,.i„............. ,noL- ov zllonnitvik vay áliamUtkái ma regcsuk oly kormány tudna ennek az aiiapuuicuv « =>

véget vetni, amely egy szóié szabadsággal 
felruházott parlamentnek volna felelős. A 
ncphangulat megnyugtatására is alkalmas 
eszköznek tavlanák a parlamvntárizmus meg 
teremtését. Hogy most már a « zár sem zár­
kózik el az eszmétől: arra következtetni le­
het egy tudósításból, melyet egy angol 
újság kapóit. 1'(‘‘térvárról, állítólag beavatott 
körükből. A szerint a ezár a napokban egy 
bizottságot hivott egybe, annak a megvita­
tására, hogy a bábom után hogyan cs mily 
mértékben volna a parlamentáris kovmány- 
fortna Uroszorozétgbaii meglionositható.

Legáltalánosabban a német parlament minta, 
jára szeretnék Oroszországban a képviseleti rend­
szert meghonosítani: a parlamentáris rendszer oly 
teljes kifejlesztése, mint Francziaországban, vagy 
az Egyesüit-Államokban, az orosz viszonyok mii 
lett nem lehetséges. A czár által egybehívott bi­
zottság éppen azért elsősorban a német j-arlamenli 
rendszert tette tanulmány tárgyává és azt akarja 
inegleleiő átalakítással Oroszországba Lehozni. A 
tervezett orosz parlamentben a nép képviselőin 
kívül a magasabbrangu hivatalnokok is helyet 
kapnának, ugv, hogy itt voltaképpen a czáii kor­
mány és a nép együttes képviseltéről volna szó.
A parlamentnek joga volna az összes állami funk- 
eziókat bírálat alá venni és a helyzet javítására 
előterjesztéseket lenni. Olyan tág jogköre termé­
szetesen, mint a nyugateurópai képviselőházaknak 
van, az orosz parlamentnek nun lenne. Elsusor" 
ban tanácsadó testű et lenne, azonkívül ellenőr­
zést gyakorolna az állami bevételek «-s kiadások 
fölött. A radikális pártok ezzel az alkotmányié,- 
vezettet nincsenek megelégedve, mégis a terv 
életbeléptetése a czár birodalmában nagy 
elenlene a szabadabb eszmék leié. 11. Miklós 

czár már különben néhány év óla foglalkozott 
ezzel a gondolattal. Különösen nagy benyo­
mást tett rá Volkonszki Mihajlovics Gregorij 
herczeg emlékirata, melyet a külföldön élő kiváló 
orosz államférfi tavalyi darmsladli időzése alatt 
nyújtóit át neki. Az emlékirat éles szavakban kelt 
ki a czári birodalomban uralkodó botrányos köz­
igazgatási rendszer eilen és számos esetet hozott 
fel, mely a hivatalnoki önkény és a teljesen fe- 
lelősségteleri kvrmányrendszer borzasztó hatású 
ecsetelte. Különösen egy Csebotarev nevű család 
sorsára terjeszkedett ki bőven, melynek egy tagji 
politikai érzelmekben vett részt é.s éretfa az egész 
családnak kellett megbünhödnie, mig a szeren 
esetlen családot maga Muraviev igazságügy mi­
niszter nem vette oltalmába a rendőrség é.s csen 
dőrség szüntelen zaklatásaival szemben. Az cm 
iéiurat e szavakkal végződött: <A hivatalnoki kar 
számos tagja félreismeri hivatását, hogy a szive 
kel a czári kormánynak megnyerje, ellenkezőleg 
a becsületes, független és önálló embereket attó 
elidegeníti. Senki nem lehet biztonságban, hacsak 
a kormányzók és rendőrfőnökök rendszertelenü 
kiadott parancsainak e lenmondás nélkül nem 
engedelmeskedik.» Az emlékiratot a czár átolvasta 
és mint udvari körökből kiszivárgott hirek mond 
ják, legalul széljegyzetnek ráírta: «Teljesen igaz. 
Az illető angol lap azt gondolja, hogy a czár 
ekkor határozta el magát a parlamentárig kor 
mányforma behozatalára.

ispánnál a maros-uüa u tel ej-i t é -' lelcmbüt-d; m< x-

— A tartalékos vasutasok. A imcv ::!:. , . 
idején, a mikor a vonatok az egész roppant 
vasúti hálózaton álltak", tudomás szerint ki­
rályi parancsra mozg '-dudák a tartalékos 
vasutasokat. A sztrájk régóta megszűnt: a 
vonaluk reiule-cn köz ekedb.k, de a tartalé­
kos katonai egyenruháira öltöződt \.: alm uk 
tovább is szóig:';latban maradtak. Az i k 
sűrűn találkoztak őrmester kalauzok ni a 
vonatokon; de a forgalmi s •. at többi 
ágazatában is sok volt a kalona-vasutas. 
Ma végre ezek végleg eltávoztak a szolga­
latból : huzaboesútolták őket.

A mozgósitott vasutasok különben nem 
jártak iosszuk A katonaság teljes nagy gy; 
orlulnak veszi azt az ülvén najrot, amely:
kifitlyi parancs folytán vasúti szolgalatba:: 

töltöttek. A honvédségnél minden közlegény 
iiarmincznyolcz és fut krajezárnyi zsoldot 
ápolt, de a közös hadseregbeliek napon! int 
egyvcnkilcuez cs fél kra;ezárl kaptak, mett 

olt komolyan vették a írmzgósitást s a r n- 
dcs hadi zsoldot adták a bevonult tartalczo- 
oknak. E mellett a szolgálatúdéi vasul is 

fizette az egész időre teljes illetményüké! 
ekképpen a mobilizált vasutasok ma és teg­
nap, amikor a leszerelés az iillui-uti Mán:; 
feréziu-kaszárnyábun cs a honvéd-kü /.ár­
nyában végbement, sz.cjj összeget vittek 
laza a megtakarított katonai /.sold Kyd-eu.

- A kartauziak veszicgetéael. i.íjmnk
egulóbbi szamában ismertettük a I; rv.nxiak vesz­
tegetés ügyének fejleményeit, amelyek elv nagy 

vort vertek tői Francziacrszágban. Most erre \u- 
alkozőan a következőlat jelentik Várisi ól: A 

»Humanilé« közzéteszi Gombcs Edgár heÜigymi- 
leri államtitkárnak és Lagrave st. louisi vi. 

lágkiáliitási főbiztosnak a kartauzi ügyben 19(j."’>- 
jan lelt laimvaílomását. Combes Ivi:ar azt ve 
lotla, hogy Lagrave őt 190.'.-ban deczember l ó" 
napban fölkereste és közölte vele, bogy meglehf- 
tus, kényes megbízatást kapott. A kartauziak ha;* 
landók a franczia kormánynak kát millió franko1 
bármi czélra adni, ha a miniszterelnök hajlandó 
a kongregacziónak engedelmet szerezni. Combé: 
Edgar azt telelte, hogy a karlauziak kongrtpáczió 
ját nem fogják megengedni. Ha atyja, a minüz" 
terelnök e lépésről tudomást szerezne, nagyon 
meg volna sértve. Lagrave vallomásában meg­
erősítette a Combes nyilatkozatát és meg jegyzi» 
hogy ama személyiség neve, aki azt áhította, 
hogy két millió frankot kérhet a kartauzmktól, ha 
a franczia kormány megadja az engedelmet, hiva­
talos titoktartás miatt meg nem nevezhető. Az‘- 
azonban biztosíthatja Combes Edgar, hogy egyál_ 
Lalában nincs szú hivatalos vesztegetés kísérlete 
rőb A Humanilé megemlíti, hogy az illető sze. 
mély Cliuberd mérnök,

Parisból láviratozzák: Ma ejtették meg a ka. 
mara osztályaiban a választást a karthauziak 
vesztegetési ügyének megvizsgálására kikü dőlt 
bizottságban. A bizotJság 12kormánypártiból és 2* 
ellenzéki tagból áll. Az osztályokban csak mellé­
kesen érintették az ügyet. A vizsgálóbizottság 
összes tagjai a vizsgálat gyors és alapos megej* 
lése mellett nyilatkoztak.

— Eg
Kamanicz; 
János, a i 
elhunyt a 
magyar ív 
bará’unk 
fordításba!
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6Szerda, Junius 15. EGYETÉRTÉS
— Egy szerb költő halála. A szerémmegye 

Kamaniczán ma reggel halt meg Zmáj Jovanovics 
János, a szerbek legkitűnőbb költőinek egyike. Az 
elhunyt a mi halottunk is. Nemcsak azért, mer^ 
magyar földön született, hanem mivel őszinte, jó 
bandánk volt s irodalmunk remekeit gyönyörű 
fordításban plántálta at nemzete nyelvére.

Jovanovics János 1833-ban született Újvidéken, 
előkelő, régi magyar nemes családból: amely női 
ágon rokonságban volt az Obrenovics-esaiáddal. 
Gimnáziumi tanulmányait Újvidéken, Halason és 
.Pozsonyban, a jogot pedig a budapesti, prágai, és 
bécsi egyetemen végezte. Rövid ideig aljegyzője 
volt Újvidék városának; 1863-ban a budapesti 
Tököly-iníézet igazgatója lett. Emellett az egye­
temen orvosi tanulmányokat végzett s a doktori 
oklevél elnyerése után. mint gyakorló orvos mű­
ködött több délvidéki városban s egy ideig Bel- 
grádban is. Ez időszakban szerkesztette a Zmáj 
(Sárkány : czirnii élcziapot, melynek előnevet is 
köszönheti, majd a Kévén czimü ifjúsági lapot. 
Iroda!mi működését 1819 ben kezdte egy Tavaszi 
reggei czimü dallal. Azóta sűrűn jelentek meg 
szeri in.-, hazafias, humoros és szatirikus dalai, 
nőt fordításai. Pályájának kezdetén különösen 
Arany Jánossal foglalkozott s már 1857-ben ki- 
íi'lnt a Toldi szerb fordítását. 1870 ben lefordi- 
tiá'a és kuni a Toldi edé-jét, 1876-ban Marány 
ostromát, a nyoiezvanas években pedig a Toldi 
szerelmi1 eg vés részleteit is. A balladák közül is 
i! m egyet iiíte'etl át a szerb irodalomba. Aranyon 
kívül Petőfivel foglalkozol! legtöbbel. Maga is 
lírai küllő volt s mint ilyen aratta tulajdonkép­
pen legnagyobb költői si ereit. 1860-ban megje­
leni a János vitéz fordítása s e-zt követték az is­
mertebb költemények közül a Téli esték, A bc- 
döit csárda, Az őrült. Fordításának hűségére jel­
lemző a Falu végén kurta korcsma kezdetű köl­
temény elterjedése. A Kisfaludy Társaság, a 
nelynek 1867 ó'a külső tagja veit, 1889-ben az 
v iró; működésének negyvenedik évfordulója al- 
ki lnvbo; ülést rendezett tiszteletére. Ez. a figye­
lem annyira meghatotta a költőt, hogy háláját va- 
lam-ly nemesebb módon is le akarta róni s mint­
egy tíz hónap múlva, 1890-ben megjelent Az 
ember ir-w-tiájánok szerb fordítása, amelyet a 
derék i ö a Kisfaludy-Társaságnak ajánlott ün­
neplése i'iii:--kére.

Virágzik a szőlő. A képvisciüliázban a 
imáit L-. tea tubi)t-:-.cvésh■: virágos szavakban védték 
honatyáink a marvar szőlősgazrl I: érdekeit az olasz 
bor beiizönlése eben li/.atatt odiküun hegyeink dó. 
tv - eső lejtőm, no meg a futohomokbon hódított 
i- . . en virí 'zásnak indult a szötötő. Ezer
m‘a- ezer venyigéről terjeng a levegőben az édes 
illat. Fed g maga a virág olyan igény 
telolyan szerény, úgy elrejtőzik a dús le- 
v á'or árnyékában, mintha nem is belőle 
támadnának azok az isteni bogyók, a 
me! c't t tízes nedve felvidít, feledtet, bel do "it. Aln- 
tuio.-an :osi a szőlő gazda a szinte en fürtös virág

- . . Ettől v írja egy évi fáradságának eredmé­
nyé1. Amikor vasárnaponként a tisztára felkaj ált 
í ■ >ro i.- zb. t vccicluiLd és a természet nagy csend­
jében a termői.onyiilés megfejthetetlen csodája megy 
vrgne, valahol egv távoli faluban megkondut a ha- 
rainr és a lumpért vivő méhek zsongásával s a 
Ezö.övirág illatával áldást kérő buzgó ima száll az 
e_rck ura felé

— Házasságok IlőwchHenrik, a Konkordia-gőz- 
mn'om r.-t. vezérigazgatója eljegyezte Bee/," Miksa, 
a Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank elnökének 
leányát, Irént.

Faji /•’,•<>* István belügyminsiszlm segédfvgal- 
mazó főispánt titkár, fáji Fáy Ákos C3.éskir. 
kamarás, ezr-'des és néhai Pély Nagy Katalin fia 
eljegyezte bodor- és zakadifnlvi Dnranyay Hil­
da!, bodor- és zakáchí Ivi Laranvay Géza komá- 
rommegyei földbirtokos és rnajthényi és kesseleő- 
kői M-ij'hényi Anna bájos leányát.

Dr. K'dem.i-n Sindor e tió 28-án esküszik 
örök hu-éget P-Invura Frida kisasszonynak 
Kalocsán.

— Faűrusz János szobra. C.zigler Győző 
műegyetemi tanár lelkes buzgalmából nemsokára 
létesül az a szobor, melyet Fadrusz János emlé­
kénél: emel a kegyelet. Ma is szép összegről szá­
molhat be a szoboibizottság, ugyanis Szvae ina 
Géza, Kolozsvár polgármestere küldött he 253 
koronát, melyet a kincses Kolozsvár lelkes hon­
leányai és hazafiai adtak össze.

- Színésznőből baroness. Minap bejárta a 
sajtót az a hir, hogy báró Königswarter esküvő­
jét, mely szombat déli tizenkét órára volt kitűzve 
a VT. kerületi anyakönyvi hivatalban, ösmeretlen 
okból elmaradt és azt bizonytalan időre elhalasz­
tották. A házasságkötés ma olt mégis megtörténi. 
A hatodik kerületi anyakönyves hivatalban 
ugyanis ma délelőtti tizenkeltedfél órakor tartotta 
esküvőjét Königswarter Herman Ármin Mária báró 
Fosna Adolfinnal, Fosna voil bécsi katonai kar­
mester leányával. Tanuk voltak a menyasszony 
részéről dr. Oláh Dezső ügyvéd, a vőlegény ré. 
szérűi dr. Stiller Mór ügyvéd. A házasságnak 
érdekes története van. Königswarter báró. 
a ki most negyven éves, Pécsben ösmerke" 
dett meg menyasszonyával. Fosna Adolíine még 
négy évvel ezelőtt a bécsi Karl-szinház énekes, 
nője volt, a hol szép hangjavai és kedves meg­
jelenésével sok sikert aratott. Három évre szer. 
ződiették, de ő alig néhány szereplés után föl­
bontotta szerződését s megfi ette a kiköiüit vin- 
kulumot. Akkor azt beszélték, hogy operaénekesnő 
lesz, a valóság azonban az volt, hogy egyszer v5 
mindenkorra búcsút mondott a színpadnak. Oda- 
bagyta Ausztriát is, örökbefogadás utján megsze­
rezte a magyar állampolgárságot. így történt meg 
az esküvő ma Budapesten. Az esketés szertartá­
sát Kozáry anyakönyvvezető végezte, a ki szép 
beszédet mondott a házaspá hoz. Az esküvő után 
báró Königswarter nejével a Ürislol-szálióba haj­
tatott, a hol szüle baráti körben lakoma volt. A 
ltilveslársak ezután l’rancziaországba utaztak 
Báró Königswarter esküvője alkalmából kétezer 
koronát küldött a polgármesternek a budapesti 
szegények számára.

— Hun adi-muzeum. Fővárosunk ismét egy 
érdekes látnivalóval gazdagodott. Ez a llunyadi- 
emlékmu/eum, melyet Stróbl Alajos rendezőit be 
az epreskerti müvésztelepen. A muzeum volta­
képpen kis kápolna, melyet a budavári Mátyás- 
templom lebontásakor félretett faragott kövekből 
építettek a müvésztelep árnyas fái közt s mely 
tele van a Hunyadi-családra vonatkozó szobrokkal 
s dombormű vek kel.

— líyart telefon. A budapesti posla- e's 
távirdaigazgatóság a nyaraló közönség igényeire 
való tekintettel Gödöllőn. Nagymaroson, Verőezén, 
Péezelen. Visegrádon ésPúcsmegyer-Leányfalun a 
távirda- és lávbeszélő-szo.gálától kiierjesztelle oly­
képpen, hogy e hó 16-álól szeptember 30-áig, 
jövőben pedig minden év április 1-étől kezdve 
szeptember 30-ái» reggel 7 órától szakadatlanul 

esti 9 óráig tart a távíró-, illetve távbeszélő­
szolgálat. A Budapest környékéhez tartozó többi 
nyaralóhelyen a távírda- és távbeszélő szolgálat 
inár régebben igy van berendezve.

— A snájdig tiszt. A zágrábi orfeumban e 
napokban gondolatolvasó mutatta Le ügyességét.
A többek közt felkérte a jelenlevőket, hogy Liz- 
zák n.eg egy s más dologgal, a mit ő el fog végezni, 
a nélkül, hogy egyetlen szól váltana az ilIdők­
kel. Egy lisztnek az a »snájdig« ötlete támadt' 
hogy egv jelenlévő hölgyet csúkollasson meg a 
gondolat olvasóval. Az árlista kitalálta a szándékot, 
de több tapintat lévén benne, •— kezet csókolt a 
hölgynek. Ezzel a katonatiszt nem érte be és fi­
gyelmeztette:

— Nem a kezet!
. — A közönség rossz néven vclto ezt a tréfál’
zgatott szóváltás keletkezett és a hangulat nagyon 

kedvezőtlenné vált. Az ügyeletes rendőrbiztos 
megállapitotla a katonatiszt nevét, mire ez el­
hagyta a helyiséget. A megsértett hölgy a kalonai 
hatóságnál bejelentette az esetet.

—- Pokolgép a czár palotájában. Előrelát­
ható volt, hogy orosz félhivatalos részről 
meg fogják czái'olni azt a hirt, hogy a ezár 
czarszkoje-szelöi palotájában két működésben 
levő pokolgépet találtak. Már az. első jelen­
tésben a hírforrás megjelölte a bekövetkező 
dementit. Nem sikerült merényleteket külön­
ben is meg szoktak ezáfolni. Erre a ezárnak 
és a czár környezetének sok oka van. Az 
ingerültség nöltön nő Oroszországban, a 
forradalmi propaganda pedig sohasem ter­
jedt ilyen nagy arányokban, mint most 
orosz területen. Merényiellervek, amelyek 
már annyira sikerültek, hogy a pokolgépeket 
becsempészhették a czávi palotába, csak fel­
bátoríthatják azokat, a kik mindenre készek; 
azért voit szükséges a czáíolat, a mely már 
meg is érkezett. Pélervárról jelentik ugyanis 
a következüket: az orosz távirati ügynök­
ség mértékadó helyről a külföldi lapok ama 
Iliiének megczáfolásárn kapott fölhatalma­
zást, hogy a ezarszkoje-szelói császári palo­
tában merénylet történt volna.

— Bérlök 63 isoliérek. Az aradmegyei Szem- 
lak községben nagy a forrongás. A lakosság 1 1- 
lázaclt a község határában levő ölezer holdas 
közalapítványi Lirfok bérlői ellen. A közalapítvány1 
birtok régóta Ruth Henrik, Istvánfy Béla, Kövér 
Márton, Lukács László és Friedmann li nrik 
bérletében van. Szem lakon erős szocziálista áram­
lat uralkodik az oláh kisgazdák közt, a kik arra 
törekszenek, hogy az állam az 5000 holdat par- 
czeliizva nekik adja haszonbérbe. Sok szó esett 
errül a parlamentben is, ahol Rakovszky István 
képviselő interpellált is, de a miniszter kijelen" 
teile, hogy gazdasági és szocziális okokból a 
mostani bérleli rendszer és a jelenlegi bei lök 
kívánatosak s igy a szemlakiak kérése nem telje­
síthető. A szemlakiak erre erőszakos eszküzökh z 
fordultai: s halálos fenyegetésekkel terrorizálták 
a bérlőket. A múlt héten mintegy négyszáz 
főnyi gazdatömeg bejárta az összes tanyákat ts 
a nép határozataként proklamálták, hogy a 
bérlőket csak 1901. október i-ig tűrik meg a 
bérletben. Majd a nép nevében felszólították a 
bérlőket, hogy június 12-éri, vasárnap értekezletre 
jöjjenek a szemlaki községházára. Az értekezletre 
csak Istvánfy Béla jelent meg, a kit halálos te. 
nyegelések árán arra bírlak, hogy ezer holdas 
bérletéről lemondjon. Majd óriási néplömeg élén 
Istvánfy nyilatkozatával felkeresték a többi bér­
lőket is, a kik közül Kövér Márton ijedtében szin­
tén aláírta a lemondást; Friedmann Henrik azon­
ban megtagadta az aláírást, amit azzal vettek 
tudomásul, hogy a kitűzött terminusig nem 
bántják, líóth Henrik és Lukács László a zen. 
dülés kezdésekor elmenekültek Szemlakról. A 
község teljes forrongásban van és a nép hangu­
lata annyira izgatotl, hogy sürgős intézkedésre 
'izénkét csendőr már megjelent Szemlakon. De 
ez kevésnek mutatkozik a nép izgatottságával 
szemben és Aradról egy század katonaság indul 
ma Szemlakra és az ostromállapotot ki fogják 
hirdetni. Tömeges letartóztatás várható. Félő, 
hogy a zendülésnek véres kimenetele lesz, A 
Szemlakon időző Meszlényi ügyész megállapította, 
hogy a mozgalom vezetői Mlezsúr vendéglős és 
Scheffer voit községi bíró. A kihallgatások foly­
nak és csak Isivánfíy bérlő tett a zsellérekre 
terhelő vallomás!. A hözség nyugodt, zendfiléstu1 
nem kell tartani.

— Jubileumi díszvacsora. A Hoffmann Jó­
zsef czeg százéves évfordulóján, szombaton este 
az ünnepségeket sikerült bankett fejezte be a 
Royal szálló földszinti termében, amelyen a <zég 
tulajdonosai Tschögl Gusztáv és Henrik vendégül 
láttak alkalmazottaikat.

— Halálozás. Thier József, nyug. m. kir. 
pénzügyi főtanácsos hosszú szenvedés után teg­
nap meghalt Budapesten éleiének 61-ik évé­
ben.

— Sopron kára. Sopronból jelentik: A vá­
rost a bankbukásból kifolyólag nagy károsodás 
fenyegeti, mert a belügyminiszter a bank állal ke­
zeit Müller-féie jótékonysági alapítvány elsikkasz­
tott része erejéig kimondta a város vagyonjogi 
felelősségét, Az alapítványból származó és Schul­
derer által elzálogosított értékpapírok visszaszer­
zése iránt indított bárom por közül kettő már az 
alapítvány hátrányára eldőlt és igy a százezrein e 
menő károsodás elkerülhetetlen. A város koráb­
ban elhatározta, hogy a belügyminisztert említett 
rendelele visszavonására kéri fel, mert — ;z 
mondják — a városnak semmi befolyása sem 
volt az alapítvány kezelésére. Ma e tárgyban na­
gyobb küldöttség indult a fővárosba. A küldött­
ség Széchényi Emil gróf főispánnal az élén szer* 
dán délelőtt jelenik meg a miniszterelnök előtt.

— A biFavladal. Pouly fils megsebesülése 
folytán kénytelen volt külföldi szerződéseit fel­
bontani és igy a bikaviadalok rendezőségének si­
került a kiváló torcadorukut továbbra is itt tar­
tani. Ebből folyólag szombaton — tizennyoleza- 
dikán — és vasárnap — tizenkilenczedikén — 
az előadások megismétlődnek. Az Idegenforgalmi 
Vállalat egyúttal engedve a közönség minden 
rétegéből ezer és ezerszámra hozzá érkezett meg­
keresésnek, a helyárakat leszállította és azokat a 
következőkép állapította meg: Páholyszék 12.50 
korona, I. rendű zártszék 8 korona, II. rei.dü 
zártszék 6 korona, III. rendű zártszék 5 korona, 
I. rendű számozott ülőhely 4 korona, II. rendű 
számozott ülőhely 3 korona, III. rendű számozott 
ülőhely 2 kotona. Elővételi ár nincs.

— A nemzetközi nöl kongresszus. Berlin­
ben, mint már jelentettük, tegnap nyitották meg 
a nemzetközi női kongresszust Stritt Mária elnök­
lete mellett. Az elnöki megnyitóban kifejtette, 
hogy széles körökben még nem értik át teljesen 
a nők mozgalmának jelentőségét. De a közvéle­
mény az utóbbi években a nők javára fordult. A 
m t évekkel ezelőtt még lehetetlennek tartott a 
világ, az ma természetes, A nők ügye egybefonó" 
dolt a czivilizácziónak és haladásnak ügyével. 
Lépésről-lépésre kell a nőknek jogaikat kivivniok 
és csak ha a küzdelemben nem lankadnak eh 
lehet kilátásuk arra, hogy czéljukhoz eljutnak. 
Óvta a kongresszust a túlzásoktól, mert — 
úgymond — semmi sem árthat jobban a női 
mozgalomnak, mint az, ha olyan követelé­
seket támasztanak, amelyek az adott viszonyok­
nál fogva nem teljesíthetők. Sorba vették azután 
a női munkások és a cselédek kérdését. Igen 
nagy feltűnést és érdeklődést keltett az, amikor 
egy néger asszony szólalt föl. Az Egyesült-Á'Tá­
rnok néger nőegyletei küldöttek ki. Tört német 
nyelven adta elő, hogy a fekete nők alig negy­
ven év előtt szabadultak csak föl, de már is 
ielentős eredményeket értek el és ezt csakis an- 
nak köszönhetik, hogy a női mozgalmakat ők is 
átértették és a kor szellemét követték. Berlinből 
érkezett egy táviratun’:, amely jelenti, hogy 
Auguszta Viktória császárné ma délelőtt kihallga­
táson fogadta a női kongresszus elnökét, vala­
mint a nemzeti szövetségek küldöttségét.

— Életmentő gróf. Csank községben a napok­
ban tűz ti tölt ki, mely a forró, száraz melegben 
nagy gyorsan terjedt s rövid relő ah tt tizenhat 
gazda háza állott lángokban. A mentési és az ol­
tási munkálatokat nagy fáradozással gróf Zichy 
Gyula vezette, kinek hírül hozták, hogy egy öreg 
asszony kis unokájával bennrekedt egy égő ház­
ban, honnan ruháit akarta kihozni. A fiatal gróf 
gondo'kozás nélkül rohant be az égő házba s 
nékánv perez múlva karján megjelent az asszony­
nyal s unokájával, kiket a nagy tust elkábitott, de 
sikerii!t őket éneire kelteni.

Tűz egy gépgyárban. Veszedelmes tűz 
pusziból! a Külső Váczi-ut 42. szám alatt levő 
Lang L. féle gépgyárban. A hatalmas gyártelepen, 
a mely tizenkét épületből áll, a nyers vasat fel­
olvasztó helyiség kéményéből kele'kozelt a tűz. 
Ez a kémény az önltiliáz és a gépház közölt nyí­
lik a mavasba. A kéményt már hónapok óta m m 
használták és csak ma vetlek először üzembe. 
Nem vették észre, hogy a kémc-nv lakiban repe­
dés van, a melyen keresztül egy szikra pattani 
ki és az üntí ház tetejének kiszáradt gerendái közé 
hu lolt. A száraz fa hamarosan lángra gynladt.
A veszedelmet nyomban észrevette Korhely Ala­
jos raktárunk, a ki aiarmbozta a gyári tűzoltósá­
got, majd a szomszédos gyárak lii/őrségeit is ér­
tesítetté, végül a központi tüzérségnek telefonált. 
A száraz tető pillanat alatt hatalmas lánggal égéit 
és azért a tűz rendkívül veszedelmes volt, mert 
az önlőház közvetlen közelében van a raktár 
helyiség, a gépház és az asztalos műhely, amely­
ben nagy mennyiségű faáru voit felhalmozva. A 
tűzoltóság részéről az 4..' VI., lí. kenheti < s a 
központi tüzíiiségel: vonulták ki Markovs T.y se­
gédtiszt vezetésével. Amikorra kiértek, már nem 
akadt dolguk, mert a tüzet a gyári tűzoltók el­
oltották, mielőtt nagyobb veszedelem támadt volna. 
Az öntőház teteje mintegy tiz négyzetméter terü­
leten leégett. A kár nem jelentékeny. A veszede­
lem szerencsés e fojtásának az oka főleg az, hüvy 
az idén tarlóit tűzrendészed vizsgálat alkalmából 
a gyárat ellátták a modern tűzvédelmi eszközök­
kel a tűzoltó-ág utas'fásai alapján és szakavatott 
tűzoltókat alkalmaztaI:.

TÁVIRATOK.
Qbatiukczió a cseheknél.

Prága, jun. 14. Lobkovitz herezeg tartomány1 
marsall 12 óra 10 perczknr nyitja meg az ülést. 
Képviselők nagy számmal vannak jelen. Az elnök 
cseh m elven nyitja nn g az ülést, üdvözli a meg­
jelenteket és sajnálkozott azon, hogy nem oly 
üröinleljes hangulatban teheti ezt, mint máskor, 
mert a parlamenti viszonyok nemcsak a tarto­
mányban, hanem a birodalomban sem olyanok, 
ho. y kilátás volna a törvényhozó testület termé- 
kenv munkálkodására. Beszédét németül folytatva 
kijelenti, hogy nem akar programmot kifejteni. 
Mint étidig, úgy ezután is hajlandó törvényszabta 
kötelességeit teljesíteni, ugyanerre kéri a kép vi­
se őket is. A beérkezett irományok felolvasása 
lilén a rémet képviselők újból obstruálni kezde­
nek, a beadott szabadságolási kérelmekhez név­
szerinti szavazásokra vonatkozó indítványokat 
téve és lizpereznyi szünetel kérve. Herold és 
Kubr képviselők elité;ik a németek obstruálását. 
Kél névszerinti való szavazás mán a tartományi 
marsall bezárja az ülést és kijelenti, hogy a jövő 
ülés idejét Írásbeliié» adja tudtuk

Anarchisták Dél-Afrikában.
Johannesburg1, jun. 1 !•. 1 hvutalo.-íui köz­

li!:, hogy a rend őrség egy idő óta figyelem­
mel kisér több külföldit, akik közül az egyik 
azt a kérkedő nyilaikozatot tette, hogy 
Miilner lord főbiztos ellen gyilkossági kísér­
letet követne el, ha azt neki kellükéjipen 
megfizetnék. A rendőrség további nyomo­
zása folytan az elmúlt éjjel még más három 
embert elfogtak, a kiket anarchistáknak tar­
tanai:.

A hajósvállalatok versengése.
London, jun. 14. A While-Slar-Line tegnap 

közzé lette, hogy ama gőzösökön, melyek ugyan­
aljban az időben indulnál:, mint u Gunard-Line 
Cári alhia és Uránia nevű hajói a III. osztályú 
ivleldijat öl sillinggel leszállítja, ugy hogy vitel­
dija 50 sillin et tesz.

Hamburg, jun. 14. Egv beszélgetésben, ame­
lyet a Hamburger Nachrichten szerkesztője Bal- 
din vezérigazgatóval folytatott, ez kijelentette, 
hogv a Gunartl Line összes intézkedései a konti­
nentális társaságok elleni harezban az utóbbiakat 
csak kevéssé érinti. Ú csak a Hamburg—Amerikai 
vonal részérő, szólhat és ennek részéről is csak 
nem kötelező m dón. Nézete azonban, hogy nincs 
ok arra a feltevésre, hogy a hamburg—amerikai 
vonal osztaléka a Gunard kinevel folytatott ver- 
senyharcz következtében ez évben csekélyebb lesz 
mint tavaly.

A íangeri rabló.
London, jun. 14. A Times tangevi távirata 

szerint merényletet terveztek, hogy az olasz 
larasi konzuli ügyvivőt, ki a várostól egy 
mértföldnyire lakik, elfogják. Lovas banditák

lesbe álltak, hogy elfogják, de sikerült a hi­
vatalnoknak, ki a merényletről értesült, a 
városba menekülni.

Madrid, jun. 14. Tangerből azt jelentik, 
hogy a Perdiearis-ügyben nem állott be vál­
tozás. Alaptalan az a hir, hogy Mogadorban 
elfogtak egy családot.

Newyork.
junius 14. junius íí>

Eliza helyben ,...................... 110.— 111.—
„ júliusra ............................. 91.38 93.50
, szeptemberre...................... 84.25 85.13
» deczemberre.................. 83.88 84 50
Irányzat: áramló.
Gabonaszál!itási-dij
Lverpoolba . 1.— 1"—
Tengeri júliusra ...... 53.75 55.—
irányzat : állandó.
Newyork, júniusra —, júliusra —.—. (Zárlat) 

Gyapot Newyorkban helyben 12.40 (12.40) tegnap 
syapot júniusra 12 71 (11.78), gyapot szeptemberre 
11.29 (10.27;, gyapot Nev.-Orleansban, helyben 13.13 
(13.13•. Petroleum: Sand White Newyorkban 8.05 
(8.05), petroleum Stand White Philadelphiában 8.00 
(8.00). pelroleum Rafined in Cases 10.75 (10.75). pet­
roleum Credit Balances at Oil City 159.— (159.—;. 
Zsir: Western stearnt G 95 (7.00), zsir Rohe 6s 
Brothers 6.75 (6.90). hűvé: fair Rio 7 sz. 7 00 
(7.00) kávé júniusra 5.65 (5.70), kávé szeptemberre 
5.95 (5.95) Liszt: Spring Wheat (years 3.90—.— 
(3 90) Czutior: 3.43 (—.—3.43) On (28 60—27.95 
(28,70—29.00). Póz 12.50 (12.50 .—).

ChicHtfO.
— Zárlat. —

junius. 14. Junius 13
Buza jul-ra ........ 84.75 80.50
„ szept-re ......................... SO.38 81.25
tengeri júliusra ...................... 47.— 48.38

„ iul.-ra.......................... 50.—-----
Az irányzat állandó.
Chicago, junius 14. (Zárlat.) Zsir júliusra 6.87 

(0.72% szept. re 6.90 (7.06), szalonna 6.87 (0.87), ser­
téshús jmiusra 12.35 (12,75).

SZÍNHÁZ es művészét.

— Annuska. Megteltek ma este a Nemzeti 
Színház padsorai, noha a hőmérő már csakugyan 
az évad végét jelzi. Gárdonyi Géza poétikus, 
bájos »Annuskác-ját jöttek mégha lgalni. A zár. 
dába vágyó szerelmes leányka szerepét Szohner 
Olga, a kassai színház tagja játszotta: üdén, fris­
sen, lebilincselően. A közönség még nyílt szinen 
is megtapsolta. Palasihy Sándor temesvári színész 
volt a másik vendége a színháznak. Egyesen 
mozgott, értelmesen beszélt.

— Meddő operapályázat. A Mészáros-féle 
operapályázat bíráló bizottsága ina délután tar­
totta döntő ülését a zeneakadémia termében. A 
pályázatra három ddmü érkezett. >Edua<, 
»Laczkfi« és >Petki Farkas leányait. A müvek 
tüzetes áttanulmányozása után a bizottság az 
operai: egyikét sem tartotta a díjra érdemesnek s 
a pályázat eredménytelenségét konstatálván, elha- 
tározla, hogy részletes jelentése kapcsán felter­

jesztést intéz a közoktatásügyi miniszterhez, mely­
ben a pályázat újból való kihirdetését kéri. A bi­
zottság a jeligés leveleket elégelte. A benyújtott 
pályaművek szerzői müveiket kellő igazolás 
mellett a rn. kir. Opera igazgatóságánál vehetik 
vissza 1901. évi szeptember 30-ig.

— Szinósziflh ólai vizsgák. Rákosi Szid i 
szinésziskolájanak növendékei már megkezdték 
évzáró vizsgálataikat Szabados Béla énektanár 
vezetése mellett. Zsigmond tanár a tánezvizsgáia- 
tokkal folytatja. Ezeket közeli holnap Bokor Jó­
zsef gyakorlati énektanár és befejezi 17-én és 
18 au Rákosi Szidi, Beregi Oszkár zezetése mellett 
a drámai vizsga ati előadásokat.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Uj választás? A kereskedelemügyi minisz­

térium még most is foglalkozik a kamarai válasz­
tások alkalmával beadóit szavazatok bírálatával. 
Legutóbb fölkereste a jogosítottak névjegyzékét 
>s. Fővárosi-körökben azt beszélik, hogy a mi­
niszter a választást megsemmisíti.

— Uj tanárok és igazgatók. A városházán 
féligmeddig ma dőlt el a tanári állássokra pályázók 
sorsa. Megtörténlek a kijelölések és ritka eseti 
hogy rie azt válaszszák meg, akit a bizottság 
első helyen kandidált. A kijelöltek a következők:

A főreáliskoláknál. 1. Egy magyar és német­
nyelvi tanszékre: I. helyen dr. Ofonheck Frigyes.
II. helyen dr. Kelen Fercncz, 111. helyen dr. Lu­
kács Ödön.

2. Két tornatanszékre: I. helyen Újhelyi Sán­
dor, Csirjési Károly, II. helyen Bábel Rezső, 
Horváth Sándor, III. helyen Simon Mi dós.

3. Egy természetrajz-vegytani tanszékre: I. he­
lyen lvrausz Vilmos, II. helyen Kőimül Rezső,
III. helyen Kurzenreiter Károly.

A felső kereskedelmi iskoláknál. 1. Egy ma­
gyar és németnyelvi tanszékre: l. helyen dr. Ke 
len Ferenc/., II. helyen dr. Ofenbeck Frigyes, IH. 
helyen Tímár Izidor.

2. Egy íranczia és magyarnyelvi tanszékre: I. 
lieiyen dr. liirkás Géza, II. helyen Ney Ferencz, 
Ili. helyen dr. Miklós Elemér.

3. Egy niennyiségtan-természettani tanszékre: I. 
helyen Székely László, II. helyen Csizmadia Pál, 
III. helyen Képessy Imre.

4. Egy kereskedelmi számtani és természetlani 
tanszékre: 1. helyen Csizmadia Pál.

5. Egy kereskedelmi ismeretek—könyvitel— 
levelezési tanszékre: I. helyen Sebetsyén Manó, 
11. helyen Szabó Adolf, 111. helyen Auflenberg 
János.

A polgári iskoláknál. 1. Két izgagalói állásra
I. helyen dr. Lengyel Alajos, Vuszkó Gyöigy. II. 
helyen Kecskóczi Ödön,Hochrein Laios. III. helyen 
dr. Kerékgyártó Elek, Schmidt Antal.

2. Két magyar és némelnyelvi tanszékre. I. he­
lyen Baumann János, Marót Gyula. II. helyen 
Hegedűs Zsigmond, Somogyi Béla. III. helyen 
dr. Lukács Ödön, Fehérváry Ferencz.

3. Két németnyelvi tanszékre (összekötve a 
magyar nyelv tanításának kötelezettségével.) I. 
helyen dr. Ilonti Rezső, dr. Ka blinger Fülöp.
II. helyen dr. Ofen beck. Frigyes, Relkovic Davoska.
III. helyen Farkas Edith, Stréter Berta.

4. Két magyarnyelv-történelmi tanszékre. I. 
helyen özv. Kozma Samuné, Rákosi Margit. II. 
helyen Hajnal Jánosné, özv. Hegyi Gvuláné. III. 
helyen Pa ra i 1 Olga, Takács Arnold.

5. Egy mugyarnyelv-történelem-füldrajzi tan­
székre. 1. helyen Dallos István, II. helyen Balogh 
Benedek, Hl. helyen Nagy Pál.

fi Egy magyar nyelvi tanszékre * (összekötve a 
történelem, esetleg a íranczia nyelv tanításának

kötelezettségével.) I. helyen dr. Kolozs Regina,
II. helyen dr. Birkás Géza, III. helyen dr. Miklós 
Elemér.

7. Egy németnyelvi tanszékre (összekötve a 
magyar nyelv, esetleg a földrajz tanításának kö­
telezettségével.) I. helyen dr. Szabó Viktor, 11. 
helyen Korbuly Auguszta, III. helyen Tomisics 
Janka.

8. Egy történelmi tanszékre (összekötve a ma­
gyar nyelv tanításának kötelezettségével.) I. helyen 
dr. Dobruezky János, II. helyen dr. Császár Mi­
hály, III. helyen Mustó Béla.

9. Két történelem-földrajzi tanszékre. I. helyen 
Musió Béla és Bognár János, II. helyen Dalion 
István és Marót Gyula, IIL helyen Abrahám Gyű- 
láné és Brendits Mária.

10. Fgy magyar nyelv—torna tanszékre. I he­
lyen Jenny Edith, II. helyen Dániel Jenőné, III. 
helyen Dorogsághy Irén.

11. Egy magyar nyelv—iörlénelem—torna 
tanszékre. I. helyen Nagy Pál, II. helyen 
Békássy Sándor, III. helyen Madarász László.

12. Két mennyiségtan — termeszettani tan­
székre. 1 helyen Lázár Kálmán és Eayény Jolán. 
II. helyen Rigó Ferencz és Weisz Margit, III, 
helyen Mindszenty Teréz és Kiss Margit.

13. Egy lermészetrajzi tanszékre. í. helyen 
Lósy József, II. helyen Sztankovics Rezső, 111. 
hülyén Grüger Aranka.

14. Evy természetrajz—vegytani tanszékre 
I. helyen Sztankovics Rezső, II. helyen Lósy Jó­
zsef, III. helyen Stemmer Melánb.

15. Egy mértan—mértani-rajzi tanszékre. 1. he­
lyen G lányi János, Ií. helyen Nagy Béla, III. he­
lyen Binder Ferencz.

16. Egy mennviségtan—mértani-rajzi tanszékre.
I. helyen Nagy Béla, II. helyen Gdányi János, 
ill. helyen Kádár Dávid.

17. Egy számtan—mértan -kézimunka tan­
székre. I. helyen Földes Miksáné.

18. Egy rajz-tanszékre. I. helyen Máchik Hona,
II. helyen özv. Gerhard Aiajosné, III. helyen Seller 
GEeHa.

19. Egy rajz—szépirási tanszékre. 1. helyen 
Knbesch Mária, 11. helyen özv. Marsovszkv End- 
réné, III helyen Géczy Aranka.

20. Egy rajz tanszé re (összekötve a női ipar­
iskolákban teljesítendő kézügyességi oktatás köte­
lezettségével) I. helyen Iliiig Sarolta, II. helyen 
özv. Mirkovszky Gézáné, 111, helyen Kann Teréz

21. Az. ének tanszékre I. helyen Weber Károly. 
II helyen Fusz Ferencz, III. helyen Kapronezay 
Mihály.

22. Az ének—németnyelvi tanszékre I. helyen 
Erendits Mária, II. heiyen Marúth Gyula, Hl. he­
lyen Teller Celeszlina.

23. Egy kézimunka tanszékre (összekötve .. 
torna, esetleg a gazdaságtan tanításának kötele­
zettségével) I. helyen Barlhunek Károlyné, 11. 
helyen Ábrahám Gyuláné, III. helyen Dániel 
Jenőné.

24. Két kézimunka—torna tan-zékre I. helyen 
Kozma Dénesné, Biró Arminné, If. helyen Köblös 
Erzsébet, Spannberger Aranka, 111.helyen Leiden­
frost Janka, Borostyán Aranka.

25. Egy torna tanszékre 1. heiyen Bábel Rezső,
II. helyen Sünén Miklós, III. helven Kovalovszkv 
József.

Az elemi iskoláknál: négy igazg tó-lanilói úl- 
iásra I. helyen Székely János, Révhegyi ívéin, Sajó 
Sándor, Moussong Géza. II. helyen Bardócz Pál, 
Czim Imre, Cserhalmi Ferencz, Taxner Árpád,
III. helyen Element Alajos. Rakita Árpád, Barcs 
Albin. Kiss lidebert.

— A tanítás uj rendje. A közoktatási ügv-
osztály érdekes és a kis diáko': és a szülők szem­
pontjából rendkívül fontos két előterjesztést tett 
a délután ülésező közoktatási bizottságnak.

Az egyik az egyhuzamban való tanítás beho­
zatala, a másik, hogy ahol csak lehet, télen rég­
gé kilencz órakor kezdődjék a tanítás. Ma az. 
elemi iskolákban délelőtt és délután is van elő­
adás, a csütörtöki nap pedig szabad. Az ügyosz­
tály ugy tervezi, hogy a tanítás mindenütt dél­
előtt tegyen s délután legföljebb hetenkint kétszer 
az alsóbb osztályokban egy, a felsőbb osztályokon 
két óra legyen, lie a tanítás rendjét agy kívánja 
megállapítani, hogy délután csal: torna-, ének­
vagy más könnyű tárgy legyen. A másik reform, 
hogy télen csak reggel kilencz órakor kezdődjék 
a tanítás. Ezt minden iskolában nehéz megvalú- 

i sitani, meit különösen a külteleki iskolákban a 
munlcásr.ép már hét óra előtt elküldi gyermekét az. 
isko aha. Viszont minden izében méltányos a szülők 
nagy vészének az az aggodalma, hogy télviz idején 
nem küldheti a gyermekéi az iskolába, hogy az már 
nyok'z óra tiölt o:t legven. Az ügyosztály minden 
iskola tanítótestületére akarja bízni annak a meg­
ítélését, hogy 8 vagy 9 órakor kezdődjék-e a ta­
nítás. A tanítók nagy része, mig a korrep- 
sticzió tartott eilene/.te a 9 órakor kezdődő tanítást, 
de az ügyosztály a korrepeticz út egészen meg 
fogja szüntetni s igy a tanítók egyéni érdekesem 
kívánja a korai tanítást. Mind a két reformot csak 
a napközi otthon segítségével lehet megoldani. A 
délelőtt való tanítást csak ugy valósíthatják meg, 
hogy a szabad délutánokon azok a gyermekek, a 
kiknek ottiiuni felügyeletük nincsen, a délutánt a 
napközi otthonban töltsék. A kilencz ómkor kez­
dődő tanítást is egyszerűvé (eszi a napközi otthon, 
mert azok a gyermekek, a kiket már korán el­
küldenek hazulról, a napközi otthonban várhatják 
meg a tanítás idejét. Valószínű, hogy a bizottság 
akczeplálni fogja mind a két reformot.

— Próbaterhelés. A Központi városháza 
szárnyépületeknek a régi fa-gerendait vas menye- 
zet-szerkezetekkel cserélték ki. A magán-épitési 
bizottság elrendelte a szerkezeteknél: a próba- 
megterhelését, a mi a napokban fog megtörténni.

— A vasutasok pőrének gyorsírói. A
vasúti tizenhármas bizottság pőrének tárgyalásán 
a védők kívánságára a büntetörvényazék hites 
gyorsírókat fogadott lel, akik szóról-szóra szteno- 
grafálták a vasutasok ügyében az egész fötárgya- 
lást a vádlottak kihallgatásától egészen a per­
beszédek belejezéséig. Ez a gyorsírás a védők: 
költségére ment, akik abban állapodtak meg a 
sztenografussal, hogy minden óráért harminex 
koronát fizetnek. Ez nagyon fényes honorárium 
még akkor is, ha figyelembe veszszük, hogy az. 
egy órán át stenografált rész átírása újabb három 
órát vesz igénybe. A bíróság összesen hét napig 
tárgyalt és naponkint nyolez órán keresztül. Így 
hát a sztenograíálás ötvenhatszor harmincz koro­
nába, vagyis ezerhalszáznyo czvan koronába került,

— A művésznő adóssága. Ililgermann Laura 
bécsi operaénekesnő kétezer koronával tartozott 
Herczfeld Frigyesnek, a Sehre bér D. fiai ezeg 
beltagjának s ezen tartozásáról egy, 1898 augusz­
tus harminczadikán kelt és 1899 május harma­
dikén lejárt váltót adott, melyen az fí elfogadói 
aláírásán kívül Radó Szigfried és lxadó Emánuel 
szerepeltek, mint kibocsátók. Herczfeld Frigyes 
ezt a váltót nyomban a lejárat után peresítette, 
aztán a budapesti kereskedelmi és váltótörvény-
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szék előtt az időközken Bécsbe költözött Hilger- 
mann Laura ellen. A per daczára a követelést 
még sem tudta behajtani. Évek múlva Herczfeld 
már egészen megfeledkezett erről a váltóról. Ek­
kor történt Mocsányi Ödön a Schreiber D. fiai 
ezég prokunstája ezt a kétezer koronás követe­
lést hétszáz korona készpénzért eladta Marton 
József kereskedőnek, a ki a követelés behajtása 
végett nyomban végrehajtást kért a művésznő 
ellen. Ennek foganatosítását azonban a bécsi bí­
róság megtagadta, mert a követelés első tulajdo­
nosa pár évvel ezelőtt ezt a követelést már 
oda ajándékozta a művésznőnek s így 
ez a követelés már nem áll fenn többé. 
Mikor ezt Marton megtudta, csalás miatt bűnvádi 
feljelentést telt Mocsányi Ödön ellen, akit azzal 
vádolt, hogy egy rég megszűnt követelést adoti 
el neki. A megindított bűnvádi eljárás kiderítette, 
hogy Mocsányi eljárása teljesen jóhiszemű volt s 
igy bűnvádi eljárás folytatásának helye nincsen. 
Ezért a kir. ügyészség sem vállalta el a vád kép­
viseletét. Ekkor Marton vette át a pótrnagánvádet 
s fel is vitte egészen a tábláig, de a vád alá he­
lyeztetést ott sem tudta keresztül vinni. A jog­
erős beszüntető végzés után most már Mocsányi 
emelt panaszt hatóság előtti rágalmazás véisége 
miatt Marton József ellen a büntető járásbíróság­
nál. Ma tárgyalta ezt az ügyet Szilva járásbiró. 
A tárgyaláson, melyen a bevádolt kereskedőt dr. 
Schaeffer József ügyvéd védte, ítéletre ma még 
nem került a sor, mert a bíró újabb tanuk ki­
hallgatása végett a mai tárgyalást elnapolta.

— Megint Veszeíovszky. Nyiirárúl Írják, hogy 
a vármegye közigazgatási bizottsága ma tartott 
ülésén foglalkozott Veszeíovszky Ferencz szemezi 
képviselő rágalmazás! perével. A bizottság felha­
talmazta a királyi ügyészséget, hogy Veszeíovszky 
ellen, mert ez a szemezi főszolgabíróról azt 
állította, hogy megvesztegethető, vádat emeljen 
rágalmazás miatt. A határozat ellen Veszeíovszky 
iélebbezeV, de a bizottság a felebbezést, mint 
nem hozzátartozót, visszautasította.

— Kraltól versenyek. A galieziai urlo- 
Yiisegylet ez idén Krakóban rendezi kétna­
pos meetingjét. A mai megnyitó nap részle­
tes eredménye ez:

I. Megnyitó sikverseny. Díj 400 K. Táv. LOGO 
rn. 1. Lov. Ostoia-Or'.aszewsztti t;é s m lhjze un 
Scplie 64'5 k. (iov. Haas.) 2. Policeman (Kotier.) 0. 
A'asze wasze (rle Pont.; Futottak még : F melleim, 
Három hoszsal nyerve, három hcszszai harmadik. 
To:. , 10 : 16, iieiyra 50 : 72, 11S.

II Akadályverseny. Díj 1300 K. Táv. 3200 ni. 1- 
Koller Ö flidngy 4é p k V> nunvzkn 67 k lov. Kol­
ler. 2. Hűség litaus.) 3. Dalia (Hagelin.) Futottak 
még : líatuj, Skandal. Küzdelem után tejhoszszal első, 
rossz harmadik. Tot.: 10 : 19, helyre 50 : 103, 92.

Hi. Totnhsateur gátverseny, Dij 1500 K. Táv. 
2800 m. 1. Koller Ö. fhdngy id. p in Meikönig 76 L. 
(lov. Koller.) 2. lloey volt ide Pont.) 3. Biszcze (Bar- 
tnsch.) Futottak meg": Pityke. Könnyen iúlhoszszal 
nyerve, hat hoszszal harmadik. To*.: 10 : 17, 
helyre 50 : 57, 56.

IV. Állnmdíj. I)ij 2500 K. Táv. 4000 ni. 1* Koller 
i I. tlidgy öé p k Li^zkn 73-5 k. (lov. Koller.) 2. I .sz­
úr (Krame.) 3. Didó (Partost:h.) Futott meg: Hab­
leány, Páni Pimperl. Tizenöt hoszszal első, rossz 
harmadik. Tot.: 10 25, helyre 0U : 71, 60.

V. Knlonniiszti akadályverseny. Díj 1600 K. 
Táv 3600 m. t. Hagelin 11. lhdngy 46 p k t'aserta 
71 k. (lov Magdin.) 2. Ckorazy (Koller.) Két hoszszal 
nyerve. To*. : 10 : 16.

VI. Nyeretlenek gútversenye. Díj. 1300 K. Táv. 
2100 in. 1. Lov. Ostoia-Ostn szuwsk i -lé p k V> in dö­
ntőse 6.» k. (iov. Haus) 2. Perkai (Karíosch • 3. Ka- 
Pc-a (Koller.) 1 utóit még : Donna. Küzdelem fejhosz- 
szal nverve, rossz harmadik. Tot.: J0 : 21, helyre 
50 : 66, 66.

— Ascot-Stakes. A lures ascoli meeting 
ma kezdődött. A megnyitó napon több nagy 
díjazású érdekes versenyt litloUak. melyek­
nek eredményétől a következő távirati érlc- 
silés érkezett:

Askot-Stakcs. 2000 font. 1. Sir .1. Miller Mcrrr 
Andrew (Rohasom, 2. Pure Hold (Butchers>. 3. 
Pradelín (O. Maddeni. Futottak meg: Scullion u.ron- 
síadt, Roe 0‘Xeill, Wargrave, D'Orsay, Swilc'm ap. 
Sandby. Mountain Rose, Thunderbolt, Pro very, Flo­
rinda, Prestwick, Jupiter Pluvius, Itcanqucinare, Sir 
l.adoio. Inriii, Coring Heath, Percussion cs Love 
Harne. Fél hoszszal eRv, Irat hoszszal hurmadik. 
1 ogodások : 20 : 1, 160 : 7, 100 : <9.

Hold Vase 200 font. ]. Mr. Joel 56 Bachelors 
Button Oddsza 0 : 2.

Biennial Stakes. 500 font. 1. Lord Hamilton 26 
Brother Bill. Odd za IDO : 7.

Trial Stakes. 500 font 1. Duke of Westminster 
36 Grey PUnite. Oddsza 11 : 8.

Coventry Stakes. 1000 font. 1. Lord Tloseberv 26 
Cicero. Oddsza 6 : 4.

Tnennal Stakes. 40J font. 1. Sir E. Cassel 46 
Bxhequer. Oddsza 1 : 2 rtá.

Prince of Wales Stakes. 1000 font. 1. Duke o! 
Westminster .‘Jé BldnI head. Oddsza 6 : 4.

A közönség körébő!
Stt.-Lakácsffirilö gyógyfürdő. Buda.

Természetes 
forró ni' jég 
kvueaforrá-

: tinink ,igznp 
b.,rogatésck

iuhauy:nas=»/e, . irr.é/etek. villányingőzfürdő. »
kő- és kádi ir-i-.k. gyógy víz-liszoiIhk . leró es gondos elhttá». 
Csel, kösz vény- Ideg-, börbajok síb. felül kimentő prospektust 
kö!d ingyen a

Szt.-Lokáceftirdő ígazg&tóséga Budán.

rt| í

V érgyó gyitás.
Hemopátia.

K.-em ni eredeti gyógymód rervikiviili jú sikerrel tesz alkalmazva 
KÖSZ VÉNY, A5TUMA, SZÍV-, Vl-.SE-, GYOMOR-, KEI.- *• 
liÚLV'AO-bűntalmukuál. súlyos IDFUVElí- •’- IiORbA.IOK- 
uil. Biszlos védelem s/elhüdés es elmezzver ellen. 15 év ót» ki 
lett próbálva és most event» száz meg száz teljes gyógyulással 
azámol be. E gyógymód megalapítójának és egyedüli képvlse 

lfi'ének
■*_ Ifseu^Ac I egyet, orvosurnak (Hemopata) 
UPi ■Vulfol.a Ja rendelő intézete van

Budapest, I7.» Wiczi-hörül Ifi s*. nlatt.
Rendelés caponta »—1 és " r,-ig. — DÜazott levélre válaszol. — 
Jelegeket iaiéseten kívül is kezel. Nehéz betegeknek legbizto­

sabb gyógymódja.

ioMtschi „Styria-forrá'i!“9Sí!f
livomorfekély és »yomorgőrcs, 

ii r i g h t-féle vesekor, 
torok- és gégehamt, 
gyomor- és in.-l hu rítt, 

hn-ysavas üledék, 
ezukorbetegség,

Kitűnő májbajok Orvosilag
(jfyigyeredmén . ellen. ajánlva.

nagybani raktár Budapesten:
Heffmann József, Báthory-utcza 8. ez.

Idény initlne 1-161 mpi régéig.
SydoyetzkSlök: Alkalikne-murlatitforrások, e»rá, 
sterilizált te (száras táplál ne. gelyr, teayó- ev gyóO- 
Inhaláclók, lorráesó ezétlecekendezése máginknmrák- 
ban, pneumatikus kamrák, n&uavas-, a éti- ez 

pezsgötürdík. H idcgrls.eyógvintezeL

LEICHENBERG
Javaslat: Gógebetegs gek, légző- is em,eztöszerv> 
bajok, eziriiom betegségek és ezek következmenyekéni 
jelentkezb astmatikos bajok, rérszegénvság atb. Ellen 
Javaslat: Aazkór. — Prospektus és ISlrtUgositás 
ingyen — Lakás és kocsirendelés a gyOoyfOrdo Iga*» 

gatóiigéeál, Gleichenberg. 1«»»7
nasia-i n ■■ .in —r+t

is karátos arany-vulkanit fogsor
szigorúan hygiémkus és nem törik, mint a kaucsuk 
fogsor. Kérjen leírást és rajzot ezen fogpótló 

módszer alapítójától,
Margittal Szaniszló oki. fogorvos Bpest

(a kir. bérpalotában) Klgyó-ter L

TÜDŐBAJOK a LÉGZŐSZERVEK IDÜLT KATARRHUSAI. 
SCROPHULUS, IHFlüEftZA Earw.vMót» csrk E»Eam OveőBcW.MÍ

irolinl I
IDEM OTÓGTSZERTARCfiX in *

anÁnnu da navntnxTm aiánivá* ^A LEGKIVÁLÓBB TANÁROK és 0RV0S0KT0L AJÁNLVA

KÖZGAZDASÁG.
Az önálló vámterület

és a magyar ipar.

Azzal ma már mindenki tisztában van, 
hogy az a viszony, mely Magyarországot a 
gazdasági téren teljesen Ausztriának szol­
gáltatja ki, nem tarthat sokáig, hogy a gaz­
dasági közösségei, a melyből az egyik fél­
nek, Ausztriának aránytalanul nagy haszna, 
ellenben a másiknak, Magyarországnak vajmi 

I kevés haszna, de annál nagyobb kára van, 
végre ketté kell szakítanunk s gazdasági 
életünket önállóan kell berendeznünk. Eltérés 
a véleményekben kevés kivétellel már csak 
arra nézve van, hogy mikor történjék ez a 
különválás. Mig az ország nagy többsége, 
még pedig a legközvetlenebbül érdekelt 
többsége nyíltan követeli, hogy a különválás 
mielőbb történjék meg, addig mások — a 
kiknek száma mindinkább kisebbedik — bi­
zonyos opportunitásból átmeneti időszakot 
kívánnak. Ezek közé tartozik annak a rüp- 
iratnak a szerzője is, a ki Ob ektivus álnév 
alatt fejtegeti, hogy miért nem óhajtja az 
önálló vámterületet azonnal életbeléptetni. 
Figyelmesen átolvastuk a röpiratot, azt 
híven, hogy uj argumentumokat fogunk 
találni a sürgősség ellen, s miután végig­
olvastuk, önként merült fel az a kérdés ben­
nünk, hogy vollaképcn miért kellett ennek a 
lophatnak megiródnia. l"j argumentumokat 
hiába keresünk benne. Ugyanazt, amitObjekti- 
vus álláspontjának megvédésére megírni jónak 
látott, százszor és ezerszer elmondták és 
megírták már előtte mások. Azt mondja 
Objektivus, hogy maga is feltétlenül szüksé­
gesnek tartja az önálló vámterület létesíté­
sét — de nem azonnal, mert semmiképpen 
sem vagyunk rá elkészülve. Lehet — mondja, 
hogy önálló vámterület létesítése esetén 
osztrák és német gyárosok tömegesen telc- 
leduúnck le Magyarországon s alapítanának 
gyárakat, de attól tart, hogy a magyar nemzeti 
állam incgsinylené az idegen tökének, az 
idegen intclligencziáuak ilyetén beindulását, 
a miből olyan veszedelem származhatnék, a 
a melynek czéllndatos, erős, nemzeti politi­
kával sem vehelnök elejét.

Ezt az inváziót Objektivus szerint feltétle­
nül el kell hárítani s magunknak kell ipart 
teremteni. Erre nézve — és ez mégis uj do­
log — külön propozicziúi vannak. Az egyik 
az é.’etbizlositás terjesztése, a másik: hogy 
tanuljunk meg ipari munkagépeket gyártani. 
I fái hogy ennek a propozicziónak tényleg 
van köze az iparhoz, az kétségtelen, de 
hogy az élei biztosítás fejlesztésével miképp 
lehet, az önálló vámterületet előkészíteni, azt 
valóban nem értjük, de Objektivus is adós 
maradt a felelettel.

11a még megemlítjük, hogy az államot 
statisztikai adatok gyűjtésére, a nagy tökét 
ipari vállalatok alapítására s a magyar arisz- 
tokracziat arra serkenti, hogy álljon be 
iparosnak, mindent elmondtunk, a mit a 
legújabb röpiratról elmondani érdemes 
volt.

Uj részvénytársaság. ] inda pest ipari rész­
vényvállalatainak száma ma egy uj részvény- 
társasággal szaporodott. A líévay Oszkár­
ról c fűtőkészülék- es fémgyárat alakították át 
részvény társasággá. Ezt a gyárat, mint ezen 
a téren úttörőt alapi tolták ezelőtt tizenöt 
évvel, s ez idő alatta kitűnő vezetés mellett 
folyton iejlödve sikerült neki oly iparágat 
nálunk meghonosítani, a melynek czikkeivel 
ezelőtt teljesen a külföldre voltunk utalva. 
Kitűnő gyártmányaival nemcsak a külföldi 
gyártmányokat szorította ki, hanem a kül­
földi piaczokon is annyira tért hódi tolt. ve­
lük, hogy a gyárat immár ki kell bővítenie, 
hogy eleget gyárthasson. E ezélból alakítot­
ták át a vállalatot ma részvénytársasággá, 
hatszázezer korona alaptőkével. Az alakuló 
közgyűlés Vörös László nyugalmazott állam­
titkár elnöklete alatt Andrényi Zsigmondot, 
Gerö Józsefet, Révai Ignáezot, Révai Izsót, 
Révai Oszkárt, Vörös Lászlót és Zwack 
Ákost az igazgatóság, Beer Bélát, Fuchs 
Artúrt, Kondor Mártont, Révai Artúrt és 
Vidor Emilt a felügyelő bizottság tagjaivá 
választolta meg. Az uj vállalat Révai Osz­
kár Fűtőkészülék- és Fém árugyár Részvény- 
társaság alatt fogja üzemét folytatni.

Gazdák a gödöllői baromfitelepen. A pest­
megyei gazdasági egyesületnek hetvenöt tngja 
gróf Keglev cli (iábor egyesületi elnök és Be- 
niczky Lajos alispán vezetése melleit e hó 13-án 
a gödöllői magyar királyi baromfitelepet és mé­
hészeti gazdaságot tekintették meg. A baromfi- 
telepen Kövy József telepvezető a méhészeti ga^ 
daságban pedig Kovács Antal méhészeti felügyelő 
kalauzolták az érdeklődő gazdákat, kik a kis­
gazdákra külüi.ős fontossággal bíró termelési ága­
kat élénk figyelemmel tanulmányozták; a tanul­
mányi kiránduláson több jegyző, lelkész, tanító is 
vett részt, sőt több érdeklődő hölgy is volt jelen,

Agrár ügyek. Az Országos Magyar Gazdasági
Egyesület igazgató választmánya úgyis mint a 
Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének 
végrehajtó bizottsága ma délelőtt gróf Dessewffy 
Aurél elnöklete alatt ülést tartott, melyen az ag. 
rár-szoeziálizmus több fontos kérdésével fog­
lalkoztak.

Rubinek Gyula ügyvezető tilkár bejelentetik 
hogy a Magyar Gazdaszövetség augusztus 29-én 
a veszprémi kiállítással kapcsolatosan agrár-kon­
gresszust óhajt az aktuális kérdések megbeszélése 
végett rendezni. Fölhívta az O. M. G. E.-t, hogy 
a kongresszus rendezésében vegyen részt. Az 
igazgató választmány hozzájárult a Szövetség ké­
réséhez, eszerint a veszprémi kongresszust a 
Gazdaszövetség, az O. M. G. E. és a veszprém- 
megyei Gazdasági Egyesület karöltve rendezik.

Hosszabb vita fejlődött arra az előterjesztésre 
amelyben Rubinéit Gyula a közgazdasági szakosz 
tá ívnak az. agrárszocziálizmus ellensúlyozására 
szükséges kormányintézkedések tárgyéban hozott 
határozatát ismertette. Az igazgalóválaszlmány a 
javaslatot magáévá tette gróf Dessewffy Aurél 
által javasolt azzal a pótlással, hogy az OMGE 
felkéri a Gazdasági Egyesületeket és ezek figyel­
meztessék a munkaadókat, hogy az aratási szer­
ződések pontról-pontra való betartására ők maguk 
is töreked lenek leginkább.

Bnday Bírna előadó a kivándorlás és beván­
dorlás kérdését hozta napirendre. Ismertette az e 
tárgyban elfogadott javaslatokat, bemutatta a kor­
mányhoz intézendő felterjesztést. Az igazgató- 
választmány minden vita nélkül hozzájárul az 
elő'erjesztésliez.

Dr. Árkövi Richard a kisgazdák kalonaszolgálat 
alól való mentesítése tárgyában hozott szakosz­
tályi javaslatot terjesztette elő, a melyhez az 
igazgatóválasztmány hozzájárult.

Forster Gé a igazgató az idegenek birtokszer­
zése tárgyában terjesztett elő javaslatot. Kívánja 
többek közt, bogy a kormány egy járadékbank 
utján, a melyhez egy földbirtok-ellenőrző és sza­
bályozó bizottság alakíttassák, az a bizottság elő­
vásárlási joga alapján megakadályozza az eladásra 
kerülő birtokok elkótyavetyélését, vagy oly kezekbe 
való jutását, a melyek térfoglalása nem kívána­
tos. A volt úrbéri birtokokat csak oly magyar 
állampolgár vásárolhatja meg, a ki maga is gazdál­
kodik. Az idegen állam alattvalói ha birtokot vette* 
és a magyar állampolgárságot meg nem szerezték, kü­
lön adótfizessi-nek, ugyanígy a külföldön mind*n fon­
tosabb ok nélkül élő magyar földbirtokosok is. Ide­
genek által veit birtokokon ne legyen szabad 
csak magyar állampolgár erdő- és gazdatisztet 
alkalmazni. Végül óhajtja még, hogy ezeknek az 
intézkedéseknek a kötendő kereskedelmi szerző­
dések gáiul ne szolgáljanak és az idegenek bir­
tokstatisztikáját a l'öldmivelésügyi miniszter 
állapíthassa egybe, s arról állandó nyilvántartást 
vezessen.

Orgróf Pallavicini Ede a javas'at első részét 
úgy kívánja módosi'ani, hogy az elővételeket 
eszközlő járadékban!: ne legyen spekulál ív pénz­
intézet, hanem egy specziális, a vezetésében oda 
nem való elemeket kizáró országos intézmény. 
RcrzKÍf István azt kívánja, hogy a földmivelés- 
íigyi miniszter időnkint tegye közzé a birtok for­
galmi statisztikát — az idegenek birtokszerzéséről 
vezetett nyilvántartást. A választmány a javasla­
tot a felszólalások értelmében kiegészítve elfo­
gadta.

Forster Géza igazgató ezulán a Czukorgyáro- 
sok Egyesületének legutóbbi évi jelentésében a 
mezőgazdasági érdekszervezetek ellen irányuló 
részt lelte szóvá, s azt indítványozza, hogy az 
igazgató választmány a jelentésnek azt a iészét 
utasítsa vissza. A lótenyésztő kerületek dolgá­
ban a földmivelésügvi miniszter kikérte az <). M. 
(< E. véleményét. A választmány elhatározta, 
hogy a választásra őszig halasztást kér a mm sz- 
terlől.

Mntlaszkovszky Tádé az uj seri és vész gyó- 
gyilúszer kipróbálása czéljából folyó kísérleteket 
ismertette s határozati javaslatot nyújtott be, a 
melyben az O. M. (1. E. közbenjárását kéri, 
hogy a fö dmivelésügyi min sztert a gyógyszer 
engedélyezésére, olcsó áron való forgalomba ho­
zatalára, további gyakorlati kísérletek foganatosí­
tására és a gyógyszer tudományos megvizsgálásá­
nak elrendelésére rábírj a. Az gazgatóválasztmány 
magáévá lelte a javaslatot.

Szilassy Zoltán szerkesztői itkár az irodalmi 
szakosztály javaslatait terjesztette elő, amelyek 
az O M. G. E. újabb könyvkiadványaira s a 
könyviári ügyekre vonatkoznak. Előterjesztéséhez 
a választmány hozzájárul.

'/.órád István tilkár a kender-termesztő szövet­
kezetek alakítására vonatkozó javas atot terjesz­
tette elő és tudatta, sikerült megfelelő tökével 
rendelkező vállalkozót találnia, aki fiinanszirozná 
az alakítandó szövetkezeteket. Az igazgató vá­
lasztmány bizottságot kü dött ki, hogy az illető 
vállalkozóval a véglegesen megállapodásra igye­
kezzék julni.

A lótenyésztő bizottság javaslatait, amelyek 
egy lótenyésztési véleményező tanács szervezésére 
s a remonla-lovak vásárlásának szabályozására 
vonatkoznak, egyhangúlag elfogadták azzal a 
pótinditványnya), hogy a katonai lovak vásárlá­
sa ak határidejét az eddiginél korábbra fogják 
kérni.

Ezulán elhatározták, hogy az igazságügymi­
nisztert felkérik, hogy a bíróságoknál — ha az 
ügy természete kívánja — gazdaszakértők alkal­
mazását rendelje el. Végül elhatározták, hogy 
legközelebb a bányatörvény tervezetet fogja a 
igazgató-válaszlm >ny tárgyalni.

Szelvénybevonás. A tőzsdetanács elhatározta 
hogy a Nadrági \ asipar Társulat részvényei szel­
vény nélkül s az l9U4. évi január 1. napjától 
folyó 5 százalékos kamatokkal áruitassanak s je­
gyeztessenek. A folyó ügyletek árfolyamából 12.— 
korona levonandó.

Allat-dijazások. A Peslmegyei Gazdasági 
Egyesület ló és állattenyésztési szakosztálya Be- 
mezky Adám lólenyész-bizottmányi elnök s Baross 
Pál intézése mellett Kiskőrösön lóésszarvasmarha- 
d jazást tarlóit, melyen a kisgazdák közölt 450 
korona állami és egyesületi díj osztatott ki. A 
legközelebbi egyesületi állatdijazás e bő 19-én 
Tahi Tútlaluban lesz, melyről a gazdák a községi 
elöljáróságoktól nyerhetnek részletes felvilágosí­
tást. Az egyesülettel szervi összeköttetésbe n levő 
nagyhutai községi gazdakör e hó 19-én íó- és 
szavasmarhadi-jazást tart, melyre az egyesület 
kétszáz korona segélyt adott.

EOYETÉRTÉS_______

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE 
Gabonatőzsde.

A tegnapi hanyatlást ma ismét emelkedés 
váltotta föl majdnem valamennyi vonalon, 
egyrészt azért, mert a külföldi piaczokról 
magasabb jegyzéseket jelentettek, másrészt, 
mert a vidékről beérkezett jelentések szerint 
a vetések a legutóbbi esőtől nem javultak 
annyira, ahogy a gazdák reméltek. Azonkí­
vül azt is jelentik több helyről, bogy a 
rozsda már a kalászokat is megtámadta. 
Hogy az áremelkedés mégsem volt rohamo­
sabb, azt főképp annak lehet tulajdonítani,

Szerda, junius 15.
hogy a spekulácziónak egy része nyereségét
realizálással biztosítani igyekszik.

A kószáropiaczon a hangulat barátságos volt 
Búzából 30000 mm. került forgalomba 5—10 
fillérre drágább árakkal. A rozs és zab ára ne­
hány fillérrel, a tengerié 5 fillérrel emelkedett. 
Mai eladások:

Br.za. Jíszavideki: GOO mm 80 kg 9.;:2 
és ft I kor, 41 0 mm 80 kg., 9.52 és Tél kor 1000 mm 
80 kg 9.50 kor, 500 mm 80 kg 9.50 kor, 400 mm
,0 ki? 6.50 kor 800 mm S0 kg 9.50 kor 200 mm

83 kg 9 40 kor 100 80 kg 9.50 kor, 400 mm
80.5 kg 9.50 kor, 600 mm 80.5 kg 9.50 kor 650 mm
SO‘5 kg 9.50 kor li 0 mm 80 kg 9"42 és fél kér. 
300 mm 79.5 kg 9.40 kor, 300 mm 79 5 kg 9.40 
kor., 300 mm 79.5 kg 9.45 kor, 400 mm 79.5 
Kg9.42 és fél kor, 200 mm 79,5 kg ;> 37 és fél kor 
CüO ram 79 kg 9.42 és léi kor, 200 mm 79 kg
1, 0 kor. 000 mm 79 Lg 9,45 kor, 2000 min 79 kg

9 40 kor. mind három hónapra.
Mezőhegyesi: 2000 mm. 78 kg. 9.32 kor, mind 

három hónapra.
Te jer megyei : 500 mm 78 kg 9 15 kor, 1 • *0 mm 

77 kg 9,— kor mind három hónapra.
Pjsunegyevideki. ÍOUO inni 77 kg 9.0-> kor 100 

mm 78 kg 9 25 kor 200 mm 79.5 kg. 9.25 kor 2500 
mm 77 kg 9,07 és 161 kor mind három hónapra

Tomin: 1800 mm 7G.6 kg 9.— kor. három 
hónapra.

Marosmenti: 1800 mm.
mind három hónapra.

Bánsági: 1850 mm. 78.5 kg 
rom hónapra.

Bácskai. 300 mm. 78 kg. 9.30 kor 1100 mm
76.5 kg 9.17 és fél kor, mind három hónapra.

Ó-Becsen 2044 mm. 778 kg. 9.30 kor, mind há­
rom hónapra.

Raktáram: 1000 mm. 76,5 kg, 8,90 kor, mind 
három hónapra

Rozs: 500 mm. 6.52 és fél kor SOómm G..,0 
kor, 50) mm 6.50 kor, készpénzfizetés mellett 
paritásra.

Zab: 100mm. 5.95 kor. 100 mm 5.90kor 100 
min 5.8ó korona készpénzfizetés mellett.

Árpa : 200 mm. 6.55 kor. 200 6,50 kor kész-
pónziizetés melleit pariid: ra,

Tengeri: 100 mm. 5.35 kor, 100 mm 5 32 és 
lél ko, 100 mm 5.27 és fél kor, készpénzfizetés 
mellett kocsira rakva.

A határidőüzlet irányzata megszilárdult. Köt­
tetett.

Délelőtt
Búza októberre 9.03, 9.02 9.06, 9.19 k,
Rozs októberre 6.83, 6.89, 6.86 k.
Tengeri júliusra 5.26, 5 27 k.
Tengeri augusztusra 5.36, 5 37 5.36 k.
Tengeri 19i 5. májusra 5 56, 5 59 5.54 k.
Zab októberre 5.86. 5.88, 5.85, 5.91 k.

77.8 kg 9.30 kor 

9.30 kor, mind há*

Pédi 1 órakor hivatalosan záródnak :
..................... 9.09-9.10 »
.................. 6.85 - 6 86 »
.... 5.24—5.25 » 

................... 5.35 5.37 k

Búza októberre . . . 
Rozs októberre . . . 
Tengeri júliusra . , , 
Tengeri augusztusra . 
Tengeri 1905. májusra . 
Zab októberre . . - 
Repcze augusztusra. .

. 5.54—5..)5 „ 

. 5.90—5.91 » 
10.45—10.55 „

Délutáni forgalom .
Az u lólőzsdén sem az irányzatban, sem az árak­

ban nem volt lényeges változás.

Délután 4 óra ó'O perczkor záródnak:
Búza októberre . ............................911—9.12 „
Rozs októberre................................ 6.86- 6.87 >
Zab októberre .  ....................... 5.87—6.88 »
1 -ngeri júliusra............................... 5.24—5.26 »
Tengeri augusztusra....................... 5 36—5 37 >
Tengeri 1905. májusra..................  5.54—5.55 .
K-repcze augusztusra.................. 10.45—10.55 „

Terménytőzsde.
Disznózsír kelt 61.50 koronáért 50 kilónkint. 
Szesz. A kontingens nyersszesz ára Budapesten

40.50—47.50 korona. Bécsben —.------- .— korona.
Helybeli és vidéki szeszgyárak részéről finomított 

szesz adózva 151.50—152 korona, adózatlanul 52-50 
—53 koronán volt ajánlva, ellenben kari ellen kí­
vüli finoinitogyárak 1 koronával olcsóbban aján- 
ottak.

Budapesti szeszgyárak jegyzése.
Nagyban

koronákban
Kontingens nyersszesz 46.50— 47.50 
Finomított szesz adózva 151.50 —152.-- 

„ , adózatlan 52.50— 53.—
Élesztűszesz adózva 151.50—152.50 

„ adózatlan 52.50— 53.—
Nyersszesz adózva 149.50—150.— 
Denaturált szesz 44.----- 15.25

Értéktőzsde.
A mai déli tőzsdén n vezető üzérkedés"! 

értékekben, az osztrák hitelrészvényekben, 
egyetlen egy kötés sem történt, ami draszti­
kusan jellemzi a tőzsde jelenlegi helyzetét. 
Forgalomról tehát szó sem lehet, az árfo­
lyamok, melyek többnyire névlegesek, az 
egész vonalon lemorzsolódtak. A helyi érté­
kek piaczán mégis némi érdeklődés mutat­
kozott és a hangulat is barátságosabb volt. 
Kerestek városi villamos vasúti részvénye­
ket 1, magyar aszfalt F> és salgótarjáni ko­
szén 1 iá ny a rész vényeke t ."> koronával maga­
sabb árfolyammal. Ellenben Adria tenger­
hajózási részvények túlnyomó kínálat miatt 
4 koronával csökkentek. Járadékok piacza 
állandóan, árváltozás nélkül, csendes ma­
radt.

Előtözsde
Az előtözsde nagyon csendes volt, a hangulat 

tartott. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 639.75— 
640.75, magyar hitelbank 744.50—744 25, magyar 

számitoló és pénzváltóban!; —, magyar jelzálog- 
hit cihánk 11. Lib. —, magyar áhamvasul —, 
déli vasút rimaurányi vasmű —, magyar koronajára- 
dék — közúti vasút —. villamos vasul 330.75 
—331.

11 óra 16 pereskor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 640 50—641.—, rnagy hitelbank 745.— 745 50 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 449—449.50, 

-.—, magyar jelzálog hitelbank 11. kib. 500—501.— 
osztrák-magyar áilamvasut 634.50—635.—, déli vasút
76.—77.—, nmamurányi vasmű 485.---- 486., magyar
koronajáradék 97.15—97.20, magyar aranyjáradék
117.50—118—, közúti vasút 672---- 573—, városi
villamos vasút 330.50—331.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde tartott ár olyatnok me lett tlz.let- 

telen maradt. Köttetlek: Ősz Írók hitelrészvény —, 
magyar hitelbank 744, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank —, magyar jelzáloghituibank 11. 
kib. —, osztrák-magyar áilamvasut —, déli vasul 
—, rimamurányi vasmű 484.75 — 485, magyar ko- 
ronajáradék - magyar arany jár. —, közúti vasút 
—, Városi villamos vasút 330.65.

Helyi értékekben köttetett. Aszfalt 126-133, 
Adria 474.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 640.---- 640.25, magy. hitelbank 744.------744.50,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 449.----449.50
magyar jelzáloghitel bank 11. kib. 500.-----5C0.50 osztr.
m. áilamvasut 633.75—634.—, déli vasút 78—79.-, 
imamurányi vasmű 484.50—484.75 magy koronajára-

dék 97.15—97.20 közúti vasút 572.---- 573,— város
villamos vasút 330.50—331.—.

Prarolnm-üzlat" Dijbiztositások osztrák hitel­
űén holnapra 3—4 k., nyolez napra 6—8 hr, 
1904. junius végére 12—14 korona.

Utótözsde
Az utótőzsde űzlettclcnül folyt le. KöítctlCü. ^Osz­

trák hitelrészvény 039.75—640. magyar hitelbank , 
magyar leszámítoló- és pénzváltobank , magyar
jelzáloghitel bank JI. kib.-----, osztrák-magyar állam-
vasút —, rím arányi vasmű —, magyar koronájá­
ra dél; —, közúti vasút —, városi villamos vasút .

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitcirészv. 
639 75—6-10.— magyar hitelbank 744.-----74 í-.cO, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 442—450.—, 
magy. jelzdoghitelbank II kib.500 —50!.—, osz­
trák-magyar áilamvasut 633 75—634. déli vasút
78.-----78.50, rimamurányi vasmű 464.50—485.—,
magy. koronajáradék 97.15—97.20, magy. aranyjára­
dék 117.50—118.—, Közúti vasút 572—573.—, vá* 
rosi villamos vasút 330.50—331,—.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, junius 14. (Az Egyetértés távirata.) 

A tegnapi bágyadt irányzatot ma szilárdság vál­
totta fel. Kedvezőtlen hírek Magyarországból és 
magasaid) jegyzések Newyorkból, szilárdították 
meg tegnapról már az irányzatot. A búza ma 5 
fillérrel drágábban kelt s a többi gabonafélék 
ára is emelkedett. Búza tiszavidéki 9.65—10.10 
K, felsőlótvidéki 8,75—9.30 K, déli vasúti 8.95 
—9.35 K. Magyar tengeri 5.55—5.75 K, zab, 
magyar középszerű 5.95—6.10 K, harmadrendű 
5 95—6.10 K. Káposzlarepcze 1U.50—10.75 ko­
rona.

Szesz változatlan. Kontingens szesz azonnal szál­
lítva 46.60 — 47 K.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos, junius 14. (Az Egyetértés Távirata.) 

4 mai előtözsde nagyon csendes vo!f, mert a 
spekulacziú a kedvetlen külföldi tudósítások, a 
harezten hírek és a budapesti gabonaárak emel­
kedése miatt tartózkodóan viselkedett. Az alap­
ira nvzat azonban mégis tartott maradt s a vezető 
coulisse-értékek kisebb ingadozás után körülbelül 
a tegnapi eg’, zésüket tartották meg. Alpesi bá­
nyarészvények helyi realizálások miatt lemorzso­
lódtak. A : orompónál Adria tengerhaj zári, nem­
zetközi villamossági és észak magyarországi szén­
bányarészvényekben jött létre néhány Kötés. Jára­
dékok és valuták üzletiele ek.

llórakoi záródnak: Osztrák hite!részvény 
640 50, magyar hitelbank 744.—,osztrák-magyar 
áilamvasut 633 75, Uniobank 519. déli vasút 
78.—, alpesi bánya 407 50, rimamurányi vasmű 
484 50, prágai vasmű —. májusi járadék 
99 25. magyar koronajáradék 97.15, törül; sors- 

128., német birodalmi márka 117.37, 
hirtenbergi —, Kárpáti petróleum részvények 

Lünderbanl; —. Anpiobank 27-', Bankverein 
ŐU9, l .ibavölgyi vasul 4 0 50.

A déli tőzsde üzlettclenül nyugodt hangulat­
tal nyílt meg.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 640.—, ma­
gyar hitelbank 7 14.— Länderbank 426.50, 1 nion- 
bank 519.—, Angiéban!; 278.—, Bankegyesület 
5( 9.—, osztrák-magyar áilamvasut 633 75, déli 
vasút 78.—, elbavölgví vasul 420.50 alpesi bánya
407.50, rimarnurányi vasmű 484.50, prágai vas-
rnüipar----- , májusi járadék 99.2.3, magyar ko­
ronajáradék 97.15, török sorsjegy 128.—, német 
márka 117.37 Adria részvények —.—.

A forgalom később sem élénkült meg s a 
legszűkebb határok közt mozgóit. Magánkamatláb‘ U Or' O° ;t ,J‘,iti ö*

B*ca, junius 1 !. (Magyar értékek zárlata.
4. százalékos arany-járadék J 17.99, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 160.—, Magyar Iiitolb.-n . zv. 743.50 
M. lesz. és váll óh. részv. —. Rimamurányi 485.—, 
M. ezukoripar 15.49 Magy korona járadék ' ‘7.1 , 
4 százalékos inagv. löldtclicrm. kölv. 97.69, él. ny 

sorsjegy 207.öü, Kassa-micrb. v.-részv —.—
. keresi;, bank —.—, M. jelzáloghilclhauk —.—.
Béos, junius. 14. (Osztrák crb';."': Aria!::.) 1.2 szá­

zaié!,us papirjáradék 99.20, 1.2 szí alék s ezü t 
járadadék 99.---- 99.75, 4 százak kos osztr. aranyjár.
118.50, Osztr. korona járadék 93.29, 1-69 sorsjegy 
152.35, 1864. sorsjegy 257., Osztr. lütcdsor-.’-gy 
463—, Osztr. hitel-részv. ‘.75, Anol-osz:uk

.—. Union-bank 516.—, Bécsi ha tik vérein 599 75, 
Osztr. Länderbank 426.—, Usz.tr. magy. bank 16.19. 
Osztr. magy. áliamv. 632.50, Déli vasút 7-.- , i-.lbe- 
vöigyi vasút 420.— Du na-gözha.-társ 840— Alpesi 
részv., 406.75, Dohány-részv. 329.50, 20 frí n os, 
1902, Cs. k. arany (vert) 11.! , Londoni váltóár 
239.45, Német bankváltók J 17.37, l.ipófi.ohó 
osztr. Lloyd 647, Tőrök sorsjegyek 127. — , k dvétlen.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, junius 14. (Az Egyetértés rala.) távi 
A kívülről jövő buzdítás hiánya folytán beál­
lott nagyfokú kedvteienség következtében, ma a 
nagy forgalomban semmi téren nincs lényeges 
tevékenység. Az első árfolyamok megáilapiía.'a 
az irányzat gyengülését állapította meg, a ni t 
London tegnapi engedékenysége és Kewyrok ked­
vezőtlen visszahatása idézett elő. Az árfolyamuk 
csekélyebb üzletnél némileg alacsonyabbak voltai;. 
Legnagyobb mértékben estek a kohórészvénye:;, 
valószínűleg az angol vaspiac/, nem kielégítő 
helyzete következtében. Amerikai vasutak New- 
Yorkhoz csatlakozótag, nyomottal;. Járadékok 1: -

z 1 írd mint tegnap.züi Argentinja nem olyan 
mert a St. Louis kerületből érkezeit zavargás, 
hírek nyereség! realizácziókra vezetlek. Más jára­
dékok, úgymint törökök és oro zok sem tartót: 
meg árfolyamaikat. Hajózási részvények, különö­
sen Lloyd továbbra is vi.—zamennek. Tru-tdyi a- 
mil meglehető en vesztett (1 százalék a Maganle­
számítolási kamatláb 3 százalék.

Zárlatkor jegyeztette 4.2* ,-os jmjeijáraö-' 
4“j4-o8 osztrák arany-járadék 101.— . z r. 

hitelrészvény —, déli vasul 16.50, orosz bar!;-
jegyek 216.05, 4°/, uj orosz kölcsön----. 16 •••on:u
Comuiandit 186.10, ovnamit trust 163.60, harn ni
198. 0 4.2°, ezüstjáradék -.—. 4’’ , IllitL
járadék 99.60, magyar, koronajáradúk 97. P 
trák-magyar áilamvasut 125.39 bécsi váltóár 
olasz járadék —, ált. villamossági Edison 
214.25, gelsenkircheni 216.40, Laura-kohó 
gyönge.

Frankfurt, (Zárlat.)junius 14.4.2’ „ papir-jánui
—.—, 470 oszt'arany-járadék 101.10. 4% Mr
aranyjáradék 99.50. Osztr. hitelint. részv 
üszirak-magyar áilamvasut 136.—, Észak-nyu­
gati vasút —.. Bustiehradi vasút-----, Lom! ni
váltóár 203.95, Bécsi l ankverein 129.40, Villára s- 
részvény —3°/0 m. arany kölcsön 2 2.60
I. 2’,,, ezüst-járadék 100.13, Osztr. korona járadék 
99.45, magyar koronajáradék 97.40, Osztr-ma- 
gyár bank 116 7u, Déli vasút részvény 16 70 
El he völgyi vasút —.—, Bécsi váltóár 85.166, Párisi 
váltóár 80.166, 1‘niú-bank-részvény —., Alpesi 
bánya-részv. 207. csendes.

Párig, jun. 14. (Zárlat) Osztr. magy. áliamva-ut 
—. L’j török konzul 84.-7, F.gyptoini járadék 
105.40, Osztr Länderbank —, Banque de paris
II. 35 3% Irancziajáradék 98 12, 4°/0sp*nyol jára­
dék 85.87, 3°l(l uj törlcsztbető járadék —Credy 
loncier de France 686., Alpesi bányarészvény 
—•—•—, 45;0 1690 román kölcsön 101., Hörög

1.

: 12.90

gyár 
201.40.

KUi*
csőn 227. Váltó Olaszországra 0.13’/r, Váltó Am­
sterdamra 206.12, Váltó Brüsszelre-----, De Beers
488.50, Chartered 79.75, 5° „ bolgár kötelezvény 
425.— Déli vasút —. Váltó Londonra 252 95, 
Osztrák arany járadék 160.72, Török sorsjegy 12° ~ ■

í

12°0, Dél: 
román köicj 
Becsre l1 
32.89, lil 
Wyoming- i| 
Magyar 

Frankit 
részvény 2] 
218.80 gye.

Londcn]
Spanyol já 
100.25,4" - 
2 63, bécsi 
lontein 22 
olasz jármi

:: s ...
775. , Rali

Hauib*’
dék 9:i.Ti 
osztrák a: 
200.95, ói 
járadék 1*

Havre
folvó tuna 
42.25, m;

Praga.

Máj

Pár!

Ä

Árp»

Meridionalvasut 4° 0 olasz javadéi; 101 «5,
Banque Ottomane óRG.—, Osztr, földhitelintézet
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l-°0, Déli vasút cl őbbségi köb.'. 316.—. í"!» 1860. 

román kölcsön 8510 Doliányrészvőny 361.Váltó 
Becsre 104.12, Valló német piacsokra .122.25, Rio 
12.89, East Ram! 195.—, Randfontein , 
Wyoming-petrol. —, Magyar Jelzálogbank 529.—, 
Magyar aranyjárdók —.—, gyenge.

I cánk túrt június 14. i Esti tőzsde.) Oszlrák hitel­
részvény 2)1.10, Déii vasút 16.60, Kémet bank 
215.60 gyenge.

London, jun. 14. (Zárlat.) Angol consolok 00.07 
Spanyol járadék 85.25, 47,-os magy. aranyjáradék 
ltiO.25,411 -os rúpia 65 25., leszámitolási kamatláb,

2 63, bécsi váltvár 76.70, Chartered 181.— Rand- 
iontein 321.—, De Reers 10.25 déii vasút 3.25 
olasz járadék 103.25, 4°e-os oszlr. aranyjáradék 
—.—, Canada Vaeiiic vasút 121.75, ezüst 25.50
3 százaiéf.os magy. aranykulcson —.—, East Rand. 
775.—, Randmincí 1043 csendes.

Hamburg (Zárlat.) junius 14. 4.2e/„-os ezüst jára­
dék 99.70, sorsjegy —. déli vasút 16.20,47,-os 
osztrák aranyjáradék 101.—, osztrák hitelrészvény 
200.95, osztrák-magyar áliamvasut 135 50, olasz­
járadék 102.90, 4v»-os magyar aranyjáradék 
csendes.

London, junius ! 1. Angol consol 90.13.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Havre, junius 1!. Kávé, Sanlos good Average 

folyó hóra 31,75 szepemberre 42.50, deezemberre
42.25, ári ra 14.— frank 50 kilónkinL 

Prága, junius 11. Nyers rzukor helyben és
Aussigen azonnal szállítva 21.40, uj eampagnera 
21.65 K.

Hamburg, junius 14. Kávé Santos good Ave­
rse júliusra —.—, szeptemberre 34.50, deezemberre
35.25. n:;ir'ziusra 36.— májusra 36.50 márka. 

Bécs, junius 11. 1 momitott ezukor Becsben 68.75,
Prágában és Lembergben 67.50, Krakóban 67.7i 
korona nagyban. Koc/kaczu-:or 3 koronával, kicsi- 
bon — koronával drágább.

Hamburg', junius 14. Nyers ezukor júniusra 18.25, 
júliusra 18.45, augusztusra 18.65 szeptemberre 

októberre 18.85, novemberre 18.75. deczcm- 
i i-rro 1 sj, januárra 10.05 februári a 19.05, márcz.-ra 
19.10, apriíi-.ra 10.20, májusra 19.35 márka 50 
kilón kint,

Magdeburg, junius 14. Nycrsczukor júniusra 
; - ju ra 1 55, 1 isztusra 18.70, szí ;■ m-
Jjerrc 18 75 októberre 18.90 okt.-deezemberre 18.85, 

mberr 18.85 jan.-niárcziusra 19.15, 
á; ra l'.i 35, i, tjusra 19 45 márka 50 kdónkint.

Paris, junius 14. Nyers erűkor jun. 24.25 
jul. 24.50, nyi t, \ eltér ezukor jun. 27'ő0, jul.
27.75, juí.-aug. 27.75 okt.-jan-ra 28.88 nyugodt. 
tinonntotl erűkor folyó hóra 60.50— 61.—.

Bcroszló. junius 14. Búza helyben 18.20 sárga 
búza hel i 18.10 rozs helyben 12.80 zab hely­
ben 12.40, repeze helyben —tengeri 13."0 

Höla, junius 14. Olaj 49.— k.
Berlin, junius 14. Búza júliusra 173.75 

temberre 168.25 szilárd, rozs júliusra 
szeptemberre 136.75 szilárd; zab júliusra 
sze; lem. -rr 131.59 zilárd. tengeri júliusra 109.25, 
3U0.25 szilárd, olaj októberre 44.60, deezemberre 
4-1.VU nyu out, szesz helyben 

Paris, junius 14. Boza jun. 20.— , jul. 20.10, 
.-aug.-ra 20< szej . k0.20, nyugodt, rozs jun.

14.75, jut. 14.25 juL-aug-ra 14.25, szept. i 
nyugodt, liszt jun. 27.35, jul. 27.70, jul.-aug
27.75, szept. 37.4-0, tarlóit, reneze-olajjuo. 46.75,
ju . 47.—, : ;g. 47. -, szcpl.-dccz, 47.75. nyugodt
s; - st I. 41 25, * ug. 40.50 sz< '.-
decz-re 35.50, tartott. Időjárás torró.

szep-
134.75,
127.25.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
r Élelmi czikkek.

Budapest, juri. 12. (A Magyar Gazdák Vá­
sárcsarnok Elláid Szövetkezetének jelentése.) 
A hozataluk tegnap és ma meglehetősen gyérek 
voltak. Némi forgalom csu- án a zöldségfélékben 
voll. Jó a kereslet az élő baromi! után, de a le­
vágott baromfival a melegebb idő b- á fiával már 
óvatosan kell bánni s legjobb a beleket kihúzva, 
a bust megfagyasztva feladni. Befőzésre való fel­
érett gyümölcs (eper, piszke és kemény cseresznye) 
felküldésre ajánlatos. Vaj változatlanul jegyez. 
Tolásból a hozataluk igen gyérek, az irányzat 
emelkedésre enged következtetni. Mai árak:

Husaemück: marhahús 4.20—1.2S K, helybeli 
I orjuLus 1.20—1.44 K, vidéki borjúhús- 20—1.10 
K, sertéshús 1.04—1.16 K, szalonra friss 1.20— 
128 K, szalonna sózott 1 20—1.26 K, szalonna 

K, szalonna, olvasztani való 
1.36- -1.40 K, sertészsír 1.26— 
(vidéki) kilója 1.60—2. K, 

- 3.20 K,

iüstült 1.44-1.60 
120.—1-28 K, háj 
1.28 K. füstöfilms 
hazai sonka 1.00—2.— K, szalámi

Vad: Özhus 1.20—1.30 K.
Buromutelél:: élő tyuk 2.40—2 80 K, rántani

való csirke 1.-------1.60 K, sülni való csirke 1.60—
2.40 K, kacsa, hízott .-------- .— K, Ind, hízott

---------- .— K páronkint. Vágott hízott liba 128 —
1.32 K. vágott hízott kappan, kacsa és pulyka 1.30

1.00-2,— K, főző vaj

[vvapgonáru) rózsa

1.40 K kg.amonként.
Teáváj : (czentrifugáll)

1.40—1.50— K kilónként.
Zöldségfélék: Burgonya 

2 CU—3.2Ö K, 100 minként. Salá a: 100 fej
60.- —1.— K. Idei burgonya 0—10 fill, kilónkén

Gyümölcsfélék: Cseresznye: 20—10 tiller ki­
lója. Ribiszke 50—.70 iiil. Surga dinnye 1.60—2.40. 
Ív kilója.

Tojás: bácskai 56—57 K, erdélyi apróbb áru 
53—54 K ládánkint (1140 drb.)

Mez: pergetett akácz 1.------1A0 K, liárs —.80
1.— K. kilónkint. Gyümölcsiz 2.00—2.10 K kilónkinl 
szárított somba 2.----- 2.20 K kilónkint.

Sajtok : Romadour 25—50 dekagrammos téglák­
ban, 50—60 fillér, grói 
monként, juhsajtok O'SO

1 1.20 korona luiogram-
1. korona kgr.-kcnt.

Sertéskereskedelmi-csarnok.
Budapest-Iíóbányán.

Kőbánya, junius 14. Ifizott 
uyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kerro
leiül)--------- f. Közép (páronkint300—400 kgro
felüli)súlyban--------- fillér, fiatal nehéz ípáronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 114—— 11 -tudni 
közép (páronkint 251—520 klgrig terjedő ^súlyban 
115 116 f. könnyű (páronként 250 lklgig) 115-116 krí 
Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 Ug. fe­
lüli súlyban) 111—112 I. Közéj) (jiúrbnkint 240—-GO 
kilogramm súlyban) 113—114 f. Könnyű (j’áronint 
140 kilogrammig terjedő súlyban) 113—116 fil­
lérig.

i'h'.üjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint s 
addig a szokásszcrii levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendő!:. Szokásszcrülcg 

,az Időjárás: forró. | jdzott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá­
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány­
adónak.

Sértésiéi szám: 1901. junius 12. napján volt 
készlet 36160 darab, junius 13 napján leihajtatott 
h9S junius 13. napján elszállittatott • »10 junius 
14. nanjan maradt készlet 36517 darab. Az irányzat 
változatlan.

Bécsi sertésvásár.
Becs junius 14. (Az JEgyetértés távirata. mai 

vásárra bejelentettek 10209 sertést, közte 5071 l’ia— 
la.it és -5138 magyar hízol bit, t . tiatpl sertések­
ért a nagyobb felhajtás miatt csali nehezen lehe­
tett a műit heti árn.ait elérni ; Hízott serlések ára is 
vábózatian, rolni a telhajlás valamivel Idsseob voll 
a múlt hetinél. Fizettek : elsőrendű sertésekért 09— 
10 L kivételesen 1(32, köz.épmmőségüekórt és öreg 
sertésekéit 9H--101, könnyü sertésekért 90—06 fiatal 
sertésekért 78—100 koronát 100 kilónkint élősúly­
ban, iogyaszU s Léikül.

F ele 1 u s sz er k e s z tő :
Molnár Márton.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:
Miniszterelnök: pénteken délután í—ö.

. Belügyminiszter: csütörtök délután íél 4—5.
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délelőtt 10—1
FöldiniVfelósügyi miniszter':' kedden délután 3—4
Horvát miniszter : naponként délelőtt 10—1.
Igazságügyminiszter : csütörtökön-uélután 1.
Vallás- és Közoktatásügyi miniszter ; .csütörtökön 

délután 4
Kereskedelmi miniszter: pénteken délután i. 

1904. Szerda, junius Jő.
Na[>túr : ySzr-rda. jittiiu fa. J.’úm. k&tli. Vi-4, Modcszt, 

— ],!ot. Vid. — gürüg-orosz (június 2.) Sicefor - zsidó, 
Tliaiiias 2. — Kap kft :i óra <7 p. nyugszik 7 óra 42 
p. ■— Hold k ! 5 óra 35 p. Hajnalban, — nyugszik 8 óra 
ól p. este.

A nemzeti irht alaJuöú gyjif'e a. Hungária. szállt ban 
G Órakor.

A főváros k/.v.viUésn ‘I «fater.«» fi far d,u/. n.
A eVr,*UT.*térhetetlej)*éni h.rMtaágának ülésé

5 órakor a };i-j,vistV>ház II. esz- fémlábéit.
A sorozás a M. Ttn zia kn-/.árnyában 0 órakor az I. kor. 

osztályl.Hiekkel 2001—zzufi L-nr.-.zúmig.
fiemz-ti álin-Pir. ti k-'ptar nyüva !l—l-ig Történelmi 

f-v iroi/cilini j i.’ljilú I nx;h. a 1. I sir-iia <l,j Jaieliett. Képrajii 
'■szí..:-,- C /:t í . itva U—1-ig h :J<p0 díj lkot. .Növény­
iül- s.-evlit'iiyi-ut' n .-üva lt órától 1-i::. A többi kirak 
ni"?,tekint ki-íöií I koron»7rt.

Az Jparmürnsr.eti mnzeum nyílva !i—1,-ig.
Nennet i Szülőn nyári kiállt fixa nyitva, egész nap 

Unit::.-' iij fi*) I..
könyvet Kálmán fépkiállitiia í N a gy - m ez C-ut ez a 37 

nyitva dijtafnuilep -r. nap.
Kö/lekedcA rnnzeum •«• városligetben nvitva ifi- 12-ig és 

8-C-ig.
Technológiai ipármuzenm Oviira s—i-ig.
VöUltani intezvt mnxnttnm (SLeí,aiú»-iit 14.; nyílva 9—1-ig 

Belép idij 1 I. ,:.
Oszt áiysor.sjeyyek furára 9 t'r;.-!; r (!. na;-.)
K n kérlelnii mmc'ur. a -.. .01 . : i I; arc-arnokban nyilvs

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK,
Szerda, jmiius 15.

NEMZETIM. EIB. OPEEáHÁZ.

8
Hunyadi László

Nagy opera -t léffiikaszlian. Ze­
néjét fizerzetie Erkel Fereucz 
'Szövegét irta i -r- y Jiéni.

Személyek:
V. László Pichler

Czillei Ulril: Szendröi
Hunyadi Lr -kIó lirouli'c 
Hunyadi Mátvás l ayer M 
Gar^ * Név. n.
Mária BIettorhaner G.
•Eiv.fiébet XV. Krammcr T.
Egy hölgy Palóczvné B.
Rozgonyi Mihál vi

A Uv'Vm, :c Goethe s/■: . 10.—líí-igv

FÖV NYÁRI SZÍNHÁZ

A vasgyáros.

NÉPSZÍNHÁZ.

Katinka V j.
grófnő, j

Nagy operr-tt 
*' .ékkai

. . 4 felvonásban
előjátékká, 1. lila Haragú Jenő 

ZenvjéL szerafíie Jfüvös 
ívűn.

S/eiuélyek:
Romanov.Lzky
Katalin
Ulászló
-!a:i
ltomanovszky 1.
Anna
Katinka leánya
'I v.ofil
Pető

Kiss M. 
Balázs O. 
Sz: rm ai 
P : mén 
l. u 1 l.O
Kt - diiV i S

'7.a:iiof.i
K- v:v - M 
Ív l:i Sz.

URANIA,

Spanyol | 
ország. |

8

Monna Vanna

ÍZiNHAZ.
•! 8

Dohány-u.
sarok.

Dráma 8 felvonást-m. Irta 
Maurice Maeterlinck. Korditotla 

Ábrányi Emil. 
Személyei

„Önsegély takarék 
és Ii itelszövetkezet4
Budapest VII., Wesseíéayi-u 2,1.
IX. éwtársuiai kezdete május hó l-én.
-■ ötcsönt nyújt hitelképes egyéneknek. Kamatou 
éveniiéut csak a fennmaradó tűkclarlozás után 
fizetendők és pedig hetenként a tőketörlesztéssel 
együtt. Ingatlanokra kölcsön 1. és Il-ik helyre.
Váitóleszámitolás ? Gyors elintézés

49375
Guido 
Marco 
Giovanna 
Prinzivalle 
Borso 
To i ellő 
Ti ivulzio 
Vedlő

Mihály Q 
Gál

P Márkus 
Tóth 
Kőrösmezei 

Mészáros 
Oycnes 
lieténvi

lUC? jte-ÍOVC5H

VÍGSZÍNHÁZ.

Csók pirulák.

liohvZiti. {-'j felvonásban, iita: 
Hennequiu Bilhaud. Fur- 

ilitolta lleliai .b-nö.

Személyek:

Fron lignin 
Odette 
An gélé 
Bi cotr.é 
La vi rette 
lirac-ksou 
Lartigonl 
Maximé 
Sidonié

Gúth
Sz. \’ai>únyi T. 

G. Kertész Fi. 
Nikó L. 

\>ndrei F. 
Szeré my Z. 
Balassa 
Tapolczai 
Varga A.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Szulamit.

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

A szevillai I 8
borbély. \ órakor

Víg r-pr-rn S felvonásban. Ze­
néjét szerzetté Rossini.

Színházak műsora.

Hegedűt, 
Harmonikát, 
Czimbalmot, 
Harmoüiemot, 
Zongorát,

vagy bármilyen má? hangszert a 
legjobban es a legolcsóbban csakis;

Sternberg Armin és Testv.
CS. és Lir. udv. hangszergyárában kaphat;

Budapest, Kerepesi-ut 36. szám.
Képes árjegyzék (minden crikkrúl külön) ingyen 
küldetik, csak meg kell nevezni, hogy milyen 

hangszerről kívántatik bz árjegyzék.

Imi:
Schärding

Duna
Fxssau ...
Linz .........
Becs .........
Komárom
Budapest
Faks...... . .
Mohács ... 
Gombos...

lék... 
Zimony... 
Paucsova 
Drvnkova 
Orsóvá...

Vizáliár, 1S04. junius 14.
Crentirotr. i Beya: Cz.ntim

-i- J80 > 30

-i- CS7 > 23
-r 1 i I > 17

. -j- IMI > —
4- 34 y > 14
-t- > i 6

<
T
-r 1 '

< 10
< 6

-u 437 < 6*-j- L1L-
4- 2Gdí < !
-i- L’l8 < 2
4- 296 <L —

Csifiöríük

Péntek

Szombat

jVasárnap

j M. kir.
I üjieialuz
Az orfr. rent

iakadditiia í v 
-delífiiick viz-'j 

v! ad Va.

Nemzeti
jziniiá' népszínház Király

színház Vigszinliáz
Magyar
színház Uránia

n Kü/uiv, t S?alma5zvegy
nyt

.Sötétség

I

Katinka gróínö,

En, te. ö !

Un, te, ö!

Cíók pirulák Szalámit j Spanyolország

Szalmuöv.vegy

Caók pirulák

Czók pirulák

;:olymobi i
iának vi::.' Csók pirulák

Szulamit

Szulamit

Szulamit

Spanyolország

Spanyolország

Barcs
Eszék

Száva 
Sziszek ... , 
Mitrovicza ...

50 <

+ 293 > 13

+ 2*8 ;
P 502

. +23-, > ::4
+ 210 > k i

Kiszetó .,, ,,. ,,
Temesvár ........
N.-Becskereirg..

Tisza

r.l.-Sziget ... .
Tekelraza ... . 
Tiiza-Ujlak 
V.-Namény 
Záhony(Csap). 
Tokaj ... ... . 
Tisza-Füred .
Szolnok.............
Oongrád ... .
Szeged .............
Török-Becsa . 
Titel............. . ..

+

+ i3< 7
:u< x

— 2 < Z-’
— I ■ <. 14
— HU > 4
— St > : -
— ti* < t.
— 72< U 
-7 < > a- 
+ 17 > 12 
+ 133 < — 
+34- < -

Körös:
Seben: N.-Várad — 1 < 
Fekete: Tcnko — * <| 
Fehér: ti.-.ien , — w < ■ 
Kettős: Bukás — 1V2 <. 4* 
ilirma«: Gyom a— H : > 1,

1*

Maros

Arad
Make

— 110

Jegyek magyarázat: +nml fölött. — i.nll a'att,
j> árn'it < apadt.

SáiukíiA 1 '«3ÄWVSI*Bll^k,>:o*7J2aBSErA'Za'iyS!

Ä bíádzipesti áisu- és és»LékiÖHt3í!e hivatalos árjegyzései. 
1904. junius 14.

Ä) árutőzsde.

1, Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.
a) Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.

Búza c O 77 70 79 30 81

. I: zavilifci-.

■ .ti megyei <>

1> ltY.\
u) ...

Bácskai o

8 35 9 10 9 - 6 26 9 05 9 23 9 35 9 42 9 3b

t «5 1- 8 93 9 10 ' " S15 9 15 9 30 9 25

8 í 3 3 - 8 3<j 9 10 8 95 9 15 1,33 925

8 C ") 885 8 75 895
— -
b 85 9 05 8 95 sie 9 05

8 Ea 9 13 1 = 9 20 9 05 3 30 ~~
ZZ ZZ z zz

Árfolyam
RM. fiiaZas, III in ea uiiiiUBBy

kor.-lói itor.-ig

2t = ZS LI rendű...........................................
K iizépminöségü ..............................

b.4d
.25

6.5»
6.40

Árpa ... ...

i a..a:many eisur««»'!....................
e másodrendű ..........

,, Sb; fOzésre tiszavidéki................
r feUú-inagyarcrszigl
e dunántúli ................

C,«iá
6.-

6.5 Ü 
ti.L';

Köles......... — 6.3b

Zab .......... LIsörendü...........................................
K b..[i niinőflégü.............................

6.80 
5«6* f

ti.' i> 
6.7:»

Tengeri .. ...
Bvl/bldi uj ....................... ........
(jnqiiautin ... .............................

Kepox#» ...
liápo.i/.ta ...........................................
tau.itoyi .................... ......................

IC.— 1«). 0

6 46 9*0 e c

~Tj yü —

‘1 35 9 35 0 15
-- ----

9 15

b) Határidőn.

1 -r I
í'foZatárf. Véti

u Uiaüirtokusvu. ui sí. tultlLU .^4 k..
b „ „ ’5U‘/a . ------------
1: " 1 l!) v/2 o inban
> ' Magy.'agrár- *.jar.-b»ŰL ,i..zuluauLvcuyea
41;8 J i»;-xaeUje«y vl.lU^/d
41 mm * 'Zalólít6lél ••• ...........
4 Magyar Itt. takarókpóuztar r. t. ou ev.e

4 Magyar (’ijdbitelln’tózet *t évra utbuu
4 bO ••• .......... *
S';, ■ : is

aztob. ént kitol.)AV Bl.
cvro ni '*u

2 ví.lOö9/,

L0 ériö

~k feiü 
uyei einéuy-

Arfolynm
pei.z *ru

Magyar bnxs 1901 ma; is ... —
---- —............ 1W:4 a tili« ■ — •
Bnza................. Vi-i4 május ... 

1904 október... 9.09 9-10
-

UM» ....................... 1904 májai ... 
1904 ok! di er 6-_81_ 6,8 ■

Tengeri .......... ...
1 tic ; manta ... 
VJ04 július ... 
1V0» aiigusztUH 
iui)4 «

6 2* 6.26
5.1*7

Zab .................
1004 npritis ... 
!Uii4 in aj us ... 
1t>04 oUtÓbnr

ZZ'ZT
5.9 » o*9l

Káposztára poxo 1904 h/vpt. 1«) 4"i 17.r.:.

Különféle termények (készáru).

Származás, nem éa minőséi* .
Árfolyam

teliz Rítt

Ingyen hordó
• l

Disznózsír ................. j
Budapesti ...........................................................................1
Vidéki ........................................................ ................. •

— ! bZ.ób

ti. Lilogrammonkúiit Szalonna......................1

Magyar, légcuszajiloU, vidék» ...............................
Vúrosi, légem*.:áritolt, * darabos ....................... 1

»» »» ** »* "* *............ ..
bus toll.................................................................. .

Ilii
í á i f

51.5U
64.50

Zsákkal együtt, 
gcr-gysuly, tibxla sulv lielyell.

biirősúz C(: grammonként.

f .' Liiogr.'i:ni.' r•;. -nt.

Szilva £7 ... ••• H» ••*

tioszniiu, 1903. évi sz.olíviny-miutiség................
„ „ 100 duraboa .......................
j, i, -I b:' . " . .. :.....................

SzeiLiai, l9u?. évi szóLvan>-ínmoaúg ................
„ ,, 100 darabos .............................
„ „ 85 „ ..............................

1 
! 

1 
1 

' 
1 

1 

Iliiig

Ingyen hordó 
uU kiiogtaiiiinonkvnt Sziivalz .......................

Szlavóniai....................... .................................................
Szerbiai..................................................................... •••

Ifi.—
11.—

]..
12.-

le kilog;amu.ónkéul Heremag .......... ..........

_

Luczerna magyar 1V03. évi ..............................
Lóhere eprószemü V-dki. „ .............................

,, I özépszeuiU 1003. ,, ..............................
irteví zcimi IVV-3. ....................................

; kor.-túl
1 42 -
i !■ :=

i 46.—

kor. tg

2“:-

5x1.—

B) E v t é k t c> z s

ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó art. 
|i<;nz or'.i 
korú un ♦*rt

Az I—IV. alattjegyz. értékpap. árfolyama 
100 áor.-ként érteudö, La koronára, o. á.-re 
vary e: ^'reRzél: 50 fit.-ként,ha arany- 
irt.-ra vágv pemö pénzre szól; ÍOO márkán­
ként, La 'imávká; a sr.ul; 1<»0 frankonként,

La lrauUra szól.

I. AUnmadóseás*

a) Zdíagyar állam&dóas&g.

Arán1, áradék, Vd,f.0U, 1000 arany frt. névért 
drbu’iban, adómentes f»0 aranyfrt.-onkéntl 

Aranyj»r., J '.ULU aiauyforint névért d*ra- 
i»#-L.oan, adó mentes, f>ö aranyforintonként _ 1Í7.7.) 

/í,#ttnyjárad., adóm., ;»0i r. írtként, jun 
' Korovaértékü

117.75 118.25

járadék adómentes ...
117.7Ó 
89.— 
97.il11

117.25
8U.00
äi.Cf)

„ . . j"0-K
- , . jun. V.

1878, ke!. VM.ilUmk. r. frthitnáOsr. irtkiioi
— 18S9.ílI*mvasaranyk., .dóm., 50 ar. frtkéui 

jgv-i évi államva.atl ezüstkölceeu, adóm.1 
Államkiilcs. ava.kapu czéljára, aranyad*™. 
l;,7u. évi uyer.-külc.ün, 100 frt. drb -—Aliik

- lb.U, évi nyer.-kölca. 60 írton drb.
r, ale-káitalauilasi kötvény adom.! 

. I Hovvái-sziavon kariak kötvény adómentes 
< Ma6- ; r füldtebermeut. kötvény adomentae 
. U 1 ■ i-nzlavou, r. . j
• Ctazai éa szegedlayer.-kölcsön,adi>m.,zü0 h.
•’ Horvát-izlaycn jelz. lóidválísócikötvény...

#7.1 ól 97.37,

82.—
Z0Ó__

100 K. 2o:.—

101.60 
98.— 
9s. Sf 

161.- 
101.-

ÉRTEKPAPIPOK

ütni KŐ álf. 
pénz j ani 
kuiuiiu ért,

b) Oextrakt államadóasag.
ConvertálL udóm. korouajáradtk jan.—jul.

,, ,, ,, muj.—nov.
Bgyeiltelt jiiadck papírban, felír.—aog. ..

máj.—nov..

98.76: 
99.- 
99.40

99.2 
99.60 

1V0

Aracyjár., adóm.,arany Írtban uo ar. Irlkenl llR.oo
99.6b! 100.-

Ikorunaéiléklt járadék 
ÁUauisoraj. lbú*. évből, 

Irt 1-. p
260 írt p. p. öü.

99.20!

mo. évből 60» fr.o. é. — íoooi:. 162Í— 154 —
1880. n »90 „ „ „ == -200 . 182.—! «85.—
ltú*. , 100 ti ti . ÍU0„ 25Ü— kü-;__
188», „ 60 „ „ ti 100, 1 266.- cSi\-

3»/.,

11. Más kuzkolcsönok.
C .Búig áliamv.iklogk.,aranyban,u'jar.frtkéul 
4 1 Dubnyák-berciegov. uraz. küica. 1895.évből
tu Uüauyák-LerezegoV.vriz.va»utik,lH98.évbö!
tó!1 n a . , . l‘J02. „
4 Budapest föv. kölosöne, adóin, ltiíí? kor.
4 n n » ” I ” , , \ j"’* . ,*
, .Tem.-bégavtilgyivizszabAlyoze»! tára. kulcs.

III. Záloglevelek közkölcaön-kdtv.
s) Budapesti intézetek kiboceátéeei.

41, 1 ltel városi lak arókpéux tar részvény társ.-------
4i!a ICgyes.bpesti lóv. tpénrtlr fiiban v.kor.-ban

4 íEgyes.légUésczementgyArrt. oleübbs. kütv. 
dana és társa va'i Hödeéieépgyárrt.k.-ki>tv.

119.
Líf 70

190.—

**/a Magy,helyi4rd, vasúti kk’.v.
* ■ B S * •
^ n e n i y
i'lt Magyai jeizuiUtíUitclbauk.«

* ■ ........
t
* « e
4« kun. k£lv.

. „vf. 110% „ 
n ívű irkKCU

Lveiiyuklituui
cíztták feiUlLclyff*/<íe *

iv.L. )k, lbú* 
r '^0ü » n

Mit’/, le rám.' -u* é , peu vu.!' hanu 1
- ll.or«a.k'i$p. lakarókyvuátár 40 évre útba,

- ” » ;• " 69 ” a II.
M.la ;avék"p.körp.jvi/alo,h.l 3.,9—10. a*.<

’• ,. ó. kibociiu-i

“ kvrségi kótv...

' -.U-tíg’:, közp:’bUelsaovetkezr':i kötve'úy.k

íistli-.-magyar bauk *u'/, évio............Irlt,i“1

? Peilt Lar-al első iakatékp..kuzségt kuLv.^ -■

, i......................... " záloglevelek’riO évrej
‘ l’csti nlígy, kéránk, bank ... trtbau v. kor.j

iirwt | int j
Lor.-erték l-e.ij

1UZ. « . 1 4 7 10
1027..: tu.;-« —
1 i. í1 ;•-> —

101.25 1 íi
l0‘>.7Lj lui.éu 2U

Uti.úv Uíe Ut>
Ub.avj VU uU Ju

1 HU.ÍiH 10U.'. 26
9ö.*g üj.zá gß
tib.2 fi.'..:
88.21 ...i Íz,

V;U.-| JUi.- •Jt
úú.—1 Uj. -
y':._r.'’ us... 5 fi

i --- i 1V1. - US
: ívű.—I íoi.— L‘:S
í 96.—j 93.— ií.j.:)

33—i U ’. - 1 1U
•| 3d.— U3. — •zó
*; 1 j0. 1U1.-
• lUU, - j HM. -

Vb. — ‘ JJ.
1 1111.2*,' I". 2.4..

lj •
73C. »32

1 »56.—[ IÍS.— 13
, 111.25 11.1.2.. 10

J 107.- ; Ívd —
-I t".50 99. j,
' 1 lOC.t' 101. jl. 11#

lco.juj tűi... 30
87.601 91.— 80

• íoi.gs! íűj.gv

LziTÉUPAPIKOX

Will» árf.

kor -sítektu"i

Oszt.
i»o;í. ,
évre
kor.

írtekpapihok

’’ •’ ” , kézi. k.60'/,évre1
...................... „ „ vi.Ilu-V.lvt.,

V eo ,vr. ...
•• *■ ” ” iuöu/,..... „ ír » •• •» “

b) Vidék C5 külföldi intézetek
klbooeatásai.

Albina lakarék-oslitleiirl.................... írtban
! Aradi polg takarékpenzl, * - tv. a

ví.llO ,
t-'/,41 ya A1 a«imL-gy• itto!.ai«kpéi'--íár...

B Bnytok-lturczcguv. er.*b.uriz. Lauk *0 • vi •
80 n j

l)r*ierteul cUO takaróáp....................... l.lbau
'Erdé.yi magyar jeízalugLauk 411 evre .

n • n s *
Uorvávazlav. orsz. jclaAlogbauk.......... „ í

„ . a k««. kulv'- • ,
I Nagyezeb. ált. ikpt. 31'-, a évre visszaüt. 110'/, „
! . . . 4" , ioev,„l

n e 40 . 114 kib.frt.v.kor.
j n IV. Llbuc.'.alad ..

' Nagjbtebout fui-lbitoíiul. .......................Inuau

102.

li .:.2.'il v .. 
9U.-' 1

Í'+Oauzéstársa i

107 106.6(1
Óó. —) 97.-

IÖC.501 lí:i/.'
100.601 1. l.,rA
90.— 9...-7Í Oszt,
Utí.— 90.76 1HUS.
96.7v 97,75 évre

kor.

160.50 101."lO —
100.25j 101.26
98,—j 99.— ‘Z0

7.20
101.—; — CU

. VI. kibocsátás...]
iUastiákl'iliUiUallui. njeiemvny-kuiv. inbauj 

t i euiesváii takárékpénztar ............ »
1 * " 40 tvro ti sorosa!!

IV. Elsőbbségi kulvények.
Adriumagy. klr. nugurliajoz. rf. Iitbau
UudapCnti közüli v*#y. Lto.reto.atog ....................

villáin, vftiuoi vaaut rtiezvcuyian.
Hudfcpebt pécsi Vtoem............ ... írtban
Deli vtosulu.t). márkáUAU, 1U0 márk.-kflut.

IUüÜ. évi kibocsát. 1UV íraukkeriL
EUuca'klr.rtzab.dunagozhtojózAsiUrd.fiLbau
KÄvaa-oderhergi Vaiui 18i>U.................. n

e ifctiy.tor.-btou.luilmátk
s B Ibii................... írtban

m lb^.tor.-bau,lf/0uitork 
* w Oáztr-vunai lí'bVírtbuu

. Magyar íblyarn- *' leugeibajózasi ré.zv.-t, 
Msgy-gácsoi.zagl v»«ut 1. kibocsátás Írtban 

_ » 1*. n », ezilit.........
Magy.u/ugotlv.íszfvar-györ.gracziv oaalj .

1874. Libocratas............  „
a.evaautűls.kbíe».bfr.ezél,a,ar.,10vmrkk*uL 

'o.ztr-ui allamv.,46811 aranyban luu mikként
X.kib.lbík, . 100 trkketu

l’óroniali belyi érdekű vasutak .....................

At V—Xiv. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drboukeut aoroaabau érte idő

V. Bankok részvényéi
Befizetés;

Angol osztrák bank ............ ............ •••
jBpestt liankegynelilet részvénytánasá$ 200
ihsttiü magyar iuarba.uk ................... . »•

7.SC)Fiumei hitelbank ............................ ...
lüudapwsti giro- éa pénztár-egylet

1 Uf.-ü i
i iy.út j 
íoe. ~

101 AO 
IÓ3.61 
101.—

lOÓC'Jj 1C1

1 :c.— 101.-
■ yu.?:. 10U.76
Ub.ku 97.61-
US. 98.-

111.-____
113.-

99— 100.*-

11b.— 119.-
98.— luG.—

118.— 119.-
löd 60 101.60
1U0.25 101.85
11«».— 111.—
Uu.- 111.—
99.— 100.—

IU‘^.50 103.60
102.60 10H.51

9Ó.-J5 97. Vf)

2U0
160

201^0

2:7.
löd.—
34^.—
136.—

! z73

H» r. 1 btoiik-/‘-izvenytar<A3ag ............
IIci vies magyar to.lLala.mis vtolíóü^let ií.
Hűt vat kereskedelmi bank .....................
Ilóival lví/.ainitolo bank. ................... .
Ilorvai-to/.itovuii ur»ztogwi jolKtologbank 
Hagy. agrar- ea ;&i toJokbauk. i eszr.-t. 
Magytot álltoláuo* hitelbank....................

. n ■ )Un*Ve
Migvar jelzáíogultelbauk .....................

: . j»:i-v-
Magyar kerenkedeiini részvény tái»aaag 
M. Air. flttob. oaztálysornjatek r.-tare. 
Magyar leszto-uitolö éi pénzváltó bank

„ . jun. v. *uu
Magyar takaiékp. ke/zp.jelaa.oj bank,* iü. 1

itjhZtrak hileliniezeL .................... •••
w „ ... jun. V» 3*0

íOsztrák-magyar bank ..............................lávu
.Vfcili luagjtov Kereskedelmi bank ... ÍVUO 
LniouLnuK ... M, ... ... ... ... *Uv

5Í3U.— ; —
éóJ.-i

1.3'.

^tíU. - i
ilbíO. — lí^v —

4 40.- éő'f.-

VI. Takarékpénztárak réizvanyel.

Bclvárc?! ttokarékpóaxtir .................... .
. Bmlape-it ill. keulctt ttokarékj éutlar 
iiu lApc'i bt /.ae -oLvuiusi lakitreiipéuzt. 
Bpeeu ti; karc kp. un ufoG. zaiugkul. 11. 

.'tgyc-ull bp-;>;i iuvarus. lakaiékpeazl. 
'Magyar toit.tlauus takarékpeuztto 
Magyar - f. kuzyuuu taatoitikpeutoiav 
Be«; L atal elao laktorekpéuziar-ugye.

lUJO.- .4---'.-

6*0!—' 64'6

2310 - 2310.—
óllá,--- ‘ ó

látiü.— látiO—
ZOüCU.-UbüU-

VII. Biztosító taraaságok réizv.
Bevel biztosllé táratoeag............................. 400
Be. ► t viel- e« jaiadék-biztositó intéz.ei 40U 

T'-ií. j magyar alialtouu» bizludiló ttots. 20üt 
nl’uucicie*, pesLi biaioiiiv lutezet ... kbu 
Magyar jeg- ds vtszumuiztusltu lí. ... Z 
(iVetuícii* Imiénél btziusiio részvényt. 2uu 

‘ IVuuuuik vi-izony uhlusIlo lutezet ... t>U’

Vili. Gozinalmak réazvc-nyel.
Concordia g-n-.inalom részvénytarsasftg 
+ 1síi buoapoati yuzmalom reszv.uyt.
b.izseu«t-gozmalomiar.u.ag.....................

! I.111. n-tiotuialum i.szvcuy tarsasag ...
I vei boagortoatoiu-lareasag...................

Testi molnárul, os sittuk gőzmalom u. 
t'fi.u Vieioria-góimaloin ... ............

430.— ; 4 40,-
ü.t.j —1 660,- 

13-13 - K140.- 
Slí — 246.

I3ZÓ.— 2420.—

ISO.- 190,- 
1060.— IV&0,.

14

ia

:o

1ŰU

*c

IX. Bányák éa téglagyárak 
reacvenyel.

I Uudapeet «eeuliflriuczi téglagyár ... 
'Lgyusull lóg.to- es cicmeulgyar .L ... 
j lLnzakiuÄgyar. vgy es. kuszeub. es Iparv»
! Lsztciguui-diiaszvail kuaztiubtouytt rt.
II olnöiaag/aruidz. bauyacs kuhuuiU rl. 
;nlelvan“ ivgiagyar resztenytatnanag ...
; i\is.fiebtidi gi toiiiLI.ubauy ak restovt. 
jlvóuanyai g ^téglagyár részvény tars. 
1 Üuezötil tuiyu s téglagyár rei/.véuyt.
Lechuer t*äui. téglagyár uiszveuyi.
Magnezil-tptov t aiveuyiaraadag............
Magyar aspUall . es.'.ténytaiasstog 
álutoy av toíítotauui Loi/óubain a iL. 
Magyar kcftoiuitol gyár leazveuyiár». 
fjulgutarjáni Lünicéuhauy a vesztéuyU 
Újlaki leg.*- er Liuszege;u lésavenyt.

X. Vasművek es gépgyárak részv.
Dluu »..agyar gazdasági gépgyár rt. 20U
UanuUiUii-dchotíuiclieo-il árun au u-fáie

hajé ti............................................................
Fegyver- éa gépgyár tcssvéi.ytársaság 
Uauz Cd tara* vasuutódo rl. eldubbe. 
Magjai-belga léuiipargyar rt. eleubba. 
Magyar wagguu- ea gépgyár rés^vunyt.
t\attátogi vtontpar-láriultot.............................
n»:iichulBuu“*gdpgykr «eszvéuytársasag 
Kimainuiauy-dal^ iUujani vas.nü rt. ...

n o jun.v,
bchlick-íéle vaauntude •• gépgyár ... 
Teudloü és UittricU gépgyár icazvónyt. 
Weitzuer J. waggvngyar 11. ...

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athcuaeum* irodalmi *• ny imdai rt. 100

|L''t>uklm-lariulat ...................................... S0U
,Valias- irodalmi és nyomdai látzvt. éuu 
festi könyvnyomda réiivénytártaság 1UU0

3'.í5.—:

482.—. 490.- 
1GU.—- lcö.—

láb
íuu

160.-

177. 
S'U. 

60U 3!7u.— 
ifdO

166.—

179.— 
330. 

öZltü'e —

80S.— stö.- 

ÍStiici 486.-
s:-o ■ 366.-

94 — 104.- 
278.— j 218.-

19:.-; 209,. 
C0C.—! ÓVÓ.— 
100— lOj.— 

•Z7CV.— -2960,.

XII. Kiilönféh vállalatok részv.
Általános waggon kölcsönző részvényt. 
„Apolló“ kuolajtlnomitó-gyár réazvt. 
Bauüiu-féle vegyi gyárak résivényt. ... 
Bibar-szilágyi olajipar résavány tárd. 
Brassói coUnlose-gyár réssvényiárs..., 
Bu'iapeslt általános villamossági rl. 
Iblso magyar betűöntődé részvény társ. 
JClüö magyar gyapjumvső ée bizom. rt, 
Első magyar reszveuyscrfözöde

9001 
bűül 
200

G2C.~

32S.—! 333.-
200í 350.—
200 
800} 
400;

307.—
•2Ub.—
5Ó0.—

#00 Í360.— 2400.—

30

43

*8

38

iáisó magyar »orteshiziaio reizvényi.
, iLjso uitogy ar dzailoBa-reazveny ;ai :.asag 
h-Jso pesti »podium- t» eziyvgyar r. i. 
í lumeniz-.haniulócsrizikemcuyitogj 

i UanhVTitiNL-ltiie szeszgyár — —
j L üti ugar ia inulragya- es ketisavg>ar 
Mkauelgyar-rea/.venyia.daütog — -
'hsOUanyai polgári acriozö-reszvényl. 
Uagym c/.ukuripar re .zveuyLarsasftß 
Mag yar lém- és ítompto-arugyár r» l. — 
Magyal gazizxoíeny reszveuytáraasag 
Magyar i uggyanlaaru-gyar részvény l. 

'Magyar vasúti lorgtolmi reszveuytárs. 
vitogy ar viiitomusstogi rés... euy taroasAg 
Alezogazüasagi tpar-ru-zvenyia:sz*«» 
^>iagysZcDeui ,'iliamesti;u itíozveuy;£.vs. 
íxemzeiktv-i villamvt-agi társaság — 
Nemzetközi ggouaoícüuiiz > r. —
Popper Lipöl laiptor rész vény társaság 
szegedi k'juüertuuugy ar rewzvcu; iára. 
äzuzeai ttoi.jazak resZvenyLaisastog — 
rörOkUtrounliRi üoUauyegyedtor is. f. l.

XIII. Közlekedési vállalatéi*.

Adria m. kir. tcnierha^Jiasl rvsaet. 
Arad» és c«tuia.üt egyes, vasul rí. lurzsf« 
Baja-zvuiöor-uj viueKi L. e.i t. elsőbbe, r. 
baice ptoKracm va»ut elsőbbségi reszv.

' UutUpe-i'i közúti vtofpaiya iars. —

. . . tilV.AOlli
Budapesti villamos varusr vas it r. t.

| BvAiapeat-szeutlőriuLzi j.. é. vili. v. »I.
|Buuapet-i-ujpei'-iAk isi.tolutai vili« v rt.
1 UeDieczen-iitojUtiUtoiitosi L. ő. V. e!s. i.
Deli vasút — — — — — —
jn ~ ~ — ~ Juu« v.
■ Liej cs. k. szab. dunagozbftjozaíi i.
1 tiulmczv uigy i vasút ru elsubbd. reszr- 
ihttssa-vJcruergi vasul — — — —
i txaisu-tv;n*i nelyierdekü v. eis« r. 
j Magyar íulyara- ci leugornajuzaci :l.
i ál agyai-gavaorszA|;i uml .....................
•Magyar neíyi trünku \ nyálak reszvl.
Magyar iij ügeti vasút ............ <-.• ...
Maiauuarutil eova. ul til^ubb'.egl r új/ő.

e B icrz»'ie»Lvtüv«;k
, , ü.

MarvjVtoito.Leiy-szftsziti,,eni v. els. r.
Uiiente í ugyar lengetLKjcfíft-.
Usztraa-inagyai allamvaaut.....................

» " ■ i’du vég.
Bécs-baicsi va-iit ......................................
ozout-lorincz-szlatiua-uas. L. e. v. e. r. 
lemesvac-iiiudósi helyi e. *. u. o‘*t i.

i1
1

Utol*» atf

pénz i áru
kor.-értékbea

AdÚ 4é*u.— 4Uj.—
510.— dIC. -

avu 2U.— 236.—riurnr 2u()0.— -Zicc.—
*:;u, 506.—
L-uo -'I-.— 226.-
400 *2u.— 43C.—
2 Un 275 — 280.—

1ZVU • ói- .— 1660,—
20 V 25C.— 2eá.—
200
2U0 320.-; szít —
ÜOU 260.— 86V.—
gou
4

28,.— 287.—

1 uvo 7o0—: atU.—
4VÜ Ó60 — 566.—-
4uO 6U0.- 5.6.—
4'JU
AU0 í»*C.—1 650 —
54c
íuz 329.-' ai\ _

2, u 473. -i
2UU 20».— !
zuu
4VU 436.—1
‘i0\í -.-I
LUU 572.—

650.— :
LUU 332.5.1

V. j. 110 —
gUu
2UU 18»’.— 1
k'-'v
48
ifi 73.50

IUju Oíiv.—
ZUu XóU.—
4Vu 37S.—
4'Ju 4v , —

4VU •406.—
• UV
9' U 4i'*3.—
zuu 1 Uv.—
ZOU 110.—
*zuu hu.-
ZUu

1 vUV
éfiU
átiu 7b
4UU 43C.—
1ÍUU
•guu IAU.—

kit.

40b. —

180.—

éOó.—
köu.-^

150.-

XIV. Sorsjegyek.

Batliika suisjcgy ............................................... 19.&0
„ oszlták itilull-Cly egaease». ki.—
B uyeicmeuy-jegy .............. 8.—

Bécsvarusi nyeremény kulcsún io#i. evbbllűlSí.— 
iludavtoiudl suisje^y .................................................. 163.—

. . ................................ no.—
nJÓ szív14 egyesületi sorsjegy .................... Ív.—

„ „ n ^ tisztiek feltllb,| 10.—
Magyar jcitaiugUitelbauk nycremeny-jegy 

B* „ n oszii. lelő.
Magyar tóiüa-kerasZi-sursjegy ......................

n e oszt. felülb.
, , Lyeieai. jegy

Olasz voius-kercar.t'SorDjegy .................. ... ...
•d n uazir. lelliiuély.

Osztrák töldbitvliutézet r»>ereiueny-jegy ...
'Osztrák vutda-kereszl-aoie^'.-gy ... .............
Oazuaa LilutlULCzeLi sorsjegy ... .. ...
PtoiUy sorsjegy ...........................................................
özeiUiai uyei.-k.,lu.) tiaiiUenkenlikVa kamat 

. • » » (ÍVVvjau! 1
I

XV. Pénznemek.
I

Arany, magyar vagy oettr, ve:t...dibonUeat 
■ e e » kör. »
, f, 8forintos ,
e k0 franko» .............................. . „

j e 80 márkás .................. . ... „
„ Sutok arany lira ....................... ,

ÍNemet bírod. v. egyeuert. bankjegy (100 m. 
(tronczia bankjegy (luu hank ... ... ...
; Olasz bankjegy (1UU Ina) ...........................
Bapirrubel caraUuukeut ................... . ..........

I Kvmtou nautojegy (luu lei/ ..............................
Szerű Laukjegy (ÍUU ezüst dinar) ............

t
11.35 j 
11.27 j 
,v— 
19.—
23.46

ll7.St’|
94.97
96.67

9.58
9*.60
92.261

11.43 
11.33 
19.C6 
19.6 j 
k3.56

iiziea
96 »
Í5.31

2.64
95.93
93.2»

XVI. Váltók árfolyama (látra).

5i Amsiordam .. ... 
3 ' lirll.a.l .....................
3 j Loudon .....................
4 : Német bankpiacuk 
6 tiilaea baukpiaoiok
5 ;Háti» .....................
4 Svájci bínkuiaczok 
ó'/.'SzentpétorvM ...

100 hollndi fortéiért 
100 trankért 

10 .lerliugért ... 
100 maiaaeri
1U0 líráért .............
100 frankért ...
1U0 .........

100 rubolért .............

198.Cő 136.41

859.«' 
117.6* 

90.374 ,19
95.26
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BBC I klreetisl roTi'.tiB mindéi ui 
egyiieri beiktatása ktixlaséges petit 
VtttkkSl 4 fillérrel, • kompakt betűk- 
Ml lsedre 8 Aliim! lieteidS

ggg- B hirdetési rovatban bíb4-i 
is* agyaién beiktatása köíunaáge« pel 
betűkből 4 űllérrel, s kompakt betűm 
bél etedre 8 fillérrel fiietendi "*■

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, welyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt áljójzám közoltetik TELEFON 706.

Használt és u|

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti péuz- 
aekrény raktárban Buda­

pesten V., Bálvány 
utcza 6. ez. ^

Gimnáziumi
polgári, bármily magán-
vizsgálatra felelősséggel 
előkészít „Kerekes“ Do- 
hány-u. 82. (Vidékieknek 
ellátás.) 49089

Egyedül álló
jő kedéiyü özvegynő. ma­
gyarországi származású, 
gyermektelen, 25 éves, 
katholikus, nagy zeueis- 
merettel, elegáns meg­
jelenés, 375,009 korona 
1'szta vagyonnal; mivel az 
aníolországi élet nincs 
k 'dvére, nőül menni óhajt 
nemes jellemű magyar 
gavallérhoz. Discreüo biz- 
tosittalik. Névtelen aján­
latok figyelembe nem vétet­
nek. Angol vagy német 
nyelvű levelet következő 
czimre intézendtis; Ceci 
W. in Southend on Sea. 
dfastwick Road 8. England.

2488

Üzletem
végleges felhagyása folytán 
az összes lagerhordók a 
legjobb karban, melyeit 
még most is bor.-al tele 
vannak. Hektoliterenk nt 
3 korona 60 fillérért eladón 
Paschkesz Mór Budapest 
X„ Indohá .-utcza 20.

Nevelőnőket,
gyermekkertésznőket bőm 
neokat és különféle tan-j 
erőket elhelyez özvegy 
Nietschnc Gerson Anna, 
Bpest, Erzsébet-körut 52.

-Jó cselédeket
iiindennembcil és szakmák­
éi közvetít helybeli és 
idéki urasági házakhoz, 
alamint minden nyelvű 
levelűnek et Várady Márton 
»SZABÓe-féle elhelyező 
ódája Budapest Muzeum- 
irui 35. (bazárban.) *7S22/ü 

Telefon-zam C8—86.

48138

Szepességi
kárpáti fonyöborovicska

vaiódi legfinomabb, regi, 
egyike a legegészségesebb 
italoknak, kitűnő szer gyo- 
morbaj ellen, lialhatós ét­
vágygerjesztő, a vesék mű­
ködésére szerfelett kedvező 
hatású; ő kilós befonott 
poslapalaczk bérmentve, 
utánvét melleit 7 korona 
50 fillér. Ganovszky Gusztáv, 

fenyőborovicsiu-telep 
Szenes Szombat (Szepes- 
megye). 49148

Bútor
a legszebb kivitel! en a legjobb 
min őségben és a legolcsóbb árban 

kapha ó 49i> 7

TRIETSCH BÉLA
tiutorraktarábun, Budapest, Vili., 
Luthcr-utcza la., a Kcr.;pesi-ut és 
Luther-uif-za sarkán. Használt 

bttorok vétele és eladása.

500 triói
fizetnek annak, ki a Bar- 
tllla fogvizének hasz­
nálata mellett — üvegje 35 
kr., — valaha ismét fogfá­
jást kap vapy szája bűzlik. 
(Csomagolásért külön 39 
kr,) Bartila-Winklerl 
Ede Wien9|l. Sommer- 
írasse 1 Fr aktár Bpest, 
Török J Király-utc a 12. 
Andrássy-ut29. Dr Egger 
Váczi-körut 17. — Kapható 
minden gvóaysze tárban. 
Csakis „Bartílla fogviz“ 
kérendő Hamisitúsok be­
jelentése jól julalmaztatik.

-,7>

Bérmálási^l 
®gg- ajándékul
ajánljuk lelkiismeretes ki­
szolgálás mellett minden­
féle arany, ezüst és ékszer 
árukészletünket, úgy hely , 
ben, mint vidékre, s ve ; 
szünk mindenféle czikket a j 
legszolidabb árban. Kölni 
Ede és Társa, Városház-u 
ti. a volt tirá nátos-uteza. i

Nagy jövedelemre
tehetnek szert mindazok, i 
kik a Kurucz Újság
nagyban való elárusitásá- 
val és terjesztésével fog­
lalkozni akarnak. Ama he­
lyekről, melyeken még 
nincs árusítónk, szívesen 
fogadunk el ajánlatokat az 
egvedárusitásra. Igen elő­
nyös feltételeket szabunk, 
melyek nagy haszon­
nal járnak a vállalkozóra, i 
Ajánlatok alábbi czimre | 
intézendő!;: Kurucz Új­
ság kiadóhivatala, Buda-' 
pest IV., Yárraegye-u. ll.!

sjioi’t kedvelőinek és azuknak, kik 
most akarnak tanulni szives figyel­

mébe ajánljuk a
Kerékpáros káté-t

irta liorchmáros Kálmán, 
fi füzetbe:) a kezdő utasítási 

iniál a kerékpározás tanulására. 
.U.rákkai bemutatva ismerteti a gép 
alkatrészeit. Úgy kezdők, mint 
■izük, akik rég tizik c spoitol, jó 
használ veszik a fiizetbcu közült 
-zabályrcndeh'teknck és a gép jó- 
karban tartásáról és tisztogatásá­
ról szóló utasításoknak.

A füzeiét ■'ill fillér előre Le- 
iitalványozása mellett bérmentve 
Küldi meg minden könyvkeres­
kedés vagy
Lampe! R.( WodianerF.es Fiai)

c. ét kir. iniv. köimkercskedéss 
i!i|il;ini-.t VI. Amb-ássv-iif 21.

Ajtók, Ablakok,
YÁ8REDÖNYÖK, 

VASRÁCSOK,
kapuk használ­
lak és újak ol­
csón kaphatók:

Lefkoiits Jakabnál
Bpest, V., Korab-utcza 10. 
a nyugati pályaudvar kö­

zelében. 486*1

ButorPénz
részletfizetésre

vagy meghatározott időre 
szolid árak és legkedvezőbb 
fizetési feltételek mellett. 
Felvilágosít ássál szolgál.
Liszt István,

Budapest.
VI., Korenaherczeg- 

utcza 2.
(Kigyo-tév sarkán.)

Butorraktárában.

3—4
vidéki fiatal ember (15- 
től 20 évesek) a kik 
olyan községekbe lak­
nak, a hol munka 
hiány uralkodik és a kik 
tartós jó keresethez 
akarnak jutni, a fővá­
rosban felvétetnek, .le 
lentkezni lehet a Kurucz 
Újság kiadóhivatalában, 
fludapest, Vármegye- 
utcza 11 Csakis vidé­
kiek ajánlata vehető 

figyelembe.

Veszünk

zálogházi
ezédulákat.

A ki használt, akár uj 
arany, ezüst és ékszer- 
nemüeket, ezüst evő­
eszközöket (complett 
hatos és tizenkettő s 
készletek casettában) 
arany- és ezüst-órát, 
lánczot, gvürtit, ezüst 
botot, egy szóval min­
den a szakmába vágó 
eztkket olcsón és jól 
akar vásárolni na mu­
lassza elalanticzégetsa- 
ját érdekében felk-resni 
Helyben oietlog részlstflzs- 

ttere fi. 815 
Képe* árjegyzék Ingyen.

grOnberger
ARMIN BÉLA örökösi.

BUDAPEST,
IV., Váczi-utcza 30. szám 

(HarUbatár.)

földbirtokosoknak
4°0-ra.

Készpénzben tolyosittaiunK 
kölcsönöket a birtokérték 
75 — 85%-ig, Il-od helyre 

5% kamat mellett.

Tisztviselők
katonatisztek

minden 1000 korona köl­
csön után tőke és kamat 

törlesztésre havonta.
10 év tartamra circa 11 K. 
12 „ „ ■ 10 .
15 „ „ . 0 r
20 „ „ .8-,
fiz in ele.
Tájékoztatás,

ki mennyi kölcsönt kupoat 
1800 K fn ctíu lap ti 1500 K.

Egy darab
7 számú és két darab 3 
számú pénzszekrény, több­
féle írod i berendezés és 
bútor elköltözés miatt ol­
csón eladó. Paschkesz Mór. 
Budapest. X., Indóház-ut- 
cza zO. szám.

2800 
n 4000 
„ 6000 
„ 6500 
„ 6800 

» 7000 
„ lOuö 
12000 
14U00

2000 
ií200 ,
24.0,
2600 ,
2800 ,
3000 
4000 
5000 
6000
Katonati-ztek házas 
sági óvadékuk 50—70

%ig fi'.-' t o mellett

váltókölcsönt
14—5 évi törlesztésre. Fel­
világosítás vagy prospek 

tust ingyen küld
BREUER MIKSA

Bpest, Népszínház u. 23
Kezes nélkül

200-400 kor.- g 4 és fó, 
zúzáiéi; mellett. Vidéki 

képviselők h .vonta 400-600 
kor. kereshetnek.

Gépolaj
liizmeite ponyrák
Karoolineum

Kék gálicz
Oiajfestékek

Szobapadíómáz
legolcsóbban 
vásárolható»

Szenzácziói akalml vétel!
Legfinomabb uj ke­
rékpárok még ed­
dig nein léte'ett 
árakért, feliílmulha 
tailan járással é» 
tartóssággal úgy, 

mint mindennemű 
kerékpáralkatré­

szek. Kerjen azon­
nal jgyen egy ki­
merítő képes uj 

árjegyzéket.
Rundbakin llfl.-iol

keréknir-áiuhaz tiers, IX;I. 
JAcbensieinstrasse 23

A világhírű eredeti angol Pre­
mier Helicai és Cham io kt- 
rekparo'<st melyen leszáll tva 

j szuoruan az ciedeti gyá i áia- 
j kon 12 es 16 koro ni 'észietekre 
I is mindennemű kerékpár alkat- 
I resteket (ktíkii és belső gumin k,
I nyernek, ©locngök, pedálok, .or- 
I mányoz, lámpák atb.y Ausztria- 
! Magva onxághan élen leg- 
- u gyvb1> for almunk es igy óriási 
vételeink folytan a gyáraknál 
rend kívül len -omolt igC/i o csó 
áfáink következtében 3< u 0 ái le­
szállítással ^állítunk vidékié is 
bi ho a. LÁNG JAKAB <s FIA 
k.rekpír-nag)rai.T«r Rurtip sí, 
.József kűrut *!, fiókllzet: Bt’ 
iús*-tór4. Nagy árjegyzék 40) 
képpel ingyen és bernientTe.

1013

Az „ATHENAEUM1* irodaim! j 
és nyomdai részvénytársulat 
kiadásában (Budapesten, VII. 
kerület, Kerepesi-út 54. sz. 

alatt) megjelent:

Anyák tanácsadója
és útmutatója gyermekek 
ápolásánál. Irta Braűl- 
vood Murray volt 
gyermeki;úrházi főorvos. 
Az angol eredeti máso­
dik kiadása nyomán át­
nézte és előszóval ellátta 
Dr. Eröss Gyula, a gyer­
mekgyógyászat egyetemi 
magántanára. Ára csinos 
vászonkötésben... 2 kor.

V8RÍH
vsőuait
vagy

akar
biíviih

Sii'íí,
is SÉk

Adolf
BUDAPEST,

Fer$zlzsei-rá[iirty.

TELEFON : 70-19

TISZTA
felvágatlan

R makulatu apapir 
olcsón eladó

Legújabb !

A gyermekápolás
A magyar nép használa­
tára. Írta J)r. Oláh 
fíl/ula. Megbecsülhetet­
len tanácsok az egészsé­
ges, valamint beteg gyer­
mekek ápolásához. Csinos 
kötésben ... ... I kor.

Asszonyok kézikönyve
Irta Jl. Arthur AI Watt,
a 220. kiadás után for­
dította Dr. Kelen József. 
Hogyan viselkedjék a nő 
a terhesség, gyermekágy 

I alatt és a szülés után. 
Észrevételek a csecsemő 
ápolásáról és még több 

j más férjezett asszonyok­
nak fontos és tudnivaló 

I dologról. Ára I K 20 íil.

I' iapliatók uzy a kiadói:!- 
II •illáiban, mint minden 
' vök uvkereakedéshe a.

állóit,

eci ti E5 Ex a •$
keres;a les

hivatalnokot, gya­
kornokot . Bogiidét, 
munkát, oseiéiiet,

akar> foga$5nia
az leggyorsabban ós íeQolcsób- 

ban eléri czélját, ha »z

EGYETÉHTÉS
apróliirdotóselt vcssi

igénybe.

Áz EGYETÉRTEK
a^róliirdetósclt naponkint

iok ezer mm olvassa.
1 icy a legkönnyebben akad, 
a H a hirdetelt tárryakfcl 
v- nní vagy ©ladni akarja: 
a ki áíláyt vagy foglalkozási 
keres vagy ilymt nyujlan: 
képes í B rovatban jcicd- n 

! 5z4 egyszeri közlése 4 hí- 
1 :*rt,F keriii. A hirdetési díj a 
1 birdeiméay - -j\'egiivelegyü*.l 

az

|EGYETÉRTÉS
kiadóliivatalúba

e

Az idei Miháiynapi vásár a nagy és 
kiskereskedőkre kezdődik:

vasárnap augusztus 28-án
és végződik :

vasárnap szeptember 18-án.
A bőrvásár csak

szerdán szeptember 14-én
nyílik meg és a vásári börze a bőripari 
csikkekben ugyanazon nap d. e. 5—7 órakor 
tartatik meg a Blüehertéri uj börzeépület 
nagy termében.

Lipcse, 1904. május 28-án.
Lipcse város tanácsa.

49365 Dr. Tründlia.

588.800 korona nyerhető
1 drl> 3° „-os magyar jelzáloglgervenynyel
húzás június 25-én, főnyeremény
400,000 kor. — — — — — ára 4.50
1 tirb Btcsvárosi ígérvény nyel,
húzás július hó 1-én, főnyeremény
400.009 kor. — — — — — ára 16.—

kor. 2U 5U
A kettő együtt csak 20 kor^___

~*™~" Portúmentes szétküldéssel. ..... —
liuzási jegyzék ingyen. ^

MERCUB-BANK
és váilóüzlet részvénytársulat Budapest,

IV,, Váczi-utcza 37, szám.
WERCUR-PAL0TA ALAPITTAT0TT 1878.

A 3° ,,-os IWa yar Jelzálog eredeti 
sorsjegyek készpénzért 4=1.25 kor. 
v7 24 haírT" lO oronas törlesztésre

Gyertyánliget
(Máramarosmegye)

a legszebb, legegeszsegísebb klimatikus erdei 
hegryi-gyúgyhely, ásványfiird.i 6s vizgyógyinluzet.

Élőnyeic:
1) Olcsó árak és fesztelen életmód. 2‘ Enyhe éghajlat ós 

bata eátr'>8 kűniyezet 3) Közeli VAsatÁllomás és jó kocsiút.
(,'dOdálatos szép magas fekvés, por- és szélmentes, ózou- 

dns. nvhe !• -végű, kiíUnö izú könnyen emészthető tisz­
ta vasforrások. Teljesen berendezet vizgyógyintézp . he re* 
d kálisabb gyógy siker: vérszegénység, eápkúr, idegesség, 
nnura^tbenla, gvom(<r-bélbajok és i.öi bintalmaknál. Ké- 
nyelmea, csinos lakások «'s igen jó ellátás. Igen mérsékelt 
árak. IDa-NY: majus-okióbet. Vasúti álio ás Nagy-Bocakó.
49048 A fürdőif/nzf/ntósúif.

Kaphatók. 49389

éa halhólyag, valódi franczia és amerikai 
ÓVÓ különlegességek eredeti csomagolásban.

Orvosilag ajánlva! Feltétlen biztos !
Árak: tuczntonkínt korona 2, 4, 8, 8,10,12,14 
D61 óvazer „Pezsarium ooluslvum* llensinga 

tanár szerint, orvosi rendeletre adatik ki.
I Tj 1 Anto vaginal spray! I T j T

J * a legbiztosabb és legkényel- v J ■ 
mesebb női különlegesség ára kor. 15.—

Legújabb képes árjegyzékeket, zárt boríték­
ban, titoktartás mellett küld:

1TPÍ P*PI I orvos aebéaeimű-énköt- 
tilillEiI I le ezergyár. Alapítva 1878

Bpeat, IV., Koronaherceg-u. 17.

Bmiapeitre ulazók íigyelmébe. £i akar jól rágni
2 forinttólIGÁK-ra beilleszt 24 óra alatt 

«■H jótállásai a gyökér eltávolítása nélkül. Kl- 
tört és nein lói illő fogsorok javítása két óra 

alatt Iírttól. Amerikai iogmüterem-tuiajdonos:
Ü Kovács I. grXuJÍ' Károly-körut 9.
■H II «” S-Tililhaié r«"g. a—ti d. a. viKÍr-s finuepnipek.B j

Gyengeség! állapotok
(impotentia)

ellen páratlan sikerű gyógyhatásai foly­
tán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar!
Uni6T63 hydro-eleUrotherapial rendelő-intézetét

Budapest, Teréz-körul 44„ I. em.
Tapasztalt gyors éa biztos eredmények folytán 

bonorárium teljes gyógyulás után fizethető. k
Rendelés délelőtt 8—l-lg. délután 2 —8 ig.-

Magyar királyi államvasutak.
196760/904. szám.

Hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak kezoiése alatti 

helyi érdekű vasutak árudijszabásának 124—129 ol­
dalán foglalt, az A ) csoportba tartozó heiyi trdekü 
vasutakon, valamint a Csáktornya — zágrábi (zago- 
ruai vasúton érvényes kivételes diiszabások, illetve 
az ezen díjszabáshoz tartozó függelék, valamint a 
vasúti és közlekedési közlöny f, évi 5. számának 
mellékletét képező d íjkedvezményi jegyzék, toiyo évi 
augusztus hó 1-én kezdődő érvénynyel következőkep 
módosíttatnak.

1.) Az I. kivételes díjszabás keretében egysze­
rre kocsi- és füvarlevelenkmt legalább 5000 kg 
súlyért való díjfizetés mellett megá.lapított, az A.) 
osztálynak 10 ‘1,-kal rövidített dijlételeinek alkalma­
zásában álló kedvezményt hatályon kivül helyezte­
tik.

2) A II. kivételas díjszabás keretében ma 
gyarországi állomásokra rendelt trágya — szállít- 

! mányokra tetszés szerinti mennyiség feladásánál 
megállapított a B.] osztálynak 10 °J0-kal rövidített 
dijtételcinek alkalmazásában álló díjkedvezmény 
helyett a B.) osztály röviditetlen díjtételei engede- 

i lyeztetnck.
j 3.) A lóheremagvakra és luczernamsgvakra 
rendszeresilett MII. kivételes díjszabás egész terje- 
delmében haiályou kívül helyezetik.

4.) A X. kivételes díjszabás keretében kincs- 
j tűri dohánylevelekre, doliánvhuhadékra, dohányko- 

csányra, dohánykocsmányvégekro, dolmnyrostaaijra 
kocsi cs iuvarlcvelcnuint legalább 1000C kg. súiyert 
való díjfizetés melleit megállapított az A ) osztálynak 
10 0!*-kal rövidített díjtételei alkalmazásában álló 
kedvezmény hatályon kivül helyeztetik.

5) A fentcmlitett függelék 119. oldalán, 
XLVlIi |16. tétéi alatt, Pozsgáról a szlavóniai hív. 
állomásaira szoló — a szállítási díjnak kocsi és 
fuvarberletenkint legalább 5000 kgnyi súly uUn való 
fizetése mellett — az A.) osztálynak 10 *l0-kal rövi­
dített díjtételeinek alkalma ásaban álló üvegárú — 
kedvezmény hatályon kivül helyeztetik

6.) Á j. évi dijkedvezményi jepyzek II. részé­
ben A,, folyószám alait Buda császarfürdő kitérő 
röl szállítandó ásványvízre kocsi — és fuvarlevélén 
kint legalább 5000 kg. tii vért való díjfizetés mellett 
az. A.) osztály 1 százalékkal rövidített díjtételeinek 
alkalmazásában álló díjkedvezmény a keze ésünkben 
levő In é. vasutak árúdijszabásában az A.) csoport- 
ba tartozó b. ó. vasutakra, valamint a Csáktornya, 
zágrábi (zagoriai) vasútra nézve hatályon kivül he­
lyeztetik.

Budapest, 1904. junius havában.
Az igazgatóság.

Utánnyomás nem dijaztatik.

K *

Dr. FUREDi
V. kóríizt főorvos, katona, «egyet *» kér. pénztári 

főorroe, i Meőjldie-rend loyegja stb. etb.

betegségek
rnlndűn nm». Impotentia ét nil! ba-ok legquatiflkáltalb 

apeozlallitáji, r.ndel v-től 4-tg, e-t, 7—S-ie.
Budapest, IV., Vóczi utcza 12.

Vegyi és gdrosől vizsgalat a'apjfin, levői «tjén la biatoe 
ilker —gyógyalker — Mariikéit díj.

Hmaaaaaae'sa -a jöb aaaaaaaaaaaaö^
I A Franklin Társulat könyvki-idóhlfatalában í
S —■ ------- ■ ■ ----- - ^=4 .̂-:-^--- , Z—K
§ Budapest, IV, Egyetem-utoza 4. szám. alatt ^

megjelent és Kapható: ——— ——

Szemere György.

A halász regénye,
Neogrády Antal eredeti rajzaival.

Ara 2 korona 80 fillér.

Zigány Árpád.

1A parasztkirály.
Q

-ti Történeti regény a XVI. századból.
K Góró Lajos eredeti rajzaival.
R - I
K Ara 2 kötet 4 korona.
H X»
BEE>rEEBE CEBU; E '.ti BÜEBKBB $EBHE.dEK

gyógyítására legjobban ajánlható 26 éven át szer- S 
zeit Kórházi ésrnagánorvosi tapasztalat alapján $

Dr. Kajdacsy 1
W. tf és k!r. ezretlorvua és kórházi főorvos S

brBiztoa »ikerrel rövid idő alatt gyógyít: hugy- 
csőfolyáat, hólyagbajt, sebeket, syphilist bőr- [) 
bajokat, elgyengüwt férfieröt, idősebbeknél is p- 
Electro-massage vagy Psychrophor által. Önfer- $ 
tózést és annak utóbajait; ideg- és hát-gcrincz- 

bajt és minden női bajokat.
Rendel: 9 órától 1-ig cs este 7—ívig. u;

Budapesten, Eigyó-aicza 5. sz. I
Klotild-palota (I. emelet) j.
Átjáró ház — Lift használat.

Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik $

iaS3ESBS3B|

Ä „Miskosezi Hiteljn.ézei" |
és áru torniénylfiraihan az ez idei M

I
, e t 1

a t‘\ [ pyapiö ^db8i I
beraklározússal egybekötve |g
1904. évi junius hó 20-ik 

napján tartatik.
Részletes felvilagosilással szívesen szolgá

A «Miskolczt Hitelintézet>
részvénytársaság igazgatósága.

40117 (Viánnvomat nem dijazíalik,) ^
eS

L*3él -z íj A n le biztos gyógysiker.
iíbasdfiBsasiStiasícasasasEádSESAs;

Magyar királyi államvasutak.
83982 j 91)4 számhoz.

Pályázati hirdetmény
(vontatási szén szállítása iránt.)

A magyar királyi államvasutak igazgatósága 
az 1905. évi márczius hó 1-től számitandólas pgy, 
illetőleg két éven át, évenkmt mintegy 70ÖUÜ—100000 
ionná vontatási szén szüsségletét biztosit ni óhajt­
ván, eziránt nyilvános pályázatot hirdet. —

Az ajánlatok 1904 július hó ö-ig, betrrjesz- 
tendők, a bánatpénzek pedig a megelőző napon déli 
12 óráig beküldendők.

E pályázatra vonatkozó réazdetes feltételek, 
úgyszintén az általános és különleges szállítási fei- 
t-telek a magyar királyi államvasutak anyag és lel­
tárbeszerzési szakosztályánál (Budipest, VI. An- 
urássy-ut 73. sz. II. em. 43. ajtó.) valamint minden 
üzletvezet őségnél megtekinthetők, vagy a meizál’api- 
tutt ár előzeies lefizetése mellett a magyar királyi 
államvasutak budapesti nyomtatvány táránál posta 
utján is megrendelhetők. — megjegyezvén, hogy a 
különleges szállítási feltételek minden példányáért 
30 fillér, az általános feltételekért pedig 50 fillér fi­
zetendő.

A feltételeknek posta utján való küldése ese­
tén 20 fillér postaköltség is beküldendő. —

Budapest, 1904. junius havában.
As igazgatóság.

Utánnyomás nem dijaztatik.

WALTER KAROLY
BUDAPEST, Régi posta-uteza 10 szám.

A Budap oti nemzotközl Iparkl-Jlltison araiy érámmal kitüntetve

Sfliíipari bőráruk raktára.
Hütersm mindennemű faragott « • szabad k-zzel dombcrltctt

bőrmunkákra.
Borszékek és mindennemű o szakba vágó felszereh-sek. 

Családi éa mágnás oztmerek keexitetnek rajzon ee pecat-tnyomok uUn. 
BörSOlőnlvgeesegck, regi naa-z- kek és borszékek :r itfci 

végett elvá.laJiatnak. 4 -1S5

■™Thüringia
Technikum llmeBiauu^r,''.'.;;;:
tézei, géptan éi e!cU:r /.e hr.iLai ószlá v.yal mérnökök, 
gépmesterek, technikások számár». Nagy 1 • pinübely 
gyakorlati kikopzés czAljábúl. Állami vir: ,;álo bizottság.
Külföldieknek szabad Utogats l’rospektns in*ven 4

"h

készpénzért vngy rtfseletüz11* 
léire legjatúnyusabb Áron

Ehrentreu és Fuchs
testvéreknél

Budapest, FI., Teréz-kőnt 1. u-
Kepe» :rjegyzrk Ingyen. 4560U

HOLLANDI
életblatoaitó részvénytársaság

lAlgemeene *eat»chippy van Levemver- 
zekerlng en Lyfrente.)

Bndapait, lenpftiÚ, (Vemb“hizí,;nh6z
igazgató : VezúrtiUíár:

Tolnay Lajos, Stignitz Imre.
1902. év végéig 254 millió korona blzto«l- 

•Itte köttetett S4W,3
A lársEiág mindenuemil biztosítást elto 
gad, melynek alapját az oniberi elet ké­
pezi, u. m.tókebiztositást, túlélés és halál­
esetre szóló, valamint özvegyi nyugdíj 
biztostást, azonnal kezdődő éa ellialasz 
tolt életjáradékokat, kfházasitási biztosí­
tásokat gyermekek részére stb. liővebb 
felvilágosítással készséggel szolgál a ma- 
gyarországi vezérképviselöség Budapesten 
ralamint a vidéki képviselők. 733

magyar általános 
hitelbank ad.

Kivonat a díjtáblázatokból.
^B ev után viiy 

Iddelött elhilálozáa al­
kalmával azonnal *ze-

A tőke elhalálozáe alkalmával 
fizetendő'.

2o\lM 
26 1 84

34 2.80 
85 2.88

27:1.88 8# 2.40
29:1.93

referencziúkat

80203 
312 01 
32 2 1« 
83 2 231

Dijteiei---- i ■■ i.i, 7X7
tando.

korona után

43 8 10 52 4 66 25 4 11
44 3.80 58 4 89 26 4 12
45 3.44

41 2.94

17 2.54 441 8.69

39 2.72 48'8 91
40 2.82 49 4 (is

R 0 4.26

>4 5 12 27 4.13 86 4 27 464 67
55 5.37 28 * 14 37 4.30

29 1.98 88 2.63 4713 78 »6 5 61 29 4 15 38 4.33
57 5 91) 30 4 16
58 6.24 31 4 17
59 6 57 12 t is

42 8 94 51 4.45 60 6.97 38 4.20 42 4.45

34 4.22
35 4.24

39 4 31
40 4 3»

m 56
44461

164.76 
474 >4 
494 93 
495112

II 4 50 505.10

1E

'5épirodairr)i
(Jjder)$ágol^ f

Ködös problémák.1 1;:+
Ára — —    _   3 korona.

fí fátyol titka.
100 esti levél. 4korona.
Beszterce ostroma. ;;1 0 eaiber

Irta Mikszáth Kúímün. tOlrső kin Ára kötve
2 kor. 40 fill.

Rz utolsó lantos. ; 1,1
Ára_______— ___ . . 2 kor. 40 fül.

Mő sorsa a férfi. 01.“* C$"
Ára _ _______ — ____ ___ d korona.

Debreczeni Ma'rton költői müvei.
I. kötet: kisebb költe inények. II. k : A k ' rí 
caata. A kél k -teí Ara 10 korona, x'ászon- 
kötöeben ...__________ __ 14 korona.

Homokba irt mesék. ^
Á:a

grády lÁszió.
1 kor. 2») fill.

R két Kip-testvér, Ir-a Verne
Kópokkel. Ára 2 kor. 80 fill., vAszonköi.Ős­
ben ... — ............................. 4 kor. 4Ü fill.

Versek. _ 3koroa|u
Versek. jrt»c«r^ w _ __ 2 lroroni_

KAPHATOK

LAMPELI (W0GIÄHER F. ES FIÁI)
C3. ÉS KIÉ. UDV. KüNY VKI ltEIlKEDÉSHEX
BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 21.
VALAMINT MINDEN KÖNYTKF.IÍKSKE1 'ÉSBEX.

2 C
1

BYBOLBM
legjrSb hatású a bőrre!
Freoadküeeiény 2 k, és 5 kor. bérmentve

Felülmumaiatian szer érdes és vörös bőr, bőrsebek, könnyű égések, horzsolások ellon
stb., különösen gyermekeknél.------ en

Használják: ő felsége a német császárné éa ő felsége a román királyné.
VICÉMÉ tubusban, illat nélkül 60 fillér, illatosítva 70 fillér, finom illattal 1 ktir.
SZAPEAy, elegáns dobozban, dbja 4 fill, 70 fillér, 2 korona, folyékony szappan, arezpor és fogpaszta.

Fényes bizonyítványok elsőrangú orvosi tekintélyektől.___
A dr. Graf-féle byrolin-na! mái az eled kísérlet ,a mit.ui- beválik

7El8f* árjegyzéket kér mii

IST" KaiiMtó » eyófiureaertftrakjbdML drogrueriákban, lllataserüsletekben. v»ey kösvetlenül Dr. QBAF & COMP. ozógaél WIEN, VI., AMSSLI2IG3TIÍ 2.
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& Cit,. 31. 
Lonfionbanl

11 lil'jomstj 
rracáfurto]

Fezerképv. -i 
.elamiut < 3 

■óo.ben : j
Dike. M. 
Haaienste. i 

R;;dr| 
OppeliL- A 
Sniizi^ii Hej 

^ttrlohbet,: 
63 vala

Mai sz«

Vesérczll 
A karthl
A mínisq

Titkok 
Appony i 
Kapituiá 
A tsinat 
Spanyol I 
A leg ml 
Ötszd«.-.
A fővari 
Két ha Ifi 
Ankét aj 
Tarosa:

5 A
különös 
politikai 
nem azol 
keli ken 
lamenti € 
lenizik. 
ben, ho< 
zatok ét. 
helyezi 
melyen 
közöli ! 
megáila] 
alapján

I

séiie s

pontot

nitó vi

meffelöz

ÁZ

tiy&matolí a kindótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság Lütíorgógépein, Gieitsmann E. T. ezég festékével.

vágyak, | 
de van 
csak pc 
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bájos él 
LleteJ 

sebb vij 
mindé :.l 
bez íüz


